
ACTA DA XUNTA DE GOBERNO LOCAL
Sesión extraordinaria e urxente do 10 de decembro de 2012

ASISTENTES: NON ASISTEN:
Membros :

D. Abel Caballero Álvarez Dª Mª Carmen Silva Rego
D. Carlos López Font D. Cayetano Rodríguez Escudero
Dª Mª Jesús Lago Rey D. Angel Rivas González
Dª. Raquel Díaz Vázquez
Dª. Mª Isaura Abelairas Rodríguez
D. José Manuel Fernández Pérez
D. Santos Héctor Rodríguez Díaz

Na Casa do Concello de Vigo, ás catorce horas e quince minutos do día dez de
decembro do ano dous mil doce e baixo a presidencia do Excmo. Sr. Alcalde, Sr.
Caballero  Álvarez,  coa  asistencia  dos  concelleiros/as  anteriormente  citados,
actuando como Secretaria  a  concelleira,  Sra.  Lago Rey,  constitúese a  Xunta  de
Goberno Local desta Corporación co obxecto de realizar sesión EXTRAORDINARIA
E URXENTE de acordo coa orde do día remitida a tódolos membros coa antelación
legal precisa.

Están  tamén  presentes  por  invitación,  a  titular  do  órgano  de  apoio  á  Xunta  de
Goberno Local,  Sra. Campos Acuña, o interventor xeral,  Sr. García Álvarez, e a
titular da Asesoría Xurídica, Sra. Parajó Calvo.

A Xunta de Goberno Local adopta os seguintes acordos:

1(1647).- RATIFICACIÓN DA URXENCIA.
A Xunta de Goberno Local acorda aprobar a urxencia da sesión.

2(1648).- PROXECTO DE CONVENIO ENTRE O CONCELLO DE VIGO E A
ASOCIACIÓN  DE  MULLERES  DE  PESCADORES  DAS  RÍAS  BAIXAS  “ROSA
DOS VENTOS”. AUTORIZACIÓN DO GASTO. EXPTE. 5782/320.
Examinadas as actuacións do expediente, visto o informe proposta de data 13-11-12,
da técnica de Xestión de Participación e Atención Cidadá e do xefe do Servizo,
conformado  polo  concelleiro-delegado  de  área  e  pola  concelleira-delegada  de
Economía e Facenda, vistos así mesmo os informes xurídico e da Intervención Xeral
Municipal  de datas 15 e 26 de novembro de 2012, respectivamente,  a Xunta de
Goberno Local acorda:



Primeiro.- Autorizar e dispoñer o gasto por importe de 1.000 € (mil euros), con cargo
á partida presupostaria nº 9240.48900000, denominada “Subvencións a entidades
cidadás e sindicatos”, incluída no vixente orzamento municipal de 2012, a favor da
Asociación de Mulleres de Pescadores das Rías Baixas “Rosa dos Ventos”.

Segundo.- Aprobar o texto do Convenio de colaboración entre o Concello de Vigo e a
Asociación de Mulleres de Pescadores das Rías Baixas “Rosa dos Ventos” (CIF.- G-
36730844), cuxo obxecto é o fomento das actividades programadas pola entidade
para o ano 2012, mediante a colaboración do Concello no financiamento dos gastos
de  mantemento  do  local  social  necesarios  para  o  seu  desenvolvemento  e,  en
consecuencia,  coa  sinatura  do  mesmo, conceder  á  referida  entidade,  unha
subvención de 1.000 € (mil euros).

Terceiro.- Notificar o presente acordo aos interesados, nos termos establecidos nos
art. 24 da LSG e 58 da Lei 30/92, de RXAP e PAC, con indicación expresa de que,
contra o mesmo, poderán interpoñer recurso de reposición ante o órgano que a dita
no  prazo  dun  mes  ou  recurso  contencioso-administrativo  ante  os  Xulgados  do
Contencioso-Administrativo de Vigo no prazo de dous meses, ámbolos dous prazos,
contados  a  partir  do  día  seguinte  á  recepción  da  notificación  do  acordo,  de
conformidade cos arts. 116 e 117 da Lei 30/92, de RXAP e PAC e arts. 8.1 e 46.1 da
Lei 29/98, RXCA. Porén, interposto o recurso de reposición non  poderá interpoñer
recurso contencioso-administrativo ata que sexa resolto expresamente o primeiro ou
se produza a súa desestimación presunta polo transcurso do prazo máximo dun mes
establecido para ditar e notificar resolución.

CONVENIO DE COLABORACIÓN ENTRE O CONCELLO DE VIGO E A ASOCIACIÓN DE
MULLERES DE PESCADORES DAS RÍAS BAIXAS “ROSA DOS VENTOS”, PARA O

FOMENTO DAS ACTIVIDADES DA ENTIDADE PARA O 2012, MEDIANTE A AXUDA NO
FINANCIAMENTO DOS GASTOS DE MANTEMENTO DO LOCAL SOCIAL NECESARIOS

PARA O DESENVOLVEMENTO

En Vigo, na Casa do Concello de Vigo, -------------------- de dous mil doce

REUNIDOS

Dunha parte, D. Abel Caballero Álvarez, na súa calidade de Alcalde do Concello de Vigo
(CIF : P-3605700-H), con enderezo en Praza do Rei s/n de Vigo.

Doutra parte, Dª Josefa Irene Pego Ortega, con DNI 36004205M, en calidade de Presidenta
da  Asociación de Mulleres de Pescadores das Rías Baixas “Rosa dos Ventos” (CIF:  G-
36730844),  con  domicilio  social  na  Avda.  Beiramar,  47-  2º,  de  Vigo,  en  nome  e
representación da mesma, segundo resulta da certificación incorporada ao expte. 5782/320.

Actuando no exercicio dos seus respectivos cargos e tendo os comparecentes a capacidade
legal necesaria para o outorgamento do presente convenio,

MANIFESTAN



I.-  Conforme ao previsto pola  lexislación  vixente,  Lei  7/1985,  Reguladora  das Bases de
Réxime  Local,  Lei  5/1997  da  Administración  Local  de  Galicia,  RDL  781/1986,  Texto
refundido en materia de Réxime Local, RD 2568/1986 de Organización, Funcionamento e
Réxime Xurídico das Corporacións Locais, o Concello de Vigo recoñécelle á cidadanía os
dereitos fundamentais a participar directamente na actividade da administración municipal e
a autoorganizarse a través de asociacións e ser apoiada nos devanditos procesos.

Atendendo a estes principios básicos, o Concello de Vigo comprométese  non só a garantir
a participación senón tamén a promovela activamente.

A tal fin, o Concello de Vigo recoñece a existencia na cidade de agrupacións, federacións,
asociacións, colectivos e outras entidades representativas, tanto no ámbito territorial como
sectorial.  Todas  elas,  pola  súa  implantación  e  participación  en  múltiples  actividades
reivindicativas, veciñais, festivas, culturais, educativas, formativas, asistenciais, etc. inflúen
entre  a  poboación,  detectando,  propoñendo  e  colaborando  na solución  da problemática
social e urbana, e na dinamización da vida cidadá e mellora da calidade de vida. Constitúen,
daquela,  un  elemento  máis  do  proxecto  de  vertebración  da  sociedade  civil,  no  real
achegamento da xestión dos intereses públicos a aqueles ós que van dirixidos, que non son
outros que os cidadáns e cidadás desta cidade de Vigo. 

II.-  Que o Concello de Vigo,  dentro das medidas de fomento e apoio ao mundo mariñeiro,
medidas que se complementan co apoio ao asociacionismo, asume a tarefa de proporcionar
colaboración as organizacións sen ánimo de lucro orientadas a organización de actividades
e servizos asistenciais, sociais, educativos, formativos, así como, a información, promoción
e organización de accións encamiñadas orientadas á defensa dos dereitos dos traballadores
do mar, sendo a Asociación de Mulleres de Pescadores das Rías Baixas “Rosa dos Ventos”
unha das máis importantes asociacións neste ámbito.

III.-  Que a entidade Asociación de Mulleres de Pescadores das Rías Baixas  “Rosa dos
Ventos”,  de  conformidade  co  art.  3  dos  seus  Estatutos,  asume  entre  os  seus  fins  e
actividades, todos eles de interese para a cidadanía viguesa, os seguintes:

✔ Buscar  unidas  en  solidariedade,  camiños  de  xustiza  e  dignidade  como  forza
liberadora do mundo mariñeiro.

✔ Fomentar e apoiar o desenvolvemento da promoción dos traballadores do mar para
unha maior formación e información en relación coas leis laborais e sociais do sector
pesqueiro.

✔ Informar de asuntos puntuais ou graves que poidan afectar ao mundo marítimo, así
como, normativas ou proxectos en relación co sector.

✔ Organizar e participar en accións encamiñadas a esixir o respecto aos dereitos dos
traballadores do mar, cando sexan conculcados.

✔ Incrementar  as  relacións  internacionais,  a  fin  de coordinar  experiencias,  accións,
loitas e expectativas para crear unha solidariedade en torno á defensa e o respecto á
dignidade do traballador do mar e a súa familia.

✔ Organizar  actividades  e  servizos  de  tipo  asistencial,  social,  educativo,  formativo,
pastoral, cultural e recreativo para os compoñentes da familia mariñeira ...

IV.- De conformidade co Regulamento de Participación  Cidadá (acordo plenario do 
26/03/92, modificado por acordo do 31/03/93), segundo Decreto de Alcaldía de data 
29/07/92, a Asociación de Mulleres de Pescadores das Rías Baixas "Rosa dos Ventos" 



atópase inscrita no Rexistro Municipal de entidades sen ánimo de lucro do Concello de Vigo 
co número 249/92.

V.- Na vontade de afondar nas súas relacións, o Concello de Vigo establece as canles de
participación necesarias para que a Asociación de Mulleres de Pescadores das Rías Baixas
“Rosa dos Ventos” leve a cabo os seus proxectos e actividades planificadas para o ano
2012, segundo memoria achegada, que constitúen o obxecto do presente convenio e o seu
fin social, axudando economicamente ao financiamento dos gastos de mantemento do local
social necesarios para o seu desenvolvemento.

VI.- Que o Concello de Vigo prevé, no capitulo IV (“Transferencias correntes”) do seu vixente
orzamento  municipal  (2012),  a  partida  orzamentaria  nº  9240.4890000,  denominada
“Subvencións a entidades cidadás e sindicatos”.

VII.-  As  actividades  programadas pola  Asociación  de Mulleres  de Pescadores  das Rías
Baixas “Rosa dos Ventos” para o 2012, que fundamentan a concesión da subvención para o
financiamento dos gastos de mantemento do local  da entidade,  son,  con carácter  xeral,
segundo proxecto incorporado ao expediente: 

Xuntanzas na procura de atención e xustiza
laboral, familiar e social para o sector 
mariñeiro

Cursos
- Formación humana
- Historia de Galicia
- Primeiros Auxilios
- Autoestima

Visitas
- Fundación Penzol
- Catedral de Santiago
- Hostal de los Reyes 
Católicos

VIII.- Tendo en conta que, de acordo co disposto no artigo 26.1 da Lei 9/2007, de 13 de
xuño,  de  Subvencións  de  Galicia,  o  convenio  é  o  medio  polo  que  se  canalizan  as
subvencións tramitadas polo procedemento de concesión directa, nos que se establecen as
condicións e compromisos aplicables, os intervenientes, conclúen o presente convenio ao
fin  de  regular  os  termos  da  concesión,  cuxo  obxecto  é  o  fomento  das  actividades  da
entidade para o ano 2012, axudando ao financiamento dos gastos de mantemento do local
social, necesarios para o seu desenvolvemento, cuxa contía total, segundo orzamento de
gastos achegado, é o que se reflicte a seguir:

ORZAMENTO DE GASTOS DE MANTEMENTO DO LOCAL SOCIAL

Teléfono 768,71 €

Correos 678,96 €

Librería Oftega 185,81 €

Fotocopiadora NEA Ibérica, SL 20,06 €

Imprenta Roel 210,60 €

TOTAL 1.864,14 €



VIII.- Que a entidade  Asociación de Mulleres de Pescadores das Rías Baixas “Rosa dos
Ventos” non incorre en ningunha circunstancias e prohibicións recollidas no artigo 13 da Lei
38/03,  de  17  de  novembro,  Xeral  de  Subvencións  (LXS),  para  obter  a  condición  de
beneficiaria  da  subvención,  atópase  ao  corrente  das  súas  obrigas  tributarias  coas
administracións estatal, autonómica e local, e fronte a Seguridade Social, e non é debedora
por resolución de procedencia de reintegro, segundo resulta das declaracións responsables
incorporadas ao expediente.

VIII.- Que, en base as precedentes consideracións e ao interese social, cultural, público e
económico  que  para  a  cidade  de  Vigo  representan  as  actividades  que  desenvolve  a
entidade  Asociación  de Mulleres  de Pescadores  das Rías Baixas  “Rosa dos Ventos”,  o
Concello  de  Vigo  e  a  devandita  asociación  conveñen  a  súa  colaboración,  no  ámbito
sociocultural, e a celebración deste convenio, de conformidade cos  seguintes

PACTOS

Primeiro.- A entidade Asociación de Mulleres de Pescadores das Rías Baixas "Rosa dos
Ventos"  comprométese a  colaborar  coa concellaría  de Emprego,  Participación  Cidadá e
Voluntariado do Concello de Vigo, para o fomento das actividades previstas e, en concreto,
a:
 
1.  Levar a cabo a actividades que fundamentan a concesión da subvención, co contido e
nos termos do proxecto achegado ao expediente.

2. Darlles ás actividades o maior grao de publicidade,  facendo constar expresamente, a
través da  presenza  destacada  do logotipo  oficial,  cuxo  modelo  estará  a  disposición  da
entidade  no  servizo  de  Participación  Cidadá,  que  son  actividades  subvencionadas  polo
Concello de Vigo, respectando, en todo momento, a súa imaxe corporativa.

3. Dispor dos permisos e autorizacións necesarios para o desenvolvemento das actividades.

4. Aboar as taxas, impostos, dereitos de autor e demais gastos derivados da execución das
actividades previstas.

5. Presentará ao Concello de Vigo, a través da Concellería de Participación Cidadá e nos
prazos  que  establece  o  convenio,  a  memoria  xustificativa  e  económica,  nos  termos
sinalados no pacto oitavo deste convenio, así como, a balance económico anual.

6.  Comunicarlle  ao  Concello  de  Vigo  a  obtención  doutras  axudas  que,  para  a  mesma
finalidade, reciba doutras entidades públicas ou privadas.

7. Facilitar as actuacións de supervisión e control que, en calquera momento, realicen os
técnicos  do  Concello,  polo  que  estará  obrigada  a  proporcionar  canta  información  e
documentación se lle solicite ao efecto.

8.  Cumprir  con  todas  as  obrigas  establecidas  no  art.  14.1  da  Lei  38/2003,  de  17  de
novembro, Xeral de Subvencións.

Segundo.- O Concello de Vigo, pola súa parte, comprométese a:



1.  Conceder  directamente  á  entidade  Asociación  de  Mulleres  de  Pescadores  das  Rías
Baixas "Rosa dos Ventos" unha subvención por importe de 1.000 € (mil euros), con cargo a
partida orzamentaria nº 9240.4890000,  denominada “Subvencións a entidades cidadás e
sindicatos”,  do  vixente  orzamento  municipal  (2012),  co  obxecto  de  colaborar  ao
financiamento  gastos  de  mantemento  do  local  da  asociación,  necesarios  para  o
desenvolvemento das súas actividades para o ano 2012, en definitiva, para o fomento das
mesmas.

2.  Respectar a estrutura organizativa da  Asociación de Mulleres de Pescadores das Rías
Baixas “Rosa dos Ventos”.

3. Colaborar, no seu caso, na orientación e avaliación das actividades realizadas.

Pola súa parte, o Concello está facultado para:

1. Obter a información e documentación que considere necesaria co fin de determinar o
cumprimento por parte da entidade, das actividades conveniadas, así como, a adecuación
do gasto ao valor de mercado.

2.  Comprobar a adecuada  xustificación,  segundo o disposto  no pacto oitavo,  a correcta
execución e o cumprimento dos obxectivos marcados e da finalidade que determinou a
concesión  ou  goce  da  subvención  e,  no  se  caso,  liquidar  a  contía  correspondente  en
concepto de axuda económica derivada da súa execución.

3. Esixir o reintegro das cantidades percibidas, así como, os intereses de demora, cando
proceda conforme ao art. 37 da LXS.

4. Acordar a imposición de sancións pola comisión de infraccións administrativas en materia
de subvencións tipificadas na normativa reguladora.

Terceiro.-  En  virtude  del  art.  19.2  LXS,  esta  subvención  será  compatible  con  calquera
outras subvencións ou axudas para a mesma finalidade,  procedentes de calquera outra
administración ou ente público ou privado, nacionais, da Unión Europea ou de organismos
internacionais.

A  entidade  beneficiaria  deberá  comunicar  ao  Concello  de  Vigo  a  obtención  doutras
subvencións, axudas, ingresos ou recursos que financien a actividade subvencionada. Esta
comunicación  deberá  efectuarse  no  momento  en  que  se  coñeza  e,  en  todo  caso,  coa
presentación da xustificación da subvención outorgada.

En  calquera  caso,  o  importe  total  da  subvención  ou  subvencións  recibidas  non  poderá
superar, illadamente ou en concorrencia con outras, o da actividade subvencionada, suposto
no que se procederá na forma prevista nos artigos art. 37.3 da Lei Xeral de Subvencións e
34 do RD 887/2006, de 21 de xuño, polo que se aproba o Regulamento da Lei 38/2003, de
17 de novembro, Xeral de Subvencións.

Cuarto.-  Se  o  custe  total  da  actividade  subvencionada  resultase  ser  menor  que  o
contemplado para a concesión da subvención ou se reduciran na execución da actividade
subvencionada as actuacións ou elementos previstos, procederá a redución da subvención
na mesma proporción. A comunicación destas circunstancias ao Concello deberá efectuarse



no  momento  en  que  se  coñeza  e,  en  todo  caso,  con  anterioridade  á  xustificación  da
aplicación dada aos fondos recibidos. 

Quinto.-  A entidade beneficiaria non poderá subcontratar con terceiros a execución total ou
parcial  das actividades obxecto do convenio.  Queda fora deste concepto  a  contratación
daqueles gastos nos que teña que incorrer para a realización por si mesma da actividade
subvencionada.

Sexto.- A presente subvención non está suxeita ao requisito de publicidade no diario oficial
correspondente, de conformidade co art. 18.3.c) da Lei Xeral de Subvencións, ao tratarse
dunha subvención cuxo importe é de contía inferior a 3.000 €, sen prexuízo da publicidade
do beneficiaria da mesma no taboleiro de anuncios do Concello de Vigo.

Sétimo.-  A  entidade  beneficiaria  debe  dar  a  adecuada  publicidade  ao  financiamento
municipal  nas  actividades  subvencionadas,  mediante  a  inserción  do  logotipo  oficial  do
Concello de Vigo en todo o material divulgativo que se edite ou publique ao respecto, con
posterioridade a sinatura do presente convenio. Así mesmo, colocará, en lugar preferente da
sede  social  da  entidade,  un  cartel  publicitario,  anunciando  a  colaboración  pública  do
Concello de Vigo no financiamento das actividades da asociación para o 2012.

Oitavo.- O pagamento da subvención realizarase logo de que o beneficiario xustifique a
realización  do  proxecto.  A  xustificación  da  subvención  realizarase  pola  Asociación  de
Mulleres  de  Pescadores  das  Rías  Baixas  “Rosa  dos  Ventos”,  mediante  a  presentación
dunha memoria final, coa súa correspondente conta xustificativa, como máximo, ata o día 15
de  decembro do  ano  que  andamos,  que  xustifique  o  cumprimento  total  do  obxecto  e
condicións do convenio.
A conta xustificativa da subvención outorgada conterá a seguinte documentación e 
información:

a) Solicitude de abono da subvención.

b) Memoria  descritiva  das  actuacións  realizadas  xustificativas  do  cumprimento  das
condicións impostas na concesión da subvención, con indicación das actividades realizadas
e dos resultados obtidos,  e nos que figurará,  como mínimo e para  cada unha delas,  a
seguinte información:

1. Denominación do programa, proxecto ou gasto subvencionado
2. Datas e lugar de celebración.
3. Colectivo destinatario, número de beneficiarios e programación desenvolvida.
4. Nos cursos de formación, engadirase ao anterior e en folla aparte, o programa do curso,
horas de formación e a identificación dos participantes e do monitor/a cos seus apelidos e
nome, enderezo e número de teléfono.
5. Actuacións realizadas.
6. No seu caso, dous exemplares do material de información, boletíns ou libros editados e
publicidade relacionada coa actividade subvencionada, memoria de prensa e comunicación.

c)  Unha memoria  económica,  xustificativa  do  custe  das  actividades  subvencionadas,
segundo orzamento que serviu de base para a concesión da subvención, encabezada por
unha relación numerada e correlativa dos gastos efectuados, con identificación do acredor
(nome e CIF), obxecto do gasto, nº e data do documento xustificativo, importe e, no seu



caso, data de pago, IVE/IRPF e importe total. Deben xustificarse gastos por importe igual ou
superior ao proxecto que serviu de base para a concesión da subvención.

d)  Dos  documentos  xustificativos  relacionados,  achegaranse  orixinais  que  deben  cubrir,
como mínimo, o importe da subvención concedida, e ordenados correlativamente segundo o
número de orde asignado na relación numerada. Deberá terse en conta que:

- os  documentos  xustificativos  orixinais  achegados  poderán  devolverse  á
beneficiaria, previa solicitude por escrito no momento da súa presentación, en cuxo
caso, e para posibilitar o control da concorrencia de subvencións, serán validados e
compulsados polo servizo xestor, mediante selo existente ao efecto, no que se fará
constar a subvención para cuxa xustificación foron presentados, e o porcentaxe do
mesmo que se imputa á subvención.
- en ningún caso, os orixinais poderán ser substituídos por copias compulsadas nin
se admitirán simples recibos e/ou tickets de caixa.
- os gastos realizados  acreditaranse mediante  documentos que inclúan todos os
elementos legalmente esixidos.
- os  elementos  que  deberán  incluírse  nunha  factura,  de  ser  o  caso,  serán  os
sinalados  pola  normativa  en  cada  caso  aplicable  (RD  1496/03),  considerándose
imprescindible que recolla o nome ou razón social da empresa que factura e o seu
NIF,  data  de  emisión,  importe  e  detalle  de  cada  un  dos  obxectos  ou conceptos
facturados,  Imposto  sobre  o  Valor  Engadido  (IVE)  de  forma  diferenciada,  base
impoñible, tipo do IVE aplicable e importe total. Si se trata de facturas que conteñan
retención de impostos (IRPF) deberá igualmente acreditarse o ingreso da retención.
- para considerar debidamente acreditados os custes salariais  correspondentes a
gastos de persoal,  deberán acompañarse copias do contrato de traballo,  nóminas
correspondentes asinadas polo perceptor e pagadas,  Modelo 111,  de retención e
ingresos  a  conta  do IRPF do trimestre  correspondente  (para  o  caso  das  contas
xustificativas parciais), Modelo 190, de retencións e ingresos a conta do IRPF, que
inclúe  resumen  anual  e  relación  de  perceptores  (que  acompañará  a  conta
xustificativa final), coas respectivas acreditacións bancarias de pago, así como, tc2
(relación nominal de traballadores) e recibos de liquidación de á Seguridade Social
acompañados dos correspondentes comprobantes de pago.
- as facturas ou minutas por prestación de servizos profesionais deberán conter os
mesmos elementos que os especificados para as facturas, e tratándose de persoas
físicas  deberá  constar  nas  mesmas  a  pertinente  retención  do IRPF,  así  como a
acreditación de que se practicou e liquidou ante a Axencia Estatal da Administración
Tributaria dita retención
- cando se xustifiquen gastos de persoal, fotocopia do contrato de traballo
- non se considerarán gastos subvencionables os impostos indirectos cando sexan
susceptibles de recuperación ou compensación, caso no que, tratándose de facturas,
computaranse o gastos acreditados deducido o IVE.
- o  IRPF será  subvencionable  cando  se  acredite  que  se  practicou  a  pertinente
retención, e que a mesma foi declarada, liquidada e ingresada na Axencia Estatal da
Administración Tributaria. 
- xustificaranse as retencións e ingresos a conta do IRPF, así como, o abono das
cotas da Seguridade Social,  aínda que estas cantidades non sexan imputables á
subvención
- cando se xustifiquen gastos de aluguer, fotocopia do contrato de arrendamento e
Modelo 115, de retencións e ingresos a conta sobre rendementos procedentes do



arrendamento, de cada trimestre cuxas mensualidades en concepto de aluguer se
impute á subvención.

e)  Unha  relación  detallada  doutros  ingresos  ou  subvencións  que  financien  a  actividade
subvencionada  con  indicación  do  importe  e  a  súa  procedencia,  acompañando  a
correspondentes resolucións de concesión ou, no seu caso, declaración responsable de non
percepción doutras axudas para a mesma finalidade procedentes doutras administracións
ou  entidades  públicas  ou  privadas,  nacionais,  da  Unión  Europea  ou  de  Organismo
Internacionais.

f) A beneficiaria acreditará estar ao corrente no seu cumprimento coas obrigas tributarias e
coa Seguridade Social,  e non ser debedora por resolución de procedencia de reintegro.
Porén, non será necesario presentar novas certificacións ao respecto se as obrantes no
expediente de concesión seguen vixentes conforme ao art. 23.3 do RLXS.

g) Declaración responsable do representante legal da entidade receptora, acreditativa dos
seguintes extremos:

-  Da veracidade da información e da autenticidade da documentación achegadas.
- Que os xustificantes acreditativos dos gastos que se presenten se aplicaron á actividade
subvencionada.
- Que foron abonados aos seus expedicionarios ou, no seu caso, aos titulares do dereito
que incorporan.
- Cando se xustifiquen gastos que constitúan rendementos incluídos no ámbito de aplicación
do Imposto sobre a Renda das Persoas Físicas e suxeitos á retención, que foi practicada a
pertinente retención, así como que a mesma foi declarada, liquidada e ingresada na Axencia
Estatal da Administración Tributaria.
-  Carta  de  pago  do  reintegro  que  proceda  en  supostos  de  remanentes  non  aplicados,
excesos  obtidos  sobre  o  custe  de  actividade  subvencionada  e  o  interese  de  demora
correspondente  (artigos  19.3  e  37.3  da  Lei  38/2003,  de  17  de  novembro,  Xeral  de
Subvencións, e art. 17.3 e 33.3 la Lei 9/2007, de 13 xuño de subvencións de Galicia).
- No seu caso, de non dedución do IVE, cuxo importe, derivado dos gastos da axuda a
xustificar é asumido pola entidade beneficiaria ao non poder deducilo.

h) no caso de solicitude de anticipo, declaración responsable de non incorrer en ningunha
das prohibicións o situacións do art. 31.6 LSG

i) acreditarase a difusión pública do financiamento da Concellería de Emprego, Participación
Cidadá e Voluntariado, en de cada unha das actividades para cuxa realización se concede a
presente  subvención,  segundo memoria  de actividades  achegada,  mediante  a presenza
destacada do logotipo oficial do Concello de Vigo,  respectando en todo momento a imaxe
corporativa.

A subvención  aboaráselle  a  entidade,  mediante  transferencia  bancaria  á  conta  corrente
número 2080 5460 48 3000150355 (Novagalicia Banco)

Noveno.-  Antes  de  proceder  ao  pago  da  subvención  a  entidade  beneficiaria  deberá
acreditar estar ao corrente no pagamento das súas obrigas fiscais e para coa Seguridade
Social e non ser debedora por resolución de procedencia de reintegro, o que poderá realizar
por medio dunha declaración responsable, ao abeiro do artigo 31.7 e) da Lei 9/2007 de
Subvencións de Galicia.



Décimo- Serán gastos subvencionables os que de xeito indubidable respondan a natureza
das actividades subvencionadas e se realicen ao longo do ano 2012.

Décimo primeiro.- A realización da actividade subvencionada, a súa axeitada xustificación
e o cumprimento da finalidade que determinou a concesión da subvención será comprobada
polos servizos da Concellaría de Emprego, Participación Cidadá e Voluntariado. O xefe do
servizo de Participación e Atención Cidadá emitirá informe ao respecto facendo constar, no
seu  caso,  todas  aquelas  circunstancias  que  poidan  resultar  relevantes  en  orden  a
considerar incumprida ou defectuosamente cumprida a actividade subvencionada.

Décimo segundo.- A entidade beneficiaria deberá facilitar toda a información que lle sexa
requirida  pola  Concellaría  de  Emprego,  Participación  Cidadá  e  Voluntariado  e  pola
Intervención Xeral Municipal,  Tribunal de Contas e Consello  de Contas no exercicio das
súas funcións de fiscalización e control do destino das subvencións.

Décimo terceiro.- Procederá o reintegro das cantidades percibidas e a esixencia de xuros
de demora desde o pagamento da subvención ata a data na que se acorde a procedencia
do reintegro nos casos do artigo 37 Lei Xeral de Subvencións.

Cando o incumprimento da actividade se traduza nunha diminución significativa do proxecto
subvencionado, traducible a termos económicos en función do proxecto presentado e o seu
presuposto,  que  non  implique  verdadeiro  incumprimento  do  obxectivo  da  subvención,
procederá o  reintegro  da subvención  na mesma proporción.  En todo caso procederá o
reintegro do exceso da subvención sobre o custo da actividade subvencionada.

Décimo cuarto.- En canto ás infraccións e sancións en que poida incorrer a beneficiaria da
subvención  a  que  se  refire  este  convenio  e  procedemento  para  a  súa  apreciación  e
imposición, estarase ao disposto no Título IV da Lei Xeral de Subvencións e, no seu caso,
Título IV da Lei de Subvencións de Galicia e no RD 1398/1993, de 4 de agosto, polo que se
aprobou o Regulamento do procedemento para o exercicio da potestade sancionadora.

Décimo quinto.- A entidade beneficiaria está informada de que que os seus datos e os do
seu representante serán incorporados aos ficheiros municipais, de que a finalidade da súa
recollida  é  a  instrución  do  procedemento  para  a  concesión  da  subvención  obxecto  do
presente convenio, a práctica das publicacións, comunicacións e notificacións de obrigado
cumprimento,  o  seguimento  e  comprobación  da  actividade  subvencionada  e  demais
actuacións previstas na Lei de subvencións de Galicia en orden á conclusión do proceso
subvencional, polo que a súa achega é obrigatoria.

Ditos datos serán tratados e protexidos de acordo co previsto na Lei 30/1992, do 26 de
novembro  de  Réxime  Xurídico  das  Administracións  Públicas  e  do  Procedemento
administrativo Común e na Lei 15/1999, do 13 de decembro, de Protección de Datos de
Carácter  Persoal,  sendo  responsable  do  seu  tratamento  a  Concellería  de  Emprego,
Participación Cidadá e Voluntariado.

A beneficiaria poderá exercer os dereitos de acceso, rectificación, cancelación e oposición
ante a Concellería de Emprego, Participación Cidadá e Voluntariado do Concello de Vigo.

Décimo sexto.-  A concesión da subvención obxecto do presente convenio rexerase pola
Lei 38/2003 do 17 de novembro, Xeral de Subvencións e o RD 887/2006, de 21 de xuño,



polo que se aprobou o seu regulamento, nos seus preceptos básicos; a lexislación básica
do estado en materia de réxime local;  a Lei 9/2007, de 13 de xuño, de subvencións de
Galicia; os preceptos non básicos da Lei 38/2003 e do RD 887/2006; polos pactos que se
conteñen neste convenio;  as Bases de Execución do vixente orzamento municipal  e as
restantes normas de dereito administrativo, e no seu defecto, as normas de dereito privado.

Décimo sétimo.- A vixencia deste convenio esténdese aos gastos realizados dentro do ano
natural (2012), sen prexuízo das limitacións impostas polo prazo de xustificación.

E, en proba da súa conformidade, firman o presente convenio, por cuadriplicado exemplar,
en Vigo, ---- de ----------------- de 2012.

3(1649).- PROXECTO DE CONVENIO ENTRE O CONCELLO DE VIGO E A
ASOCIACIÓN GALLEGA DE AMIGOS DEL ROCÍO DE VIGO. AUTORIZACIÓN DO
GASTO. EXPTE. 5787/320.
Examinadas as actuacións do expediente, visto o informe proposta de data 13-11-12,
da técnica de Xestión de Participación e Atención Cidadá e do xefe do Servizo,
conformado  polo  concelleiro-delegado  de  área  e  pola  concelleira-delegada  de
Economía e Facenda, vistos así mesmo os informes xurídico e da Intervención Xeral
Municipal  de datas 15 e 26 de novembro de 2012, respectivamente,  a Xunta de
Goberno Local acorda:

Primeiro.- Autorizar e dispoñer o gasto por importe de 4.000 € (catro mil euros), con
cargo á partida presupostaria  nº 9240.48900002, denominada “Subvencións locais
asociacións sen ánimo de lucro”, incluída no vixente orzamento municipal de 2012, a
favor da entidade  Asociación Gallega de Amigos del Rocío de Vigo.

Segundo.- Aprobar o texto do Convenio de colaboración entre o Concello de Vigo e a
Asociación Gallega de Amigos del Rocío de Vigo (CIF.- G-36820637), cuxo obxecto
é o fomento das actividades programadas pola entidade para o ano 2012, mediante
a colaboración do Concello no financiamento dos gastos de mantemento necesarios
para  o  seu  desenvolvemento  e,  en  consecuencia,  coa  sinatura  do  mesmo,
CONCEDER á referida entidade, unha subvención de 4.000 € (mil euros).

Terceiro.- Notificar o presente acordo aos interesados, nos termos establecidos nos
art. 24 da LSG e 58 da Lei 30/92, de RXAP e PAC, con indicación expresa de que,
contra o mesmo, poderán interpoñer recurso de reposición ante o órgano que a dita
no  prazo  dun  mes  ou  recurso  contencioso-administrativo  ante  os  Xulgados  do
Contencioso-Administrativo de Vigo no prazo de dous meses, ámbolos dous prazos,
contados  a  partir  do  día  seguinte  á  recepción  da  notificación  do  acordo,  de
conformidade cos arts. 116 e 117 da Lei 30/92, de RXAP e PAC e arts. 8.1 e 46.1 da
Lei 29/98, RXCA. Porén, interposto o recurso de reposición non  poderá interpoñer
recurso contencioso-administrativo ata que sexa resolto expresamente o primeiro ou
se produza a súa desestimación presunta polo transcurso do prazo máximo dun mes
establecido para ditar e notificar resolución.



CONVENIO DE COLABORACIÓN ENTRE O CONCELLO DE VIGO E A ASOCIACIÓN
GALLEGA DE AMIGOS DEL ROCÍO DE VIGO, PARA O FOMENTO DAS ACTIVIDADES

DA ENTIDADE PARA O 2012 MEDIANTE A AXUDA NO FINANCIAMENTO DOS GASTOS
DE MANTEMENTO DO LOCAL SOCIAL NECESARIOS PARA O DESENVOLVEMENTO

En Vigo, na Casa do Concello de Vigo, -------------------- de dous mil doce

REUNIDOS

Dunha parte, D. Abel Caballero Álvarez, na súa calidade de Alcalde do Concello de Vigo
(CIF : P-3605700-H), con enderezo en Praza do Rei s/n de Vigo.

Doutra parte, Dª Julinda Cardoso Baptista, con DNI 36024754-S, en calidade de presidenta
da Asociación Gallega de Amigos del Rocío de Vigo (CIF: G-36820637), con domicilio social
na Rúa Colombia, nº 17- baixo, de Vigo,  en nome e representación da mesma, segundo
resulta da certificación incorporada ao expte. 5787/320.

Actuando no exercicio dos seus respectivos cargos e tendo os comparecentes a capacidade
legal necesaria para o outorgamento do presente convenio,

MANIFESTAN

I.-  Conforme ao previsto pola  lexislación  vixente,  Lei  7/1985,  Reguladora  das Bases de
Réxime  Local,  Lei  5/1997  da  Administración  Local  de  Galicia,  RDL  781/1986,  Texto
refundido en materia de Réxime Local, RD 2568/1986 de Organización, Funcionamento e
Réxime Xurídico das Corporacións Locais, o Concello de Vigo recoñécelle á cidadanía os
dereitos fundamentais a participar directamente na actividade da administración municipal e
a autoorganizarse a través de asociacións e ser apoiada nos devanditos procesos.

Atendendo a estes principios básicos, o Concello de Vigo comprométese  non só a garantir
a participación senón tamén a promovela activamente.

A tal fin, o Concello de Vigo recoñece a existencia na cidade de agrupacións, federacións,
asociacións, colectivos e outras entidades representativas tanto no ámbito territorial como
sectorial.  Todas  elas,  pola  súa  implantación  e  participación  en  múltiples  actividades
asistenciais,  reivindicativas,  humanitarias  veciñais,  festivas,  culturais,  educativas,
formativas, sanitarias etc. inflúen entre a poboación, detectando, propoñendo e colaborando
na solución da problemática social e urbana, e na dinamización da vida cidadá e mellora da
calidade de vida. Constitúen, daquela, un elemento máis do proxecto de vertebración da
sociedade civil,  no real achegamento da xestión dos intereses públicos a aqueles ós que
van dirixidos, que non son outros que os cidadáns e cidadás desta cidade de Vigo. 

II.- Que o Concello de Vigo, dentro das medidas de fomento e apoio humanitario e benéfico,
medidas que se complementan co apoio ao asociacionismo, asume a tarefa de proporcionar
colaboración as organizacións sen ánimo de lucro orientadas a organización de actividades
e  servizos  asistenciais,  sociais,  benéficos,  educativos,  formativos...,  sendo  a  Asociación
Gallega de Amigos del Rocío de Vigo  unha das máis importantes asociacións neste ámbito.

III.- Que a entidade Asociación Gallega de Amigos del Rocío de Vigo, de conformidade cos
arts.  2  e 3  dos seus Estatutos,  asume entre  os seus fins  e  actividades,  todos eles  de
interese para a cidadanía viguesa, os seguintes:



✔ Humanitarios: axudas a nivel local, nacional e internacional
✔ Culturais: conferencias, cursos, excursións, exposicións, festas, concertos do coro,

visitas culturais, ...
✔ Festivais benéficos
✔ Relixiosos: misas rocieras, novenas, excursións ao Rocío...

IV.-  De  conformidade  co  Regulamento  de  Participación   Cidadá  (acordo  plenario  do
26/03/92,  modificado  por  acordo  do  31/03/93),  segundo  Decreto  de  Alcaldía  de  data
08/04/97, a Asociación Gallega de Amigos del Rocío de Vigo atópase inscrita no Rexistro
Municipal de entidades sen ánimo de lucro do Concello de Vigo co número 515/97.

V.- Na vontade de afondar nas súas relacións, o Concello de Vigo establece as canles de
participación necesarias para que a Asociación Gallega de Amigos del Rocío de Vigo leve a
cabo  os  seus proxectos  e  actividades  planificadas  para  o  ano  2012,  segundo  memoria
achegada,  que constitúen o obxecto do presente convenio e o seu fin social,  axudando
economicamente ao financiamento dos gastos de mantemento do local social necesarios
para o seu desenvolvemento.

VI.- Que o Concello de Vigo prevé, no capitulo IV (“Transferencias correntes”) do seu vixente
orzamento  municipal  (2012),  a  partida  orzamentaria  nº  9240.4890002,  denominada
“Subvencións locais asociacións sen ánimo de lucro”.

VII.- As actividades programadas pola Asociación Gallega de Amigos del Rocío de Vigo para
o 2012, que fundamentan a concesión da subvención para o financiamento dos gastos de
mantemento do local da entidade, son,  segundo proxecto incorporado ao expediente, as
seguintes: 

Axuda humanitaria
- roupeiro
- alimentos polo Nadal
- axuda para Lorca

Cursos

- bolillos e frivolité
- vainicas, ganchillo, calceta
- bordado
- pintura
- coiro
- baile de sevillanas
- percusión e canto tradicional galego
- axilizara a memoria
- psicoloxía

Outras -  festas:  Rócío,  Carnaval,  San  Xoán,
Santos, Nadal
-  excursións:  Rocío,  Vigo,  Galicia,
Portugal e Francia
- Coro rociero “Virxen do Rocío”
- xogos de mesa
- reunións



VIII.- Tendo en conta que, de acordo co disposto no artigo 26.1 da Lei 9/2007, de 13 de
xuño,  de  Subvencións  de  Galicia,  o  convenio  é  o  medio  polo  que  se  canalizan  as
subvencións tramitadas polo procedemento de concesión directa, nos que se establecen as
condicións e compromisos aplicables, os intervenientes, conclúen o presente convenio ao
fin  de  regular  os  termos  da  concesión,  cuxo  obxecto  é  o  fomento  das  actividades  da
entidade  para  o  ano  2012,  mediante  a  colaboración  no  financiamento  dos  gastos  de
mantemento do local  social,  necesarios  para o seu desenvolvemento,  cuxa contía total,
segundo orzamento de gastos achegado, é o que se reflicte a seguir:

ORZAMENTO DE GASTOS DE MANTEMENTO DO LOCAL SOCIAL

Aluguer, auga, luz e limpeza 3.424,29 €

Impostos (facenda, outros...) 777,92 €

Material de oficina 311,85 €

Mantemento actos confraternidade 2.800,00 €

Transporte e vestiario coro 9.789,23 €

Outros gastos mantemento (varios) 2.256,02 €

Impartición cursos 1.430,00 €

TOTAL 20.789,31 €

VIII.- Que a entidade Asociación Gallega de Amigos del Rocío de Vigo non está incursa en
ningunha  circunstancias  e  prohibicións  recollidas  no  artigo  13  da  Lei  38/03,  de  17  de
novembro,  Xeral  de  Subvencións  (LXS),  para  obter  a  condición  de  beneficiaria  da
subvención, atópase ao corrente das súas obrigas tributarias coas administracións estatal,
autonómica e  local,  e  fronte a Seguridade  Social,  e  non é  debedora por  resolución  de
procedencia de reintegro, segundo resulta das declaracións responsables e certificacións
incorporadas ao expediente.

VIII.- Que, en base as precedentes consideracións e ao interese social, cultural, público e
económico  que  para  a  cidade  de  Vigo  representan  as  actividades  que  desenvolve  a
entidade Asociación Gallega de Amigos del Rocío de Vigo, o Concello de Vigo e a devandita
asociación  conveñen  a  súa colaboración,  no ámbito  socioasistencial  e  humanitario,  e  a
celebración deste convenio, de conformidade cos  seguintes

PACTOS

Primeiro.- A entidade  Asociación Gallega de Amigos del Rocío de Vigo comprométese a
colaborar coa concellaría de Emprego, Participación Cidadá e Voluntariado do Concello de
Vigo, para o fomento das actividades previstas e, en concreto, a:
 
1.  Levar a cabo a actividades que fundamentan a concesión da subvención, co contido e
nos termos do proxecto achegado ao expediente.

2. Darlles ás actividades o maior grao de publicidade,  facendo constar expresamente, a
través da  presenza  destacada  do logotipo  oficial,  cuxo  modelo  estará  a  disposición  da
entidade  no  servizo  de  Participación  Cidadá,  que  son  actividades  subvencionadas  polo
Concello de Vigo, respectando, en todo momento, a súa imaxe corporativa.



3. Dispor dos permisos e autorizacións necesarios para o desenvolvemento das actividades.

4. Aboar as taxas, impostos, dereitos de autor e demais gastos derivados da execución das
actividades previstas.

5. Presentará ao Concello de Vigo, a través da Concellería de Participación Cidadá e nos
prazos  que  establece  o  convenio,  as  memorias  xustificativa  e  económica,  nos  termos
sinalados no pacto oitavo deste convenio, así como, a balance económico anual.

6.  Comunicarlle  ao  Concello  de  Vigo  a  obtención  doutras  axudas  que,  para  a  mesma
finalidade, reciba doutras entidades públicas ou privadas.

7. Facilitar as actuacións de supervisión e control que, en calquera momento, realicen os
técnicos  do  Concello,  polo  que  estará  obrigada  a  proporcionar  canta  información  e
documentación se lle solicite ao efecto.

8.  Cumprir  con  todas  as  obrigas  establecidas  no  art.  14.1  da  Lei  38/2003,  de  17  de
novembro, Xeral de Subvencións.

Segundo.- O Concello de Vigo, pola súa parte, comprométese a:

1. Conceder directamente á entidade Asociación Gallega de Amigos del Rocío de Vigo unha
subvención por importe de 4.000 € (catro mil euros), con cargo a partida orzamentaria nº
9240.4890002,  denominada  “Subvencións  locais  asociacións  sen  ánimo  de  lucro”,  do
vixente orzamento municipal (2012),  co obxecto de colaborar ao financiamento gastos de
mantemento  do  local  da  asociación,  necesarios  para  o  desenvolvemento  das  súas
actividades para o ano 2012, en definitiva, para o fomento das mesmas.

2. Respectar a estrutura organizativa da Asociación Gallega de Amigos del Rocío de Vigo.

3. Colaborar, no seu caso, na orientación e avaliación das actividades realizadas.

Pola súa parte, o Concello está facultado para:

1. Obter a información e documentación que considere necesaria co fin de determinar o
cumprimento por parte da entidade, das actividades conveniadas, así como, a adecuación
do gasto ao valor de mercado.

2.  Comprobar a adecuada  xustificación, segundo o disposto no pacto oitavo,  a correcta
execución e o cumprimento dos obxectivos marcados e da finalidade que determinou a
concesión ou disfrute da subvención e,  no se caso,  liquidar  a contía correspondente en
concepto de axuda económica derivada da súa execución.

3. Esixir o reintegro das cantidades percibidas, así como, os intereses de demora, cando
proceda conforme ao art. 37 da LXS.

4. Acordar a imposición de sancións pola comisión de infraccións administrativas en materia
de subvencións tipificadas na normativa reguladora.

Terceiro.-  En  virtude  del  art.  19.2  LXS,  esta  subvención  será  compatible  con  calquera
outras subvencións ou axudas para a mesma finalidade,  procedentes de calquera outra



administración ou ente público ou privado, nacionais, da Unión Europea ou de organismos
internacionais.

A  entidade  beneficiaria  deberá  comunicar  ao  Concello  de  Vigo  a  obtención  doutras
subvencións, axudas, ingresos ou recursos que financien a actividade subvencionada. Esta
comunicación  deberá  efectuarse  no  momento  en  que  se  coñeza  e,  en  todo  caso,  coa
presentación da xustificación da subvención outorgada.

En  calquera  caso,  o  importe  total  da  subvención  ou  subvencións  recibidas  non  poderá
superar, illadamente ou en concorrencia con outras, o da actividade subvencionada, suposto
no que se procederá na forma prevista nos artigos art. 37.3 da Lei Xeral de Subvencións e
34 do RD 887/2006, de 21 de xuño, polo que se aproba o Regulamento da Lei 38/2003, de
17 de novembro, Xeral de Subvencións.

Cuarto.-  Se  o  custe  total  da  actividade  subvencionada  resultase  ser  menor  que  o
contemplado para a concesión da subvención ou se reduciran na execución da actividade
subvencionada as actuacións ou elementos previstos, procederá a redución da subvención
na mesma proporción. A comunicación destas circunstancias ao Concello deberá efectuarse
no  momento  en  que  se  coñeza  e,  en  todo  caso,  con  anterioridade  á  xustificación  da
aplicación dada aos fondos recibidos. 

Quinto.-  A entidade beneficiaria non poderá subcontratar con terceiros a execución total ou
parcial  das actividades obxecto do convenio.  Queda fora deste concepto  a  contratación
daqueles gastos nos que teña que incorrer para a realización por si mesma da actividade
subvencionada.

Sexto.-  A presente subvención está suxeita  ao requisito  de publicidade  no diario  oficial
correspondente, de conformidade co art. 18.1 da Lei Xeral de Subvencións. 

Sétimo.- A entidade beneficiaria debe darlle a adecuada publicidade do carácter público do
financiamento  das actividades  obxecto  de subvención,  mediante  a  inserción do logotipo
oficial  do Concello  de Vigo  en todo o  material  divulgativo  que se edite  ou publique  ao
respecto, con posterioridade a sinatura do presente convenio. Así mesmo, colocarase, en
lugar  preferente  da  sede  social  da  entidade,  un  cartel  publicitario,  anunciando  a
colaboración pública do Concello de Vigo no financiamento das actividades da asociación
para o 2012.

Oitavo.- O pagamento da subvención realizarase logo de que o beneficiario xustifique a
realización do proxecto. A xustificación da subvención realizarase pola Asociación Gallega
de  Amigos  del  Rocío  de  Vigo,  mediante  a  presentación  dunha  memoria  final,  coa  súa
correspondente conta xustificativa, como máximo, ata o  día 15 de decembro do ano que
andamos, que xustifique o cumprimento total do obxecto e condicións do convenio.

A  conta  xustificativa  da  subvención  outorgada  conterá  a  seguinte  documentación  e
información:

a) Solicitude de abono da subvención.

b) Memoria  descritiva  das  actuacións  realizadas  xustificativas  do  cumprimento  das
condicións impostas na concesión da subvención, con indicación das actividades realizadas



e dos resultados obtidos,  e nos que figurará,  como mínimo e para  cada unha delas,  a
seguinte información:

1. Denominación do programa, proxecto ou gasto subvencionado
2. Datas e lugar de celebración.
3. Colectivo destinatario, número de beneficiarios e programación desenvolvida.
4. Nos cursos de formación, engadirase ao anterior e en folla aparte, o programa do curso,
horas de formación e a identificación dos participantes e do monitor/a cos seus apelidos e
nome, enderezo e número de teléfono.
5. Actuacións realizadas.
6. No seu caso, dous exemplares do material de información, boletíns ou libros editados e
publicidade relacionada coa actividade subvencionada, memoria de prensa e comunicación.

c)  Unha memoria  económica,  xustificativa  do  custe  das  actividades/gastos
subvencionadas/os,  segundo  orzamento  que  serviu  de  base  para  a  concesión  da
subvención, encabezada por unha relación numerada e correlativa dos gastos efectuados,
con identificación do acredor (nome e CIF),  obxecto do gasto,  nº  e data do documento
xustificativo,  importe  e,  no  seu  caso,  data  de  pago,  IVE/IRPF  e  importe  total.  Deben
xustificarse gastos por importe igual ou superior ao proxecto que serviu de base para a
concesión da subvención.

d)  Dos  documentos  xustificativos  relacionados,  achegaranse  orixinais  que  deben  cubrir,
como mínimo, o importe da subvención concedida, e ordenados correlativamente segundo o
número de orde asignado na relación numerada. Deberá terse en conta que:

- os  documentos  xustificativos  orixinais  achegados  poderán  devolverse  á
beneficiaria, previa solicitude por escrito no momento da súa presentación, en cuxo
caso, e para posibilitar o control da concorrencia de subvencións, serán validados e
compulsados polo servizo xestor, mediante selo existente ao efecto, no que se fará
constar a subvención para cuxa xustificación foron presentados, e o porcentaxe do
mesmo que se imputa á subvención.
- en ningún caso, os orixinais poderán ser substituídos por copias compulsadas nin
se admitirán simples recibos e/ou tickets de caixa.
- os gastos realizados  acreditaranse mediante  documentos que inclúan todos os
elementos legalmente esixidos.
- os  elementos  que  deberán  incluírse  nunha  factura,  de  ser  o  caso,  serán  os
sinalados  pola  normativa  en  cada  caso  aplicable  (RD  1496/03),  considerándose
imprescindible que recolla o nome ou razón social da empresa que factura e o seu
NIF,  data  de  emisión,  importe  e  detalle  de  cada  un  dos  obxectos  ou conceptos
facturados,  Imposto  sobre  o  Valor  Engadido  (IVE)  de  forma  diferenciada,  base
impoñible, tipo do IVE aplicable e importe total. Si se trata de facturas que conteñan
retención de impostos (IRPF) deberá igualmente acreditarse o ingreso da retención.
- para considerar debidamente acreditados os custes salariais  correspondentes a
gastos de persoal,  deberán acompañarse copias do contrato de traballo,  nóminas
correspondentes asinadas polo perceptor e pagadas,  Modelo 111,  de retención e
ingresos  a  conta  do IRPF do trimestre  correspondente  (para  o  caso  das  contas
xustificativas parciais), Modelo 190, de retencións e ingresos a conta do IRPF, que
inclúe  resumen  anual  e  relación  de  perceptores  (que  acompañará  a  conta
xustificativa final), coas respectivas acreditacións bancarias de pago, así como, tc2
(relación nominal de traballadores) e recibos de liquidación de á Seguridade Social
acompañados dos correspondentes comprobantes de pago.



- as facturas ou minutas por prestación de servizos profesionais deberán conter os
mesmos elementos que os especificados para as facturas, e tratándose de persoas
físicas  deberá  constar  nas  mesmas  a  pertinente  retención  do IRPF,  así  como a
acreditación de que se practicou e liquidou ante a Axencia Estatal da Administración
Tributaria dita retención
- cando se xustifiquen gastos de persoal, fotocopia do contrato de traballo
- non se considerarán gastos subvencionables os impostos indirectos cando sexan
susceptibles de recuperación ou compensación, caso no que, tratándose de facturas,
computaranse o gastos acreditados deducido o IVE.
- o  IRPF será  subvencionable  cando  se  acredite  que  se  practicou  a  pertinente
retención, e que a mesma foi declarada, liquidada e ingresada na Axencia Estatal da
Administración Tributaria. 
- xustificaranse as retencións e ingresos a conta do IRPF, así como, o abono das
cotas da Seguridade Social,  aínda que estas cantidades non sexan imputables á
subvención
- cando se xustifiquen gastos de aluguer, fotocopia do contrato de arrendamento e
Modelo 115, de retencións e ingresos a conta sobre rendementos procedentes do
arrendamento, de cada trimestre cuxas mensualidades en concepto de aluguer se
impute á subvención.

e)  Unha  relación  detallada  doutros  ingresos  ou  subvencións  que  financien  a  actividade
subvencionada  con  indicación  do  importe  e  a  súa  procedencia,  acompañando  a
correspondentes resolucións de concesión ou, no seu caso, declaración responsable de non
percepción doutras axudas para a mesma finalidade procedentes doutras administracións
ou  entidades  públicas  ou  privadas,  nacionais,  da  Unión  Europea  ou  de  Organismo
Internacionais.

f) A beneficiaria acreditará estar ao corrente no seu cumprimento coas obrigas tributarias e
coa Seguridade Social,  e non ser debedora por resolución de procedencia de reintegro.
Porén, non será necesario presentar novas certificacións ao respecto se as obrantes no
expediente de concesión seguen vixentes conforme ao art. 23.3 do RLXS.

g) Declaración responsable do representante legal da entidade receptora, acreditativa dos
seguintes extremos:

-  Da veracidade da información e da autenticidade da documentación achegadas.
- Que os xustificantes acreditativos dos gastos que se presenten se aplicaron á actividade
subvencionada.
- Que foron abonados aos seus expedicionarios ou, no seu caso, aos titulares do dereito
que incorporan.
- Cando se xustifiquen gastos que constitúan rendementos incluídos no ámbito de aplicación
do Imposto sobre a Renda das Persoas Físicas e suxeitos á retención, que foi practicada a
pertinente retención, así como que a mesma foi declarada, liquidada e ingresada na Axencia
Estatal da Administración Tributaria.
-  Carta  de  pago  do  reintegro  que  proceda  en  supostos  de  remanentes  non  aplicados,
excesos  obtidos  sobre  o  custe  de  actividade  subvencionada  e  o  interese  de  demora
correspondente  (artigos  19.3  e  37.3  da  Lei  38/2003,  de  17  de  novembro,  Xeral  de
Subvencións, e art. 17.3 e 33.3 la Lei 9/2007, de 13 xuño de subvencións de Galicia).
- No seu caso, de non dedución do IVE, cuxo importe, derivado dos gastos da axuda a
xustificar é asumido pola entidade beneficiaria ao non poder deducilo.



h)  acreditarase  a  difusión  pública  do  financiamento  da  Concellería  de  Emprego,
Participación  Cidadá  ne  Voluntariado,  en  de  cada  unha  das  actividades  para  cuxa
realización se concede a presente subvención, segundo memoria de actividades achegada,
mediante a presenza destacada do logotipo oficial do Concello de Vigo, respectando en todo
momento a imaxe corporativa.

A subvención  aboaráselle  a  entidade,  mediante  transferencia  bancaria  á  conta  corrente
número 2080 0531 10 3040008569 (Novagalicia Banco)

Noveno.-  Antes  de  proceder  ao  pago  da  subvención  a  entidade  beneficiaria  deberá
acreditar estar ao corrente no pagamento das súas obrigas fiscais e para coa Seguridade
Social e non ser debedora por resolución de procedencia de reintegro, o que poderá realizar
por medio dunha declaración responsable, ao abeiro do artigo 31.7 e) da Lei 9/2007 de
Subvencións de Galicia.

Décimo- Serán gastos subvencionables os que de xeito indubidable respondan a natureza
das actividades subvencionadas e se realicen ao longo do ano 2012.

Décimo primeiro.- A realización da actividade subvencionada, a súa axeitada xustificación
e o cumprimento da finalidade que determinou a concesión da subvención será comprobada
polos servizos da Concellaría de Emprego, Participación Cidadá e Voluntariado. O xefe do
servizo de Participación e Atención Cidadá emitirá informe ao respecto facendo constar, no
seu  caso,  todas  aquelas  circunstancias  que  poidan  resultar  relevantes  en  orden  a
considerar incumprida ou defectuosamente cumprida a actividade subvencionada.

Décimo segundo.- A entidade beneficiaria deberá facilitar toda a información que lle sexa
requirida  pola  Concellaría  de  Emprego,  Participación  Cidadá  e  Voluntariado  e  pola
Intervención Xeral Municipal,  Tribunal de Contas e Consello  de Contas no exercicio das
súas funcións de fiscalización e control do destino das subvencións.

Décimo terceiro.- Procederá o reintegro das cantidades percibidas e a esixencia de xuros
de demora desde o pagamento da subvención ata a data na que se acorde a procedencia
do reintegro nos casos do artigo 37 Lei Xeral de Subvencións.

Cando o incumprimento da actividade se traduza nunha diminución significativa do proxecto
subvencionado, traducible a termos económicos en función do proxecto presentado e o seu
presuposto,  que  non  implique  verdadeiro  incumprimento  do  obxectivo  da  subvención,
procederá o reintegro da subvención na mesma proporción.  En todo caso,  procederá o
reintegro do exceso da subvención sobre o custo da actividade subvencionada.

Décimo cuarto.- En canto ás infraccións e sancións en que poida incorrer a beneficiaria da
subvención  a  que  se  refire  este  convenio  e  procedemento  para  a  súa  apreciación  e
imposición, estarase ao disposto no Título IV da Lei Xeral de Subvencións e, no seu caso,
Título IV da Lei de Subvencións de Galicia e no RD 1398/1993, de 4 de agosto, polo que se
aprobou o Regulamento do procedemento para o exercicio da potestade sancionadora.

Décimo quinto.- A entidade beneficiaria está informada de que que os seus datos e os do
seu representante serán incorporados aos ficheiros municipais, de que a finalidade da súa
recollida  é  a  instrución  do  procedemento  para  a  concesión  da  subvención  obxecto  do
presente convenio, a práctica das publicacións, comunicacións e notificacións de obrigado
cumprimento,  o  seguimento  e  comprobación  da  actividade  subvencionada  e  demais



actuacións previstas na Lei de subvencións de Galicia en orden á conclusión do proceso
subvencional, polo que a súa achega é obrigatoria.

Ditos datos serán tratados e protexidos de acordo co previsto na Lei 30/1992, do 26 de
novembro  de  Réxime  Xurídico  das  Administracións  Públicas  e  do  Procedemento
administrativo Común e na Lei 15/1999, do 13 de decembro, de Protección de Datos de
Carácter  Persoal,  sendo  responsable  do  seu  tratamento  a  Concellería  de  Emprego,
Participación Cidadá e Voluntariado.

A beneficiaria poderá exercer os dereitos de acceso, rectificación, cancelación e oposición
ante a Concellería de Emprego, Participación Cidadá e Voluntariado do Concello de Vigo.

Décimo sexto.-  A concesión da subvención obxecto do presente convenio rexerase pola
Lei 38/2003 do 17 de novembro, Xeral de Subvencións e o RD 887/2006, de 21 de xuño,
polo que se aprobou o seu regulamento, nos seus preceptos básicos; a lexislación básica
do estado en materia de réxime local;  a Lei 9/2007, de 13 de xuño, de subvencións de
Galicia; os preceptos non básicos da Lei 38/2003 e do RD 887/2006; polos pactos que se
conteñen neste convenio;  as Bases de Execución do vixente orzamento municipal  e as
restantes normas de dereito administrativo, e no seu defecto, as normas de dereito privado.

Décimo sétimo.- A vixencia deste convenio esténdese aos gastos realizados dentro do ano
natural (2012), sen prexuízo das limitacións impostas polo prazo de xustificación.

E, en proba da súa conformidade, firman o presente convenio, por cuadriplicado exemplar,
en Vigo, ---- de ----------------- de 2012.

4(1650).- PROXECTO DE CONVENIO ENTRE O CONCELLO DE VIGO E A
FEDERACIÓN  DE  ASOCIACIÓNS  DE  FAMILIARES  ENFERMOS  MENTAIS  DE
GALICIA (FEAFES). AUTORIZACIÓN DO GASTO. EXPTE. 5814/320.
Examinadas as actuacións do expediente, visto o informe proposta de data 19-11-12,
da técnica de Xestión de Participación e Atención Cidadá e do xefe do Servizo,
conformado  polo  concelleiro-delegado  de  área  e  pola  concelleira-delegada  de
Economía e Facenda, vistos así mesmo os informes xurídico e da Intervención Xeral
Municipal de datas 30 de novembro e 5 de decembro de 2012, respectivamente, a
Xunta de Goberno Local acorda:

Primeiro.- Autorizar e dispoñer o gasto por importe de 4.000 € (catro mil euros), con
cargo á partida presupostaria  nº 9240.4890002, denominada “Subvencións locais
asociacións sin ánimo de lucro”, incluída no vixente orzamento municipal de 2012, a
favor da entidade Federación de Asociacións de Familiares de Enfermos Mentais de
Galicia (FEAFES).

Segundo.- Aprobar o texto do Convenio de colaboración entre o Concello de Vigo e a
Federación de Asociacións de Familiares de Enfermos Mentais de Galicia (FEAFES)
(CIF.- G-15545353), cuxo obxecto é o fomento das actividades programadas pola
entidade para o ano 2012, mediante a colaboración do Concello no financiamento



dos gastos de aluguer de seu local social, situado na Rúa Rola, nº 10- baixo,  neces-
arios para o seu desenvolvemento e,  en consecuencia,  coa sinatura do mesmo,
CONCEDER á referida entidade, unha subvención de 4.000 € (catro mil euros).

Terceiro.- Notificar o presente acordo aos interesados, nos termos establecidos nos
art. 24 da LSG e 58 da Lei 30/92, de RXAP e PAC, con indicación expresa de que,
contra o mesmo, poderán interpoñer recurso de reposición ante o órgano que a dita
no  prazo  dun  mes  ou  recurso  contencioso-administrativo  ante  os  Xulgados  do
Contencioso-Administrativo de Vigo no prazo de dous meses, ámbolos dous prazos,
contados  a  partir  do  día  seguinte  á  recepción  da  notificación  do  acordo,  de
conformidade cos arts. 116 e 117 da Lei 30/92, de RXAP e PAC e arts. 8.1 e 46.1 da
Lei 29/98, RXCA. Porén, interposto o recurso de reposición non  poderá interpoñer
recurso contencioso-administrativo ata que sexa resolto expresamente o primeiro ou
se produza a súa desestimación presunta polo transcurso do prazo máximo dun mes
establecido para ditar e notificar resolución.

CONVENIO DE COLABORACIÓN ENTRE O CONCELLO DE VIGO E A FEDERACIÓN DE
ASOCIACIÓNS DE FAMILIARES ENFERMOS MENTAIS DE GALICIA (FEAFES) PARA O

FOMENTO DAS ACTIVIDADES DA ENTIDADE PARA O 2012, MEDIANTE O
FINANCIAMENTO DOS GASTOS DE ALUGUER DO SEU LOCAL SOCIAL,

NECESARIOS PARA O SEU DESENVOLVEMENTO

En Vigo, na Casa do Concello de Vigo, -------------------- de dous mil doce

REUNIDOS

Dunha parte, D. Abel Caballero Álvarez, na súa calidade de Alcalde do Concello de Vigo
(CIF : P-3605700-H), con enderezo en Praza do Rei s/n de Vigo.

Doutra  parte,  D.  José  Ramón  Girón  García,  con  DNI  33214346TT,  en  calidade  de
Presidente da Federación de Asociacións de Familiares de Enfermos Mentais de Galicia
(FEAFES) (CIF: G15545353), con domicilio fiscal en Rúa Galeras, nº 13, 4º andar- Oficinas
3 e  6,  de Santiago  de Compostela  (A Coruña,   en  nome e representación  da mesma,
segundo resulta da certificación incorporada ao expte. 5814/320.

Actuando no exercicio dos seus respectivos cargos e tendo os comparecentes a capacidade
legal necesaria para o outorgamento do presente convenio,

MANIFESTAN

I.- Conforme ao previsto pola lexislación vixente, Lei 7/1985, Reguladora das Bases de Réxi-
me Local, Lei 5/1997 da Administración Local de Galicia, RDL 781/1986, Texto refundido en
materia de Réxime Local, RD 2568/1986 de Organización, Funcionamento e Réxime Xurídi-
co das Corporacións Locais, o Concello de Vigo recoñécelle á cidadanía os dereitos funda-
mentais a participar directamente na actividade da administración municipal e a autoorgani-
zarse a través de asociacións e ser apoiada nos devanditos procesos.

Atendendo a estes principios básicos, o Concello de Vigo comprométese  non só a garantir
a participación senón tamén a promovela activamente.



A tal fin, o Concello de Vigo recoñece a existencia na cidade de agrupacións, federacións,
asociacións, fundacións, colectivos e outras entidades representativas tanto no ámbito terri-
torial como sectorial. Todas ellas, pola súa implantación e participación en múltiples activida-
des reivindicativas, veciñais, sociais, sanitarias, culturais, artísticas educativas,, etc. inflúen
entre a poboación, detectando, propoñendo e colaborando na solución da problemática so-
cial e urbana, e na dinamización da vida cidadá e mellora da calidade de vida. Constitúen,
daquela, un elemento máis do proxecto de vertebración da sociedade civil, no real achega-
mento da xestión dos intereses públicos a aqueles ós que van dirixidos, que non son outros
que os cidadáns e cidadás desta cidade de Vigo. Dentro das medidas de fomento e apoio
ao aociacionismo, asume a tarefa de colaborar coas entidades máis significativas no desen-
volvemento dunha serie de accións de carácter sociosanitario que redundan en beneficio da
cidadanía.

II.-  Que o Concello de Vigo,  dentro das medidas de defensa do colectivo de persoas con
problemas de saúde mental, asume a tarefa de proporcionar colaboración as organizacións
sen ánimo de lucro orientadas á defensa e atención sanitaria e social destas persoas e dos
seus familiares, sendo a Federación de Asociacións de Familiares de Enfermos Mentais de
Galicia (FEAFES)  unha das máis importantes entidades que perseguen estos obxectivos.

III.- Que, de conformidade co art.  6 dos seus Estatutos,  a entidade “Federación de Asocia-
cións de Familiares de Enfermos Mentais de Galicia (FEAFES)”, ten, en xeral, como finalida-
de, a a adopción de medidas que contribúan á mellora da calidade de vida das persoas con
problemas de saúde mental e a dos seus familiares, contemplando entre os seus fins con-
cretos, todos eles de interese para a cidadanía viguesa, os seguintes:

✔ Defender os intereses e intervir na resolución dos problemas deste colectivos
✔ Esixir a adecuada atencións sanitaria e social das persoas con problemas de saúde

mental e os seus familiares, a favor da rehabilitación, reinserción social e integración
laboral

✔ Promover a sensibilización e mentalización social cara este colectivo, chamando a
atención sobre a marxinación e discriminación que existe nos aspectos sanitarios,
sociais e laborais, reforzando o principio de solidaridade entre as asociacións e a
sociedade

✔ Promover e coordinar as demandas e propostas do colectivo representado ante os
organismos oficiais pertinentes, defendendo os seus lexítimos dereitos, mediante a
súa participación  nos órganos planificadores  e  lexisladores  en materia  de saúde
mental e servizos sociais, recabando do poderes públicos e doutras entidades leis e
programas que favorezan os intereses do colectivo

✔ Unificar e coordinar accións para a creación dunha forza integral para a defensa dos
seus obxectivos

✔ Esixir  a creación de servizos alternativos á hospitalización e o establecemento de
sistemas alternativos e substitutivos á familia

✔ Proporcionar información constante e eficaz co fin de agrupar e crear un foro común
de todo o colectivo

✔ Promover  a  información  e  o  intercambio  de  experiencias  entre  as  asociacións
federadas

✔ Estimular  a  investigación  sobre  as  enfermidades  mentais  e  a  prevención  das
mesmas



IV.-  De  conformidade  co  Regulamento  de  Participación   Cidadá  (acordo  plenario  do
26/03/92,  modificado  por  acordo  do  31/03/93),  segundo  Decreto  de  Alcadía  de  data
16/05/97, a Federación de Asociacións de Familiares de Enfermos Mentais de Galicia (FEA-
FES) atópase inscrita no Rexistro Municipal de entidades sen ánimo de lucro do Concello de
Vigo co número 479/96 no epígrafe 1.2.

V.- Na vontade de afondar nas súas relacións, o Concello de Vigo establece as canles de
participación necesarias para que a entidade Federación de Asociacións de Familiares de
Enfermos  Mentais  de  Galicia  (FEAFES)  leve  a  cabo  os  proxectos  e  actividades
sociosanitarias planificadas para o ano 2012, segundo memoria achegada, que constitúen o
obxecto  do  presente  convenio  e  o  seu  fin  social,  axudando  económicamente  ao
financiamento dos gastos aluguer do seu local social situado na Rúa Rola, nº 10- baixo,
necesarios para o seu desenvolvemento.

VI.- Que o Concello de Vigo prevé, no seu vixente orzamento municipal (2012), a partida
orzamentaria  nº 9240.4890002, denominada “Subvencións locais asociacións sin ánimo de
lucro”.

VII.-  As  actividades  programadas  pola  Federación  de  Asociacións  de  Familiares  de
Enfermos Mentais  de Galicia  (FEAFES)  para o 2012,  que fundamentan a concesión da
subvención para o financiamento dos gastos de aluguer do seu local social, situado na Rúa
Rola, nº 10- baixo, son, con carácter xeral, segundo proxecto incorporado ao expediente: 

Servizos

- Información e atención sociofamiliar
- Inserción laboral
- Asesoramento xurídico
- Comunicación
- Ocio e tempo de lecer

Actividades  de  for-
mación (cursos)

- Alfabetización informática
- Manipulador alimentos
- Iniciación a internet
- Operario de almacén

Actividades de clu-
be de ocio

- “Quedadas”(cafeterías, cine... encontros de coñecemento)
-  Visitas  guiadas:  culturais,  exposicións,  paseo  marítimo
Samil, Zoo de Vigo...)
- Outras: teatro, senderismo urbano, xogos de grupo...)

VIII.- Tendo en conta que, de acordo co disposto no artigo 26.1 da Lei 9/2007, de 13 de
xuño,  de  Subvencións  de  Galicia,  o  convenio  é  o  medio  polo  que  se  canalizan  as
subvencións tramitadas polo procedemento de concesión directa, nos que se establecen as
condicións e compromisos aplicables, os intervenientes, conclúen o presente convenio ao
fin  de  regular  os  termos  da  concesión,  cuxo  obxecto  é  o  fomento  das  actividades  da
federación, mediante  a colaboración no financiamento dos gastos de aluguer do seu local
social,  situado  na  Rúa  Rola,  nº  10-  baixo,  necesarios  para  o  desenvolvemento  das
actividades da entidade programados para o ano 2012, cuxa contía anual por este concepto,
segundo orzamento de gastos achegado, é  de 6.354 € (seis mil trescentos cincuenta e
catro euros), dun orzamento total anual de 105.609,72 €.



IX.-  Que a entidade Federación  de Asociacións  de Familiares  de Enfermos Mentais  de
Galicia (FEAFES) non está incursa en ningunha circunstancias e prohibicións recollidas no
artigo 13 da Lei  38/03,  de 17 de novembro,  Xeral  de Subvencións (LXS),  para obter  a
condición de beneficiaria da subvención, atópase ao corrente das súas obrigas tributarias
coas administracións estatal,  autonómica e local,  e fronte a Seguridade Social,  e non é
debedora por resolución de procedencia de reintegro, segundo resulta das cerficicacións e
declaracións responsables incorporadas ao expediente.

X.- Que, en base as precedentes consideracións e ao interese público,  social,  sanitario,
cultural, formativo, informativo, reivindicativo... que para a cidade de Vigo representan as
actividades  que  desenvolve  a  entidade  Federación  de  Asociacións  de  Familiares  de
Enfermos Mentais de Galicia (FEAFES), o Concello de Vigo e a beneficiaria conveñen a súa
colaboración,  no ámbito sociosanitario,  asistencial,  formativo,  informativo e reivindicativo,
dirixidas a adopción de medidas que contribúan á mellora da calidade de vida das persoas
con problemas de saúde mental e a dos seus familiares , e a celebración deste convenio, de
conformidade cos  seguintes

PACTOS

Primeiro.- A entidade Federación de Asociacións de Familiares de Enfermos Mentais de
Galicia  (FEAFES)  comprométese a colaborar  coa concellaría  de Emprego,  Participación
Cidadá e Voluntariado do Concello de Vigo, para o fomento das actividades previstas e, en
concreto, a:
 
1.  Levar a cabo a actividades que fundamentan a concesión da subvención, co contido e
nos termos do proxecto achegado ao expediente.

2. Darlles ás actividades o maior grao de publicidade,  facendo constar expresamente, a
través da  presenza  destacada  do logotipo  oficial,  cuxo  modelo  estará  a  disposición  da
entidade  no  servizo  de  Participación  Cidadá,  que  son  actividades  subvencionadas  polo
Concello de Vigo, respectando, en todo momento, a súa imaxe corporativa.

3. Dispor dos permisos e autorizacións necesarios para o desenvolvemento das actividades.

4. Aboar as taxas, impostos, dereitos de autor e demais gastos derivados da execución das
actividades previstas.

5. Presentará ao Concello de Vigo, a través da Concellería de Participación Cidadá e nos
prazos  que  establece  o  convenio,  a  memoria  xustificativa  final  xunto  a  correspondente
memoria económica,  nos termos sinalados no pacto oitavo deste convenio,  así  como, o
balance económico anual.

6.  Comunicarlle  ao  Concello  de  Vigo  a  obtención  doutras  axudas  que,  para  a  mesma
finalidade, reciba doutras entidades públicas ou privadas.

7. Facilitar as actuacións de supervisión e control que, en calquera momento, realicen os
técnicos  do  Concello,  polo  que  estará  obrigada  a  proporcionar  canta  información  e
documentación se lle solicite ao efecto.



8.  Cumprir  con  todas  as  obrigas  establecidas  no  art.  14.1  da  Lei  38/2003,  de  17  de
novembro, Xeral de Subvencións.

Segundo.- O Concello de Vigo, pola súa parte, comprométese a:

1. Conceder directamente á entidade Federación de Asociacións de Familiares de Enfermos
Mentais de Galicia (FEAFES) unha subvención por importe de 4.000 € (catro mil euros), con
cargo  a  partida  orzamentaria  nº  9240.4890002,  denominada  “Subvencións  locais
asociacións  sin ánimo de lucro”,  do vixente orzamento municipal  (2012),  co obxecto de
colaborar co financiamento dos gastos aluguer do seu local social, situado na Rúa Rola, nº
10-  baixo,  necesarios  para o desenvolvemento  das actividades da entidade para o ano
2012, en definitiva, para o fomento das mesmas.

2.  Respectar  a  estrutura  organizativa  da  Federación  de  Asociacións  de  Familiares  de
Enfermos Mentais de Galicia (FEAFES).

Pola súa parte, o Concello está facultado para:

1. Obter a información e documentación que considere necesaria co fin de determinar o
cumprimento por parte da entidade, das actividades conveniadas, así como, a adecuación
do gasto ao valor de mercado.

2.  Comprobar a adecuada  xustificación, segundo o disposto no pacto oitavo,  a correcta
execución e o cumprimento dos obxectivos marcados e da finalidade que determinou a
concesión ou disfrute da subvención e, no se caso, liquidar as contías correspondentes en
concepto de axuda económica derivada da súa execución.

3. Esixir o reintegro das cantidades percibidas, así como, os intereses de demora, cando
proceda conforme ao art. 37 da LXS.

4. Acordar a imposición de sancións pola comisión de infraccións administrativas en materia
de subvencións tipificadas na normativa reguladora.

Terceiro.-  En  virtude  del  art.  19.2  LXS,  esta  subvención  será  compatible  con  calquera
outras subvencións ou axudas para a mesma finalidade,  procedentes de calquera outra
administración ou ente público ou privado, nacionais, da Unión Europea ou de organismos
internacionais.

A  entidade  beneficiaria  deberá  comunicar  ao  Concello  de  Vigo  a  obtención  doutras
subvencións, axudas, ingresos ou recursos que financien a actividade subvencionada. Esta
comunicación  deberá  efectuarse  no  momento  en  que  se  coñeza  e,  en  todo  caso,  coa
presentación da xustificación da subvención outorgada.

En  calquera  caso,  o  importe  total  da  subvención  ou  subvencións  recibidas  non  poderá
superar, illadamente ou en concorrencia con outras, o da actividade subvencionada, suposto
no que se procederá na forma prevista nos artigos art. 37.3 da Lei Xeral de Subvencións e
34 do RD 887/2006, de 21 de xuño, polo que se aproba o Regulamento da Lei 38/2003, de
17 de novembro, Xeral de Subvencións.

Cuarto.-  Se  o  custe  total  da  actividade  subvencionada  resultase  ser  menor  que  o
contemplado para a concesión da subvención ou se reduciran na execución da actividade



subvencionada as actuacións ou elementos previstos, procederá a redución da subvención
na mesma proporción. A comunicación destas circunstancias ao Concello deberá efectuarse
no  momento  en  que  se  coñeza  e,  en  todo  caso,  con  anterioridade  á  xustificación  da
aplicación dada aos fondos recibidos. 

Quinto.-  A entidade beneficiaria non poderá subcontratar con terceiros a execución total ou
parcial  das actividades obxecto do convenio.  Queda fora deste concepto  a  contratación
daqueles gastos nos que teña que incurrir para a realización por si mesma da actividade
subvencionada.

Sexto.-  A presente  subvención  está suxeita ao requisito  de publicidade no diario  oficial
correspondente, de conformidade co art. 18.1 da Lei Xeral de Subvencións. 

Sétimo.-  A  entidade  beneficiaria  debe  dar  a  adecuada  publicidade  ao  financiamento
municipal  nas  actividades  subvencionadas,  mediante  a  inserción  do  logotipo  oficial  do
Concello de Vigo en todo o material divulgativo que se edite ou publique ao respecto, con
posterioridade a sinatura do presente convenio. Así mesmo, colocarare, en lugar preferente
da  sede  social  da  entidade  e  locais  onde  se  desenvolvan  as  actividades,  un  cartel
publicitario anunciando a colaboración pública do Concello de Vigo no financiamento das
actividades da asociación para o 2012.

Oitavo.- O pagamento da subvención realizarase logo de que o beneficiario xustifique a
realización  do  proxecto.  A  xustificación  da  subvención  realizarase  pola  Federación  de
Asociacións  de  Familiares  de  Enfermos  Mentais  de  Galicia  (FEAFES),  mediante  a
presentación  dunha  memoria  final,  coa  súa  correspondente  conta  xustificativa,  como
máximo, ata o  día 15 de decembro do ano que andamos, que xustifique o cumprimento
total do obxecto e condicións do convenio.

A  conta  xustificativa  da  subvención  outorgada  conterá  a  seguinte  documentación  e
información:

a) Solicitude de abono da subvención.

b) Memoria  descritiva  das  actuacións  realizadas  xustificativas  do  cumprimento  das
condicións impostas na concesión da subvención, con indicación das actividades realizadas
e dos resultados obtidos,  e nos que figurará,  como mínimo e para  cada unha delas,  a
seguinte información:

1. Denominación do programa, proxecto ou gasto subvencionado
2.Datas e lugar de celebración.
3.Colectivo destinatario, número de beneficiarios e programación desenvolvida.
4.Nos cursos de formación, engadirase ao anterior e en folla aparte, o programa do curso,
horas de formación e a identificación dos participantes e do monitor/a cos seus apelidos e
nome, enderezo e número de teléfono.
5.Actuacións realizadas.
6. Dous exemplares do material de información, boletíns ou libros editados e publicidade
relacionada coa actividade subvencionada.
7. No seu caso, memoria de prensa e comunicación

c) Unha memoria económica, xustificativa do custe das actividades subvencionadas, segun-
do orzamento que serviu de base para a concesión da subvención, encabezada por unha



relación numerada e correlativa dos gastos efectuados, con identificación do acredor (nome
e CIF), obxecto do gasto, nº e data do documento xustificativo, importe e, no seu caso, data
de pago, IVE/IRPF e importe total.

d)  Dos  documentos  xustificativos  relacionados,  achegaranse  orixinais  que  deben  cubrir,
como mínimo, o importe da subvención concedida, e ordenados correlativamente segundo o
número de orde asignado na relación numerada. Deberá terse en conta que:

- os  documentos  xustificativos  orixinais  achegados  poderán  devolverse  á
beneficiaria, previa solicitude por escrito no momento da súa presentación, en cuxo
caso, e para posibilitar o control da concorrencia de subvencións, serán validados e
compulsados polo servizo xestor, mediante selo existente ao efecto, no que se faerá
constar a subvención para cuxa xustificación foron presentados, e o porcentaxe do
mesmo que se imputa á subvención.
- en ningún caso, os orixinais poderán ser substituídos por copias compulsadas nin
se admitirán simples recibos e/ou tiques de caixa.
- os gastos realizados  acreditaranse mediante  documentos que inclúan todos os
elementos legalmente esixidos.
- os  elementos  que  deberán  incluírse  nunha  factura,  de  ser  o  caso,  serán  os
sinalados  pola  normativa  en  cada  caso  aplicable  (RD  1496/03),  considerándose
imprescindible que recolla o nome ou razón social da empresa que factura e o seu
NIF,  data  de  emisión,  importe  e  detalle  de  cada  un  dos  obxectos  ou conceptos
facturados,  Imposto  sobre  o  Valor  Engadido  (IVE)  de  forma  diferenciada,  base
impoñible, tipo do IVE aplicable e importe total. Si se trata de facturas que conteñan
retención  de  impostos  (IRPF,  IS)  deberá  igualmente  acreditarse  o  ingreso  da
retención.
- non se considerarán gastos subvencionables os impostos indirectos cando sexan
susceptibles de recuperación ou compensación, caso no que, tratándose de facturas,
computaranse o gastos acreditados deducido o IVE.
- o IRPF ou IS será subvencionable cando se acredite que se practicou a pertinente
retención, e que a mesma foi declarada, liquidada e ingresada na Axencia Estatal da
Administración Tributaria. A tale efectos achegaránse os Modelos 115 (4 trimestres),
sobre retencións e ingresos a conta sobre determinadas rendas ou rendementos do
arrendamento de inmobles urbanos, e/ou modelo resumen anual (Modelo 180)
- xustificaranse as retencións e ingresos a conta do IRPF aínda que estas cantidades
non sexan imputables á subvención
- fotocopia do contrato de arrendamento

e)  Unha  relación  detallada  doutros  ingresos  ou  subvencións  que  financien  a  actividade
subvencionada  con  indicación  do  importe  e  a  súa  procedencia,  acompañando  a
correspondentes resolucións de concesión ou, no seu caso, declaración responsable de non
percepción doutras axudas para a mesma finalidade procedentes doutras administracións
ou  entidades  públicas  ou  privadas,  nacionais,  da  Unión  Europea  ou  de  Organismo
Internacionais.

f) A beneficiaria acreditará estar ao corrente no seu comprimento coas obrigas tributarias e
coa Seguridade Social,  e non ser debedora por resolución de procedencia de reintegro.
Porén, non será necesario presentar novas certificacións ao respecto se as obrantes no
expediente de concesión seguen vixentes conforme ao art. 23.3 do RLXS.



g) Declaración responsable do representante legal da entidade receptora, acreditativa dos
seguintes extremos:

-  Da veracidade da información e da autenticidade da documentación achegadas.
- Que os xustificantes acreditativos dos gastos que se presenten se aplicaron á actividade
subvencionada.
- Que foron abonados aos seus expedicionarios ou, no seu caso, aos titulares do dereito
que incorporan.
- Cando se xustifiquen gastos que constitúan rendementos incluídos no ámbito de aplicación
do Imposto sobre a Renda das Persoas Físicas ou Imposto de Sociedades, e suxeitos á
retención, que foi practicada a pertinente retención, así como que a mesma foi declarada,
liquidada e ingresada na Axencia Estatal da Administración Tributaria.
-  Carta  de  pago  do  reintegro  que  proceda  en  supostos  de  remanentes  non  aplicados,
excesos  obtidos  sobre  o  custe  de  actividade  subvencionada  e  o  interese  de  demora
correspondente  (artigos  19.3  e  37.3  da  Lei  38/2003,  de  17  de  novembro,  Xeral  de
Subvencións, e art. 17.3 e 33.3 la Lei 9/2007, de 13 xuño de subvencións de Galicia).
- No seu caso, de non deducción do IVE, cuxo importe, derivado dos gastos da axuda a xus-
tificar é asumido pola entidade beneficiaria ao non poder deducirlo.

h)  acreditarase  a  difusión  pública  do  financiamento  da  Concellería  de  Emprego,
Participación Cidadá e Voluntariado, en de cada unha das actividades para cuxa realización
se concede a presente subvención, segundo memoria de actividades achegada, mediante a
presenza destacada do logotipo oficial do Concello de Vigo, respectando en todo momento
a imaxe corporativa.

A subvención  aboaráselle  a  entidade,  mediante  transferencia  bancaria  á  conta  corrente
número 2080 0348 38 5500628862 (Novagalicia Banco)

Noveno.-  Antes  de  proceder  ao  pago  da  subvención  a  entidade  beneficiaria  deberá
acreditar estar ao corrente no pagamento das súas obrigas fiscais e para coa Seguridade
Social e non ser debedora por resolución de procedencia de reintegro, o que poderá realizar
por medio dunha declaración responsable, ao abeiro do artigo 31.7 e) da Lei 9/2007 de
Subvencións de Galicia.

Décimo- Serán gastos subvencionables os que de xeito indubidable respondan a natureza
das actividades subvencionadas e se realicen ao longo do ano 2012.

Décimo primeiro.- A realización da actividade subvencionada, a súa axeitada xustificación
e o cumprimento da finalidade que determinou a concesión da subvención será comprobada
polos servizos da Concellaría de Emprego, Participación Cidadá e Voluntariado. O xefe do
servizo de Participación e Atención Cidadá emitirá informe ao respecto facendo constar, no
seu  caso,  todas  aquelas  circunstancias  que  poidan  resultar  relevantes  en  orden  a
considerar incumprida ou defectuosamente cumprida a actividade subvencionada.

Décimo segundo.- A entidade beneficiaria deberá facilitar toda a información que lle sexa
requirida  pola  Concellaría  de  Emprego,  Participación  Cidadá  e  Voluntariado  e  pola
Intervención Xeral Municipal,  Tribunal de Contas e Consello  de Contas no exercicio das
súas funcións de fiscalización e control do destino das subvencións.



Décimo terceiro.- Procederá o reintegro das cantidades percibidas e a esixencia de xuros
de demora desde o pagamento da subvención ata a data na que se acorde a procedencia
do reintegro nos casos do artigo 37 Lei Xeral de Subvencións.

Cando o incumprimento da actividade se traduza nunha diminución significativa do proxecto
subvencionado, traducible a termos económicos en función do proxecto presentado e o seu
presuposto,  que  non  implique  verdadeiro  incumprimento  do  obxectivo  da  subvención,
procederá o  reintegro  da subvención  na mesma proporción.  En todo caso procederá o
reintegro do exceso da subvención sobre o custo da actividade subvencionada.

Décimo cuarto.- En canto ás infraccións e sancións en que poida incorrer a beneficiaria da
subvención  a  que  se  refire  este  convenio  e  procedemento  para  a  súa  apreciación  e
imposición, estarase ao disposto no Título IV da Lei Xeral de Subvencións e, no seu caso,
Título IV da Lei de Subvencións de Galicia e no RD 1398/1993, de 4 de agosto, polo que se
aprobou o Regulamento do procedemento para o exercicio da potestade sancionadora.

Décimo quinto.- A entidade beneficiaria está informada de que que os seus datos e os do
seu representante serán incorporados aos ficheiros municipais, de que a finalidade da súa
recollida  é  a  instrución  do  procedemento  para  a  concesión  da  subvención  obxecto  do
presente convenio, a práctica das publicacións, comunicacións e notificacións de obrigado
cumprimento,  o  seguimento  e  comprobación  da  actividade  subvencionada  e  demais
actuacións previstas na Lei de subvencións de Galicia en orden á conclusión do proceso
subvencional, polo que a súa achega é obrigatoria.

Ditos datos serán tratados e protexidos de acordo co previsto na Lei 30/1992, do 26 de
novembro  de  Réxime  Xurídico  das  Administracións  Públicas  e  do  Procedemento
administrativo Común e na Lei 15/1999, do 13 de decembro, de Protección de Datos de
Carácter  Persoal,  sendo  responsable  do  seu  tratamento  a  Concellería  de  Emprego,
Participación Cidadá e Voluntariado.

A beneficiaria poderá exercer os dereitos de acceso, rectificación, cancelación e oposición
ante a Concellería de Emprego, Participación Cidadá e Voluntariado do Concello de Vigo.

Décimo sexto.-  A concesión da subvención obxecto do presente convenio rexerase pola
Lei 38/2003 do 17 de novembro, Xeral de Subvencións e o RD 887/2006, de 21 de xuño,
polo que se aprobou o seu regulamento, nos seus preceptos básicos; a lexislación básica
do estado en materia de réxime local;  a Lei 9/2007, de 13 de xuño, de subvencións de
Galicia; os preceptos non básicos da Lei 38/2003 e do RD 887/2006; polos pactos que se
conteñen neste convenio;  as Bases de Execución do vixente orzamento municipal  e as
restantes normas de dereito administrativo, e no seu defecto, as normas de dereito privado.

Décimo sétimo.- A vixencia deste convenio esténdese aos gastos realizados, en concepto
de  aluguer  do  local  social,  dentro  do  ano  natural  (2012),  sen  prexuízo das  limitacións
impostas polo prazo de xustificación.

E, en proba da súa conformidade, firman o presente convenio, por cuadriplicado exemplar,
en Vigo, ---- de ----------------- de 2012.



5(1651).- PROXECTO DE CONVENIO ENTRE O CONCELLO DE VIGO E A
FUNDACIÓN PROVINCIAL BANCO DE ALIMENTOS DE VIGO. AUTORIZACIÓN
DO GASTO. EXPTE. 5825/320.
Examinadas as actuacións do expediente, visto o informe proposta de data 21-11-12,
da técnica de Xestión de Participación e Atención Cidadá e do xefe do Servizo,
conformado  polo  concelleiro-delegado  de  área  e  pola  concelleira-delegada  de
Economía e Facenda, vistos así mesmo os informes xurídico e da Intervención Xeral
Municipal de datas 28 de novembro e 5 de decembro de 2012, respectivamente, a
Xunta de Goberno Local acorda:

Primeiro.- Autorizar e dispoñer o gasto por importe de 12.000 € (doce mil euros), con
cargo á partida presupostaria  nº 9240.48900002, denominada “Subvencións locais
asociacións sen ánimo de lucro”, incluída no vixente orzamento municipal de 2012, a
favor da entidade Fundación Provincial Banco de Alimentos de Vigo.

Segundo.- Aprobar o texto do Convenio de colaboración entre o Concello de Vigo e a
Fundación Provincial Banco de Alimentos de Vigo (CIF: G-36899375), cuxo obxecto
é o fomento das actividades programadas pola entidade para o ano 2012, mediante
a colaboración do Concello no financiamento dos gastos de mantemento do seu
local  social,  en  especial,  os  gastos  de  aluguer,  necesarios  para  o  seu
desenvolvemento,  e,  en  consecuencia,  coa  sinatura  do  mesmo, CONCEDER  á
referida entidade, unha subvención de 12.000 € (doce mil euros).

Terceiro.- Notificar o presente acordo aos interesados, nos termos establecidos nos
art. 24 da LSG e 58 da Lei 30/92, de RXAP e PAC, con indicación expresa de que,
contra o mesmo, poderán interpoñer recurso de reposición ante o órgano que a dita
no  prazo  dun  mes  ou  recurso  contencioso-administrativo  ante  os  Xulgados  do
Contencioso-Administrativo de Vigo no prazo de dous meses, ámbolos dous prazos,
contados  a  partir  do  día  seguinte  á  recepción  da  notificación  do  acordo,  de
conformidade cos arts. 116 e 117 da Lei 30/92, de RXAP e PAC e arts. 8.1 e 46.1 da
Lei 29/98, RXCA. Porén, interposto o recurso de reposición non  poderá interpoñer
recurso contencioso-administrativo ata que sexa resolto expresamente o primeiro ou
se produza a súa desestimación presunta polo transcurso do prazo máximo dun mes
establecido para ditar e notificar resolución.

CONVENIO DE COLABORACIÓN ENTRE O CONCELLO DE VIGO E A FUNDACIÓN
PROVINCIAL BANCO DE ALIMENTOS DE VIGO, PARA O FOMENTO DAS

ACTIVIDADES DA ENTIDADE PARA O 2012 MEDIANTE A AXUDA NO FINANCIAMENTO
DOS GASTOS DE MANTEMENTO DO SEU LOCAL SOCIAL, NECESARIOS PARA O

DESENVOLVEMENTO

En Vigo, na Casa do Concello de Vigo, -------------------- de dous mil doce

REUNIDOS

Dunha parte, D. Abel Caballero Álvarez, na súa calidade de Alcalde do Concello de Vigo
(CIF : P-3605700-H), con enderezo en Praza do Rei s/n de Vigo.



Doutra parte, D. Pedro Pereira Carballo, con DNI 33105786-T, en calidade de Presidente da
Fundación Provincial Banco de Alimentos de Vigo (CIF: G-36899375), con domicilio social
na Rúa Pino, 38- baixo, de Vigo, en nome e representación da mesma, segundo resulta da
certificación incorporada ao expte. 5825/320.

Actuando no exercicio dos seus respectivos cargos e tendo os comparecentes a capacidade
legal necesaria para o outorgamento do presente convenio,

MANIFESTAN

I.-  Conforme ao previsto pola  lexislación  vixente,  Lei  7/1985,  Reguladora  das Bases de
Réxime  Local,  Lei  5/1997  da  Administración  Local  de  Galicia,  RDL  781/1986,  Texto
refundido en materia de Réxime Local, RD 2568/1986 de Organización, Funcionamento e
Réxime Xurídico das Corporacións Locais, o Concello de Vigo recoñécelle á cidadanía os
dereitos fundamentais a participar directamente na actividade da administración municipal e
a autoorganizarse a través de asociacións e ser apoiada nos devanditos procesos.

Atendendo a estes principios básicos, o Concello de Vigo comprométese  non só a garantir
a participación senón tamén a promovela activamente.

A tal fin, o Concello de Vigo recoñece a existencia na cidade de agrupacións, federacións,
asociacións, colectivos e outras entidades representativas tanto no ámbito territorial como
sectorial.  Todas  elas,  pola  súa  implantación  e  participación  en  múltiples  actividades
asistenciais,  reivindicativas,  veciñais,  festivas,  culturais,  educativas,  formativas,  sanitarias
etc.  inflúen  entre  a  poboación,  detectando,  propoñendo  e  colaborando  na  solución  da
problemática social e urbana, e na dinamización da vida cidadá e mellora da calidade de
vida. Constitúen, daquela, un elemento máis do proxecto de vertebración da sociedade civil,
no real achegamento da xestión dos intereses públicos a aqueles ós que van dirixidos, que
non son outros que os cidadáns e cidadás desta cidade de Vigo. 

II.-  Que o Concello  de Vigo,  dentro das medidas de fomento de actuacións en apoio  e
atención ás persoas máis necesitadas e de loita contra a pobreza e a marxinación, medidas
que  se  complementan  co  apoio  ao  asociacionismo,  asume  a  tarefa  de  proporcionar
colaboración  as  organizacións  sen  ánimo  de  lucro  orientadas  ao  desenvolvemento  de
actividades e servizos asistenciais, sociais, benéficas, caritativos, educativos, formativos, así
como, de información, promoción e organización de accións orientadas a achegar axuda as
persoas  con  necesidades  básicas  especiais,  sendo  a  Fundación  Provincial  Banco  de
Alimentos de Vigo  unha das máis importantes asociacións neste ámbito.

III.- Que a entidade Fundación Provincial Banco de Alimentos de Vigo, de conformidade co
art. 6 dos seus Estatutos, ten como finalidade contribuír e achegar resposta aos problemas
de fame, marxinación, paro, pobreza, mediante a recadación e distribución de excedentes e
doazóns de alimentos e demais bens propios dunha organización caritativa, proporcionando
solucións colectivas en ámbitos asistenciais, laborais, formativos. Para o cumprimento do
seu fin, a fundación realiza entre outras actividades, todas elas de interese para a cidadanía
viguesa, os seguintes:

✔ Establecer os contactos oportunos para conseguir gratuitamente os excedentes do
sector agroalimentario, cadeas de distribución, ...

✔ Obter achegas de alimentos do grande público, por medio de colectas en centros
comerciais, colexios, ...



✔ Darlle publicidade aos seus fins e necesidades, a fin de recabar a axuda que sexa
precisa

✔ Solicitar axudas económicas de todo tipo

IV.-  De  conformidade  co  Regulamento  de  Participación   Cidadá  (acordo  plenario  do
26/03/92,  modificado  por  acordo  do  31/03/93),  segundo  Decreto  de  Alcadía  de  data
08/10/04, a Fundación Provincial Banco de Alimentos de Vigo atópase inscrita no Rexistro
Municipal de entidades sen ánimo de lucro do Concello de Vigo co número 836/03.

V.- Na vontade de afondar nas súas relacións, o Concello de Vigo establece as canles de
participación necesarias para que a Fundación Provincial Banco de Alimentos de Vigo leve a
cabo  os  seus proxectos  e  actividades  planificadas  para  o  ano  2012,  segundo  memoria
achegada,  que constitúen o obxecto do presente convenio e o seu fin social,  axudando
economicamente  ao  financiamento  dos  gastos  de  mantemento  do  seu  local  social,
necesarios para o seu desenvolvemento, en particular, aos gastos de aluguer.

VI.- Que o Concello de Vigo prevé, no capitulo IV (“Transferencias correntes”) do seu vixente
orzamento  municipal  (2012),  a  partida  orzamentaria  nº  9240.4890002,  denominada
“Subvencións locais asociacións sen ánimo de lucro”.

VII.-  As actividades programadas pola Fundación Provincial  Banco de Alimentos de Vigo
para o 2012, que fundamentan a concesión da subvención para o financiamento dos gastos
de mantemento do local da entidade, son, con carácter xeral, segundo proxecto incorporado
ao expediente: 

– procurar alimentos, recuperando excedentes alimentarios da sociedade en xeral, a
través de operacións puntuais en áreas comerciais, doazóns ocasionais, operacións
quilo en colexios, empresas, asociacións, centros comerciais...

– clasificar,  ordenar e conservar nas súas instalacións os alimentos recadados, con
axuda de voluntarios

– repartir os alimentos entre as entidades lexitimadas e rexistradas oficialmente.

VIII.- Tendo en conta que, de acordo co disposto no artigo 26.1 da Lei 9/2007, de 13 de
xuño,  de  Subvencións  de  Galicia,  o  convenio  é  o  medio  polo  que  se  canalizan  as
subvencións tramitadas polo procedemento de concesión directa, nos que se establecen as
condicións e compromisos aplicables, os intervenientes, conclúen o presente convenio ao
fin  de  regular  os  termos  da  concesión,  cuxo  obxecto  é  o  fomento  das  actividades  da
entidade  para  o  ano  2012,  mediante  a  colaboración  no  financiamento  dos  gastos  de
mantemento do seu local social, necesarios para o seu desenvolvemento, en particular, os
gastos de aluguer, cuxa contía total, segundo orzamento de gastos achegado, é o que se
reflicte a seguir:

ORZAMENTO DE GASTOS DE MANTEMENTO DO LOCAL SOCIAL

Aluguer (local social, garaxe) 6.500,00 €

Publicidade e Relacións Públicas e gastos en colectas 2.500,00 €

Conservación e reparacións 500,00 €

Transportes, furgón e desplazamentos 5.500,00 €

Seguros 2.300,00 €



Auga, electricidade, teléfono 3.800,00 €

Comunicación,  fotocopias,  renting,  material  oficina  e
similares

2.400,00 €

FEGA, Asembleas, cotas Federación Española 3.200,00 €

Taxas e impostos 500,00 €

Salarios e gratificacións 10.100,00 €

Seguridade Social 2.500,00 €

TOTAL 39.800,00 €

O importe total do orzamento anual de gastos da entidade ascende a 93.000 €.

IX.- Que a entidade Fundación Provincial Banco de Alimentos de Vigo non está incursa en
ningunha  circunstancias  e  prohibicións  recollidas  no  artigo  13  da  Lei  38/03,  de  17  de
novembro,  Xeral  de  Subvencións  (LXS),  para  obter  a  condición  de  beneficiaria  da
subvención, atópase ao corrente das súas obrigas tributarias coas administracións estatal,
autonómica e  local,  e  fronte a Seguridade  Social,  e  non é  debedora por  resolución  de
procedencia de reintegro, segundo resulta das declaracións responsables e certificacións
incorporadas ao expediente.

X.- Que, en base as precedentes consideracións e ao interese social,  cultural,  público e
económico  que  para  a  cidade  de  Vigo  representan  as  actividades  que  desenvolve  a
entidade  Fundación  Provincial  Banco  de  Alimentos  de  Vigo,  o  Concello  de  Vigo  e  a
devandita  asociación  conveñen  a  súa  colaboración,  no  ámbito  socioasistencial,  e  a
celebración deste convenio, de conformidade cos  seguintes

PACTOS

Primeiro.- A entidade  Fundación Provincial Banco de Alimentos de Vigo comprométese a
colaborar coa concellaría de Emprego, Participación Cidadá e Voluntariado do Concello de
Vigo, para o fomento das actividades previstas e, en concreto, a:
 
1.  Levar a cabo a actividades que fundamentan a concesión da subvención, co contido e
nos termos do proxecto achegado ao expediente.

2. Darlles ás actividades o maior grao de publicidade,  facendo constar expresamente, a
través da  presenza  destacada  do logotipo  oficial,  cuxo  modelo  estará  a  disposición  da
entidade  no  servizo  de  Participación  Cidadá,  que  son  actividades  subvencionadas  polo
Concello de Vigo, respectando, en todo momento, a súa imaxe corporativa.

3. Dispor dos permisos e autorizacións necesarios para o desenvolvemento das actividades.

4. Aboar as taxas, impostos, dereitos de autor e demais gastos derivados da execución das
actividades previstas.

5. Presentará ao Concello de Vigo, a través da Concellería de Participación Cidadá e nos
prazos  que  establece  o  convenio,  a  memoria  xustificativa  e  económica,  nos  termos
sinalados no pacto oitavo deste convenio, así como, a balance económico anual.



6.  Comunicarlle  ao  Concello  de  Vigo  a  obtención  doutras  axudas  que,  para  a  mesma
finalidade, reciba doutras entidades públicas ou privadas.

7. Facilitar as actuacións de supervisión e control que, en calquera momento, realicen os
técnicos  do  Concello,  polo  que  estará  obrigada  a  proporcionar  canta  información  e
documentación se lle solicite ao efecto.

8.  Cumprir  con  todas  as  obrigas  establecidas  no  art.  14.1  da  Lei  38/2003,  de  17  de
novembro, Xeral de Subvencións.

Segundo.- O Concello de Vigo, pola súa parte, comprométese a:

1.  Conceder  directamente á entidade  Fundación Provincial  Banco de Alimentos de Vigo
unha subvención por importe de 12.000 € (doce mil euros), con cargo a partida orzamentaria
nº  9240.4890002,  denominada “Subvencións locais  asociacións  sen ánimo de lucro”,  do
vixente orzamento municipal (2012),  co obxecto de colaborar ao financiamento gastos de
mantemento do local da asociación, en especial, os gastos de aluguer, necesarios para o
desenvolvemento das súas actividades para o ano 2012, en definitiva, para o fomento das
mesmas.

2. Respectar a estrutura organizativa da Fundación Provincial Banco de Alimentos de Vigo.

3. Colaborar, no seu caso, na orientación e avaliación das actividades realizadas.

Pola súa parte, o Concello está facultado para:

1. Obter a información e documentación que considere necesaria co fin de determinar o
cumprimento por parte da entidade, das actividades conveniadas, así como, a adecuación
do gasto ao valor de mercado.

2.  Comprobar a adecuada  xustificación, segundo o disposto no pacto oitavo,  a correcta
execución e o cumprimento dos obxectivos marcados e da finalidade que determinou a
concesión  ou  goce  da  subvención  e,  no  se  caso,  liquidar  a  contía  correspondente  en
concepto de axuda económica derivada da súa execución.

3. Esixir o reintegro das cantidades percibidas, así como, os intereses de demora, cando
proceda conforme ao art. 37 da LXS.

4. Acordar a imposición de sancións pola comisión de infraccións administrativas en materia
de subvencións tipificadas na normativa reguladora.

Terceiro.-  En  virtude  del  art.  19.2  LXS,  esta  subvención  será  compatible  con  calquera
outras subvencións ou axudas para a mesma finalidade,  procedentes de calquera outra
administración ou ente público ou privado, nacionais, da Unión Europea ou de organismos
internacionais.

A  entidade  beneficiaria  deberá  comunicar  ao  Concello  de  Vigo  a  obtención  doutras
subvencións, axudas, ingresos ou recursos que financien a actividade subvencionada. Esta
comunicación  deberá  efectuarse  no  momento  en  que  se  coñeza  e,  en  todo  caso,  coa
presentación da xustificación da subvención outorgada.



En calquera  caso,  o  importe  total  da  subvención  ou  subvencións  recibidas  non  poderá
superar, illadamente ou en concorrencia con outras, o da actividade subvencionada, suposto
no que se procederá na forma prevista nos artigos art. 37.3 da Lei Xeral de Subvencións e
34 do RD 887/2006, de 21 de xuño, polo que se aproba o Regulamento da Lei 38/2003, de
17 de novembro, Xeral de Subvencións.

Cuarto.-  Se  o  custe  total  da  actividade  subvencionada  resultase  ser  menor  que  o
contemplado para a concesión da subvención ou se reduciran na execución da actividade
subvencionada as actuacións ou elementos previstos, procederá a redución da subvención
na mesma proporción. A comunicación destas circunstancias ao Concello deberá efectuarse
no  momento  en  que  se  coñeza  e,  en  todo  caso,  con  anterioridade  á  xustificación  da
aplicación dada aos fondos recibidos. 

Quinto.-  A entidade beneficiaria non poderá subcontratar con terceiros a execución total ou
parcial  das actividades obxecto do convenio.  Queda fora deste concepto  a  contratación
daqueles gastos nos que teña que incorrer para a realización por si mesma da actividade
subvencionada.

Sexto.-  A presente subvención está suxeita  ao requisito  de publicidade  no diario  oficial
correspondente, de conformidade co art. 18.1 da Lei Xeral de Subvencións. 

Sétimo.- A entidade beneficiaria debe darlle a adecuada publicidade do carácter público do
financiamento  das actividades  obxecto  de subvención,  mediante  a  inserción do logotipo
oficial  do Concello  de Vigo  en todo o  material  divulgativo  que se edite  ou publique  ao
respecto, con posterioridade a sinatura do presente convenio. Así mesmo, colocarase, en
lugar  preferente  da  sede  social  da  entidade,  un  cartel  publicitario,  anunciando  a
colaboración pública do Concello de Vigo no financiamento das actividades da asociación
para o 2012.

Oitavo-  O pagamento da subvención realizarase logo de que o beneficiario  xustifique a
realización do proxecto. A xustificación da subvención realizarase pola Fundación Provincial
Banco  de  Alimentos  de  Vigo,  mediante  a  presentación  dunha  memoria  final,  coa  súa
correspondente conta xustificativa, como máximo, ata o  día 15 de decembro do ano que
andamos, que xustifique o cumprimento total do obxecto e condicións do convenio.

A  conta  xustificativa  da  subvención  outorgada  conterá  a  seguinte  documentación  e
información:

a) Solicitude de abono da subvención.

b) Memoria  descritiva  das  actuacións  realizadas  xustificativas  do  cumprimento  das
condicións impostas na concesión da subvención, con indicación das actividades realizadas
e dos resultados obtidos,  e nos que figurará,  como mínimo e para  cada unha delas,  a
seguinte información:

1. Denominación do programa, proxecto ou gasto subvencionado
2. Datas e lugar de celebración.
3. Colectivo destinatario, número de beneficiarios e programación desenvolvida.
4. Nos cursos de formación, engadirase ao anterior e en folla aparte, o programa do curso,
horas de formación e a identificación dos participantes e do monitor/a cos seus apelidos e
nome, enderezo e número de teléfono.



5. Actuacións realizadas.
6. No seu caso, dous exemplares do material de información, boletíns ou libros editados e
publicidade relacionada coa actividade subvencionada, memoria de prensa e comunicación.

c)  Unha memoria  económica,  xustificativa  do  custe  das  actividades  subvencionadas,
segundo orzamento que serviu de base para a concesión da subvención, encabezada por
unha relación numerada e correlativa dos gastos efectuados, con identificación do acredor
(nome e CIF), obxecto do gasto, nº e data do documento xustificativo, importe e, no seu
caso, data de pago, IVE/IRPF e importe total. 

d)  Dos  documentos  xustificativos  relacionados,  achegaranse  orixinais  que  deben  cubrir,
como mínimo, o importe da subvención concedida, e ordenados correlativamente segundo o
número de orde asignado na relación numerada. Deberá terse en conta que:

- os  documentos  xustificativos  orixinais  achegados  poderán  devolverse  á
beneficiaria, previa solicitude por escrito no momento da súa presentación, en cuxo
caso, e para posibilitar o control da concorrencia de subvencións, serán validados e
compulsados polo servizo xestor, mediante selo existente ao efecto, no que se fará
constar a subvención para cuxa xustificación foron presentados, e o porcentaxe do
mesmo que se imputa á subvención.
- en ningún caso, os orixinais poderán ser substituídos por copias compulsadas nin
se admitirán simples recibos e/ou tiques de caixa.
- os gastos realizados  acreditaranse mediante  documentos que inclúan todos os
elementos legalmente esixidos.
- os  elementos  que  deberán  incluírse  nunha  factura,  de  ser  o  caso,  serán  os
sinalados  pola  normativa  en  cada  caso  aplicable  (RD  1496/03),  considerándose
imprescindible que recolla o nome ou razón social da empresa que factura e o seu
NIF,  data  de  emisión,  importe  e  detalle  de  cada  un  dos  obxectos  ou conceptos
facturados,  Imposto  sobre  o  Valor  Engadido  (IVE)  de  forma  diferenciada,  base
impoñible, tipo do IVE aplicable e importe total. Si se trata de facturas que conteñan
retención de impostos (IRPF) deberá igualmente acreditarse o ingreso da retención.
- para considerar debidamente acreditados os custes salariais  correspondentes a
gastos de persoal,  deberán acompañarse copias do contrato de traballo,  nóminas
correspondentes asinadas polo perceptor e pagadas,  Modelo 111,  de retención e
ingresos  a  conta  do IRPF do trimestre  correspondente  (para  o  caso  das  contas
xustificativas parciais), Modelo 190, de retencións e ingresos a conta do IRPF, que
inclúe  resumen  anual  e  relación  de  perceptores  (que  acompañará  a  conta
xustificativa final), coas respectivas acreditacións bancarias de pago, así como, tc2
(relación nominal de traballadores) e recibos de liquidación de á Seguridade Social
acompañados dos correspondentes comprobantes de pago.
- as facturas ou minutas por prestación de servizos profesionais deberán conter os
mesmos elementos que os especificados para as facturas, e tratándose de persoas
físicas  deberá  constar  nas  mesmas  a  pertinente  retención  do IRPF,  así  como a
acreditación de que se practicou e liquidou ante a Axencia Estatal da Administración
Tributaria dita retención
- cando se xustifiquen gastos de persoal, fotocopia do contrato de traballo
- non se considerarán gastos subvencionables os impostos indirectos cando sexan
susceptibles de recuperación ou compensación, caso no que, tratándose de facturas,
computaranse o gastos acreditados deducido o IVE.



- o  IRPF será  subvencionable  cando  se  acredite  que  se  practicou  a  pertinente
retención, e que a mesma foi declarada, liquidada e ingresada na Axencia Estatal da
Administración Tributaria. 
- xustificaranse as retencións e ingresos a conta do IRPF, así como, o abono das
cotas da Seguridade Social,  aínda que estas cantidades non sexan imputables á
subvención
- cando se xustifiquen gastos de aluguer, fotocopia do contrato de arrendamento e
Modelo 115, de retencións e ingresos a conta sobre rendementos procedentes do
arrendamento, de cada trimestre cuxas mensualidades en concepto de aluguer se
impute á subvención.

e)  Unha  relación  detallada  doutros  ingresos  ou  subvencións  que  financien  a  actividade
subvencionada  con  indicación  do  importe  e  a  súa  procedencia,  acompañando  a
correspondentes resolucións de concesión ou, no seu caso, declaración responsable de non
percepción doutras axudas para a mesma finalidade procedentes doutras administracións
ou  entidades  públicas  ou  privadas,  nacionais,  da  Unión  Europea  ou  de  Organismo
Internacionais.

f) A beneficiaria acreditará estar ao corrente no seu cumprimento coas obrigas tributarias e
coa Seguridade Social,  e non ser debedora por resolución de procedencia de reintegro.
Porén, non será necesario presentar novas certificacións ao respecto se as obrantes no
expediente de concesión seguen vixentes conforme ao art. 23.3 do RLXS.

g) Declaración responsable do representante legal da entidade receptora, acreditativa dos
seguintes extremos:

-  Da veracidade da información e da autenticidade da documentación achegadas.
- Que os xustificantes acreditativos dos gastos que se presenten se aplicaron á actividade
subvencionada.
- Que foron abonados aos seus expedicionarios ou, no seu caso, aos titulares do dereito
que incorporan.
- Cando se xustifiquen gastos que constitúan rendementos incluídos no ámbito de aplicación
do Imposto sobre a Renda das Persoas Físicas e suxeitos á retención, que foi practicada a
pertinente retención, así como que a mesma foi declarada, liquidada e ingresada na Axencia
Estatal da Administración Tributaria.
-  Carta  de  pago  do  reintegro  que  proceda  en  supostos  de  remanentes  non  aplicados,
excesos  obtidos  sobre  o  custe  de  actividade  subvencionada  e  o  interese  de  demora
correspondente  (artigos  19.3  e  37.3  da  Lei  38/2003,  de  17  de  novembro,  Xeral  de
Subvencións, e art. 17.3 e 33.3 la Lei 9/2007, de 13 xuño de subvencións de Galicia).
- No seu caso, de non dedución do IVE, cuxo importe, derivado dos gastos da axuda a
xustificar é asumido pola entidade beneficiaria ao non poder deducilo.

h)  acreditarase  a  difusión  pública  do  financiamento  da  Concellería  de  Emprego,
Participación Cidadá e Voluntariado, en de cada unha das actividades para cuxa realización
se concede a presente subvención, segundo memoria de actividades achegada, mediante a
presenza destacada do logotipo oficial do Concello de Vigo, respectando en todo momento
a imaxe corporativa.

A subvención  aboaráselle  a  entidade,  mediante  transferencia  bancaria  á  conta  corrente
número 2080 5113 06 3040009557 (Novagalicia Banco)



Noveno.-  Antes  de  proceder  ao  pago  da  subvención  a  entidade  beneficiaria  deberá
acreditar estar ao corrente no pagamento das súas obrigas fiscais e para coa Seguridade
Social e non ser debedora por resolución de procedencia de reintegro, o que poderá realizar
por medio dunha declaración responsable, ao abeiro do artigo 31.7 e) da Lei 9/2007 de
Subvencións de Galicia.

Décimo- Serán gastos subvencionables os que de xeito indubidable respondan a natureza
das actividades subvencionadas e se realicen ao longo do ano 2012.

Décimo primeiro.- A realización da actividade subvencionada, a súa axeitada xustificación
e o cumprimento da finalidade que determinou a concesión da subvención será comprobada
polos servizos da Concellaría de Emprego, Participación Cidadá e Voluntariado. O xefe do
servizo de Participación e Atención Cidadá emitirá informe ao respecto facendo constar, no
seu  caso,  todas  aquelas  circunstancias  que  poidan  resultar  relevantes  en  orden  a
considerar incumprida ou defectuosamente cumprida a actividade subvencionada.

Décimo segundo.- A entidade beneficiaria deberá facilitar toda a información que lle sexa
requirida  pola  Concellaría  de  Emprego,  Participación  Cidadá  e  Voluntariado  e  pola
Intervención Xeral Municipal,  Tribunal de Contas e Consello  de Contas no exercicio das
súas funcións de fiscalización e control do destino das subvencións.

Décimo terceiro.- Procederá o reintegro das cantidades percibidas e a esixencia de xuros
de demora desde o pagamento da subvención ata a data na que se acorde a procedencia
do reintegro nos casos do artigo 37 Lei Xeral de Subvencións.

Cando o incumprimento da actividade se traduza nunha diminución significativa do proxecto
subvencionado, traducible a termos económicos en función do proxecto presentado e o seu
presuposto,  que  non  implique  verdadeiro  incumprimento  do  obxectivo  da  subvención,
procederá o  reintegro  da subvención  na mesma proporción.  En todo caso procederá o
reintegro do exceso da subvención sobre o custo da actividade subvencionada.

Décimo cuarto.- En canto ás infraccións e sancións en que poida incorrer a beneficiaria da
subvención  a  que  se  refire  este  convenio  e  procedemento  para  a  súa  apreciación  e
imposición, estarase ao disposto no Título IV da Lei Xeral de Subvencións e, no seu caso,
Título IV da Lei de Subvencións de Galicia e no RD 1398/1993, de 4 de agosto, polo que se
aprobou o Regulamento do procedemento para o exercicio da potestade sancionadora.

Décimo quinto.- A entidade beneficiaria está informada de que que os seus datos e os do
seu representante serán incorporados aos ficheiros municipais, de que a finalidade da súa
recollida  é  a  instrución  do  procedemento  para  a  concesión  da  subvención  obxecto  do
presente convenio, a práctica das publicacións, comunicacións e notificacións de obrigado
cumprimento,  o  seguimento  e  comprobación  da  actividade  subvencionada  e  demais
actuacións previstas na Lei de subvencións de Galicia en orden á conclusión do proceso
subvencional, polo que a súa achega é obrigatoria.

Ditos datos serán tratados e protexidos de acordo co previsto na Lei 30/1992, do 26 de
novembro  de  Réxime  Xurídico  das  Administracións  Públicas  e  do  Procedemento
administrativo Común e na Lei 15/1999, do 13 de decembro, de Protección de Datos de
Carácter  Persoal,  sendo  responsable  do  seu  tratamento  a  Concellería  de  Emprego,
Participación Cidadá e Voluntariado.



A beneficiaria poderá exercer os dereitos de acceso, rectificación, cancelación e oposición
ante a Concellería de Emprego, Participación Cidadá e Voluntariado do Concello de Vigo.

Décimo sexto.-  A concesión da subvención obxecto do presente convenio rexerase pola
Lei 38/2003 do 17 de novembro, Xeral de Subvencións e o RD 887/2006, de 21 de xuño,
polo que se aprobou o seu regulamento, nos seus preceptos básicos; a lexislación básica
do estado en materia de réxime local;  a Lei 9/2007, de 13 de xuño, de subvencións de
Galicia; os preceptos non básicos da Lei 38/2003 e do RD 887/2006; polos pactos que se
conteñen neste convenio;  as Bases de Execución do vixente orzamento municipal  e as
restantes normas de dereito administrativo, e no seu defecto, as normas de dereito privado.

Décimo sétimo.-  A vixencia deste convenio esténdese aos gastos realizados, en concepto
de  gastos  de  mantemento,  dentro  do  ano  natural  (2012),  sen  prexuízo das  limitacións
impostas polo prazo de xustificación.

E, en proba da súa conformidade, firman o presente convenio, por cuadriplicado exemplar,
en Vigo, ---- de ----------------- de 2012.

6(1652).- PROXECTO DE CONVENIO ENTRE O CONCELLO DE VIGO E A
UNIÓN  COMARCAL  DE  COMISIÓNS  OBREIRAS  (CC.OO)  DE  VIGO.
AUTORIZACIÓN DO GASTO. EXPTE. 5861/320.
Examinadas as actuacións do expediente, visto o informe proposta de data 26-11-12,
da técnica de Xestión de Participación e Atención Cidadá e do xefe do Servizo,
conformado  polo  concelleiro-delegado  de  área  e  pola  concelleira-delegada  de
Economía e Facenda, vistos así mesmo os informes xurídico e da Intervención Xeral
Municipal de datas 30 de novembro e 5 de decembro de 2012, respectivamente, a
Xunta de Goberno Local acorda:

Primeiro.- Autorizar e dispoñer o gasto por importe de 15.000 € (quince mil euros),
con cargo á partida presupostaria  nº 9240.4890003, denominada “Convenios CC.
Sindicais”,  incluída no vixente orzamento municipal de 2012, a favor do sindicato
Unión Comarcal de Comisións Obreiras (CC.OO de Vigo.

Segundo.- Aprobar o texto do Convenio de colaboración entre o Concello de Vigo e a
Unión Comarcal de Comisións Obreiras (CC.OO) de Vigo (CIF.- G-15103112), cuxo
obxecto é o fomento das actividades programadas pola entidade para o ano 2012,
mediante a colaboración do Concello no financiamento dos gastos que xerados por
aquelas, así como, de mantemento, directamente relacionados, necesarios para o
seu  desenvolvemento  e,  en  consecuencia,  coa  sinatura  do  mesmo, conceder  á
referida entidade, unha subvención de 15.000 € (quince mil euros).

Terceiro.- Notificar o presente acordo aos interesados, nos termos establecidos nos
art. 24 da LSG e 58 da Lei 30/92, de RXAP e PAC, con indicación expresa de que,
contra o mesmo, poderán interpoñer recurso de reposición ante o órgano que a dita
no  prazo  dun  mes  ou  recurso  contencioso-administrativo  ante  os  Xulgados  do
Contencioso-Administrativo de Vigo no prazo de dous meses, ámbolos dous prazos,



contados  a  partir  do  día  seguinte  á  recepción  da  notificación  do  acordo,  de
conformidade cos arts. 116 e 117 da Lei 30/92, de RXAP e PAC e arts. 8.1 e 46.1 da
Lei 29/98, RXCA. Porén, interposto o recurso de reposición non  poderá interpoñer
recurso contencioso-administrativo ata que sexa resolto expresamente o primeiro ou
se produza a súa desestimación presunta polo transcurso do prazo máximo dun mes
establecido para ditar e notificar resolución.

CONVENIO DE COLABORACIÓN ENTRE O CONCELLO DE VIGO E A UNIÓN
COMARCAL DE COMISIÓNS OBREIRAS (CC.OO) DE VIGO, PARA AXUDAR AO

FINANCIAMENTO DAS ACTIVIDADES DA ENTIDADE PARA O 2012, ASÍ COMO, DE
MANTEMENTO, DIRECTAMENTE RELACIONADOS,  NECESARIOS PARA O SEU

DESENVOLVEMENTO

En Vigo, na Casa do Concello de Vigo, -------------------- de dous mil doce

REUNIDOS

Dunha parte, D. Abel Caballero Álvarez, na súa calidade de Alcalde do Concello de Vigo
(CIF : P-3605700-H), con enderezo en Praza do Rei s/n de Vigo.

Doutra parte, Dª Amelia Pérez Álvarez con DNI 78734833-Z, en calidade de Secretaria de
Organización da Unión Comarcal de Comisións Obreiras (CC.OO) de Vigo,  con  CIF: G-
15103112 e domicilio social na Rúa As Teixugueiras, 11- entresollado, de Vigo, en nome e
representación da mesma, segundo resulta da certificación incorporada ao expte. 5861/320.

Actuando no exercicio dos seus respectivos cargos e tendo os comparecentes a capacidade
legal necesaria para o outorgamento do presente convenio,

MANIFESTAN

I.-  Conforme ao previsto pola  lexislación  vixente,  Lei  7/1985,  Reguladora  das Bases de
Réxime  Local,  Lei  5/1997  da  Administración  Local  de  Galicia,  RDL  781/1986,  Texto
refundido en materia de Réxime Local, RD 2568/1986 de Organización, Funcionamento e
Réxime Xurídico das Corporacións Locais, o Concello de Vigo recoñécelle á cidadanía os
dereitos fundamentais a participar directamente na actividade da administración municipal e
a autoorganizarse a través de asociacións e ser apoiada nos devanditos procesos.

Atendendo a estes principios básicos, o Concello de Vigo comprométese  non só a garantir
a participación senón tamén a promovela activamente.

A tal  fin,  o  Concello  de  Vigo  recoñece  a  existencia  na cidade  de  agrupacións,  unións,
federacións,  asociacións,  colectivos  e  outras  entidades  representativas  tanto  no  ámbito
territorial  como sectorial.  Todas  elas,  pola  súa implantación  e  participación  en  múltiples
actividades asistenciais,  reivindicativas, laborais,  informativas, veciñais,  festivas, culturais,
educativas, formativas, sanitarias etc. inflúen entre a poboación, detectando, propoñendo e
colaborando na solución da problemática social e urbana, e na dinamización da vida cidadá
e  mellora  da  calidade  de  vida.  Constitúen,  daquela,  un  elemento  máis  do  proxecto  de
vertebración da sociedade civil, no real achegamento da xestión dos intereses públicos a
aqueles ós que van dirixidos, que non son outros que os cidadáns e cidadás desta cidade
de Vigo. 



II.-  Que  o  Concello  de  Vigo,  recoñécelle  á  cidadanía  o  dereito  constitucional  a  fundar
sindicatos  e  afiliarse  ao  da  súa  elección,  así  como,  aos  sindicatos  de  traballadores  e
asociacións empresariais o de contribuír á defensa e promoción dos intereses económicos e
sociais  que  lles  son  propios,  nun  Estado  Social  e  Democrático  de  dereito,  no  que  a
participación sindical se considera fundamental.

III.-  Que  o  Concello  de  Vigo,  dentro  das  medidas  de  fomento  de  políticas  sociais  de
emprego, integración e orientación laboral e de defensa do dereito fundamental ao traballo,
no marco do Estado social e democrático de Dereito, medidas que se complementan co
apoio ao asociacionismo, asume a tarefa de proporcionar colaboración as organizacións sen
ánimo de lucro orientadas a organización de actividades e servizos asistenciais, informativos
e  formativos  ou  de  integración,  así  como,  a  promoción  e  organización  de  accións
encamiñadas á representación e defensa dos dereitos dos traballadores e a reivindicación
de políticas de pleno emprego, sendo a Unión Comarcal de Comisións Obreiras (CC.OO) de
Vigo  unha das máis importantes asociacións neste ámbito.

IV.-  Que  a  entidade  Unión  Comarcal  de  Comisións  Obreiras  (CC.OO)  de  Vigo,  de
conformidade co coa “definición de principios” e art. 1 dos Estatutos de S.N. de CC.OO de
Galicia,  asume,  entre  os  seus  principios  e  actividades,  todos  eles  de  interese  para  a
cidadanía viguesa, os seguintes:

✔ Defender  das reivindicacións dos/as traballadores/as, sen discriminación
✔ Impulsar  e  desenvolver  a  igualdade  de  oportunidades,  así  como,  combater  a

discriminación que, por razón de sexo, se produza
✔ Desenvolver  accións positivas nas relacións laborais e condicións de traballo,  así

como, na consecución dunha representación equilibrada de homes e mulleres en
todos os niveis

✔ Reivindicar  a  mellora  das  condicións  de  vida  e  de  traballo  de  todos/as  os/as
traballadores/as

✔ Defender,  especialmente,  as  reivindicacións  das  mulleres,  da  xuventude,  das
persoas maiores, da saúde laboral,  do medio ambiente o do pacifismo, co fin de
eliminar calquera discriminación baseada no sexo, na idade , a raza, a orixe étnica e
as  conviccións  políticas  e  relixiosas,  así  como,  por  calquera  outra  circunstancia
persoal ou social

✔ Apoiar  as  reivindicación  específicas  das  persoas  emigrantes  e  dos/as
traballadores/as estranxeiros que traballan en Galicia

✔ Orientar a súa actividade ao exercicio efectivo do dereito  dos traballadores  a un
emprego estable, á plena protección social, á mellora das condicións de traballo e
emprego da poboación activa,  á solidariedade internacional  entre traballadores,  á
integración social  e  laboral,  en especial,  dos  colectivos  suxeitos a condicións  de
exclusión,  á  mellora  das  condicións  de  vida  e  a  promoción  sociocultural,  á
consecución da igualdade de trato e oportunidades entre homes e mulleres, (...)

V.- De conformidade co Regulamento de Participación  Cidadá (acordo plenario do 26/03/92,
modificado por acordo do 31/03/93), segundo Decreto de Alcaldía de data 30/09/96, a Unión
Comarcal de Comisións Obreiras (CC.OO) de Vigo atópase inscrita no Rexistro Municipal de
entidades sen ánimo de lucro do Concello de Vigo co número 487/96.



VI.- Na vontade de afondar nas súas relacións, o Concello de Vigo establece as canles de
participación necesarias para que a Unión Comarcal de Comisións Obreiras (CC.OO) de
Vigo  leve  a  cabo  os  seus  proxectos  planificadas  para  o  ano  2012,  segundo  memoria
achegada,  que constitúen o obxecto do presente convenio e o seu fin social,  axudando
economicamente ao financiamento dos gastos xerados polas súas actividades, así como, de
mantemento, directamente relacionados, necesarios para o seu desenvolvemento.

VII.- As actividades programadas pola Unión Comarcal de Comisións Obreiras (CC.OO) de
Vigo para o 2012, que fundamentan a concesión da subvención son, con carácter xeral,
segundo proxecto e orzamento incorporado ao expediente: 

ACTIVIDADES E ORZAMENTO GASTOS 2012

Servizo de Atención Cidadá 12.161,16
€

Xornada
s

“Traballo digno e seguro” 750,00 €

“A auga: unha xestión transparente” 1.450,00
€

“Economía e emprego” 1.550,00
€

TOTAL 15.911,16
€

VIII.-  Que o Concello  de Vigo prevé,  no capitulo  IV (“Transferencias  correntes”)  do seu
vixente orzamento municipal (2012), a partida orzamentaria nº 9240.4890003, denominada
“Convenios CC. Sindicais”.

IX.- Tendo en conta que, de acordo co disposto no artigo 26.1 da Lei 9/2007, de 13 de xuño,
de Subvencións de Galicia, o convenio é o medio polo que se canalizan as subvencións
tramitadas polo procedemento de concesión directa, nos que se establecen as condicións e
compromisos aplicables, os intervenientes, conclúen o presente convenio ao fin de regular
os termos da concesión, cuxo obxecto é o fomento das actividades da entidade para o ano
2012,  mediante a colaboración no financiamento dos gastos xerados polas mesmas, así
como, de mantemento, directamente relacionados, necesarios para o seu desenvolvemento.

X.-  Que a entidade  Unión  Comarcal  de Comisións  Obreiras (CC.OO) de Vigo non está
incursa en ningunha circunstancias e prohibicións recollidas no artigo 13 da Lei 38/03, de 17
de  novembro,  Xeral  de  Subvencións  (LXS),  para  obter  a  condición  de  beneficiaria  da
subvención, atópase ao corrente das súas obrigas tributarias coas administracións estatal,
autonómica e  local,  e  fronte a Seguridade  Social,  e  non é  debedora por  resolución  de
procedencia de reintegro, segundo resulta das declaracións responsables e certificacións
incorporadas ao expediente.

XI.- Que, en base as precedentes consideracións e ao interese público, social e económico
que, para a cidade de Vigo, representan as actividades que desenvolve a entidade  Unión
Comarcal  de  Comisións  Obreiras  (CC.OO)  de  Vigo,  o  Concello  de  Vigo  e  a  devandita
asociación conveñen a súa colaboración, no ámbito sociocomunitario, e a celebración deste
convenio, de conformidade cos  seguintes



PACTOS

Primeiro.-  A  entidade  Unión  Comarcal  de  Comisións  Obreiras  (CC.OO)  de  Vigo
comprométese a colaborar coa concellaría de Emprego, Participación Cidadá e Voluntariado
do Concello de Vigo, para o fomento das actividades previstas e, en concreto, a:
 
1.  Levar a cabo a actividades que fundamentan a concesión da subvención, co contido e
nos termos do proxecto achegado ao expediente.

2. Darlles ás actividades o maior grao de publicidade,  facendo constar expresamente, a
través da  presenza  destacada  do logotipo  oficial,  cuxo  modelo  estará  a  disposición  da
entidade  no  servizo  de  Participación  Cidadá,  que  son  actividades  subvencionadas  polo
Concello de Vigo, respectando, en todo momento, a súa imaxe corporativa.

3. Dispor dos permisos e autorizacións necesarios para o desenvolvemento das actividades.

4. Aboar as taxas, impostos, dereitos de autor e demais gastos derivados da execución das
actividades previstas.

5. Contratar un seguro de responsabilidade civil xeral, no que se inclúa a responsabilidade
por danos que poida causar a entidade a terceiros.

6. As actividades de carácter sociocomunitario recollidas no presente convenio destinaranse
ao  público  en  xeral.  O  seu  acceso  será  aberto  e  gratuíto,  limitándose  o  número  de
asistentes ao aforo do lugar onde se celebren.

7. Presentará ao Concello de Vigo, a través da Concellería de Participación Cidadá e nos
prazos  que  establece  o  convenio,  a  memoria  xustificativa  e  económica,  nos  termos
sinalados no pacto oitavo deste convenio, así como, a balance económico anual.

8.  Comunicarlle  ao  Concello  de  Vigo  a  obtención  doutras  axudas  que,  para  a  mesma
finalidade, reciba doutras entidades públicas ou privadas.

9. Facilitar as actuacións de supervisión e control que, en calquera momento, realicen os
técnicos  do  Concello,  polo  que  estará  obrigada  a  proporcionar  canta  información  e
documentación se lle solicite ao efecto.

10.  Cumprir  con  todas  as  obrigas  establecidas  no  art.  14.1  da  Lei  38/2003,  de  17  de
novembro, Xeral de Subvencións.

Segundo.- O Concello de Vigo, pola súa parte, comprométese a:

1. Conceder directamente á entidade Unión Comarcal de Comisións Obreiras (CC.OO) de
Vigo unha subvención  por  importe  de 15.000 € (quince mil  euros),  con cargo a partida
orzamentaria  nº  9240.4890003,  denominada  “Convenio  CC.  Sindicais”,  do  vixente
orzamento municipal (2012), co obxecto de colaborar ao financiamento dos gastos xerados
polas  actividades  da  entidade  para  o  2012,  así  como,  de  mantemento,  directamente
relacionados con aquelas, necesarios para o seu desenvolvemento,  en definitiva, para o
fomento das súas actividades.



2.  Respectar a estrutura organizativa da Unión Comarcal de Comisións Obreiras (CC.OO)
de Vigo.

3. Colaborar, no seu caso, na orientación e avaliación das actividades realizadas.

Pola súa parte, o Concello está facultado para:

1. Obter a información e documentación que considere necesaria co fin de determinar o
cumprimento por parte da entidade, das actividades conveniadas, así como, a adecuación
do gasto ao valor de mercado.

2.  Comprobar a adecuada  xustificación, segundo o disposto no pacto oitavo,  a correcta
execución e o cumprimento dos obxectivos marcados e da finalidade que determinou a
concesión  ou  goce  da  subvención  e,  no  se  caso,  liquidar  a  contía  correspondente  en
concepto de axuda económica derivada da súa execución.

3. Esixir o reintegro das cantidades percibidas, así como, os intereses de demora, cando
proceda conforme ao art. 37 da LXS.

4. Acordar a imposición de sancións pola comisión de infraccións administrativas en materia
de subvencións tipificadas na normativa reguladora.

Terceiro.-  En  virtude  del  art.  19.2  LXS,  esta  subvención  será  compatible  con  calquera
outras subvencións ou axudas para a mesma finalidade,  procedentes de calquera outra
administración ou ente público ou privado, nacionais, da Unión Europea ou de organismos
internacionais.

A  entidade  beneficiaria  deberá  comunicar  ao  Concello  de  Vigo  a  obtención  doutras
subvencións, axudas, ingresos ou recursos que financien a actividade subvencionada. Esta
comunicación  deberá  efectuarse  no  momento  en  que  se  coñeza  e,  en  todo  caso,  coa
presentación da xustificación da subvención outorgada.

En  calquera  caso,  o  importe  total  da  subvención  ou  subvencións  recibidas  non  poderá
superar, illadamente ou en concorrencia con outras, o da actividade subvencionada, suposto
no que se procederá na forma prevista nos artigos art. 37.3 da Lei Xeral de Subvencións e
34 do RD 887/2006, de 21 de xuño, polo que se aproba o Regulamento da Lei 38/2003, de
17 de novembro, Xeral de Subvencións.

Cuarto.-  Se  o  custe  total  da  actividade  subvencionada  resultase  ser  menor  que  o
contemplado para a concesión da subvención ou se reduciran na execución da actividade
subvencionada as actuacións ou elementos previstos, procederá a redución da subvención
na mesma proporción. A comunicación destas circunstancias ao Concello deberá efectuarse
no  momento  en  que  se  coñeza  e,  en  todo  caso,  con  anterioridade  á  xustificación  da
aplicación dada aos fondos recibidos. 

Quinto.-  A entidade beneficiaria non poderá subcontratar con terceiros a execución total ou
parcial  das actividades obxecto do convenio.  Queda fora deste concepto  a  contratación
daqueles  gastos  nos  que  teña  que  incorrer  para  a  realización,  por  se  mesma,  das
actividades subvencionadas.



Sexto.-  A presente subvención está suxeita  ao requisito  de publicidade  no diario  oficial
correspondente, de conformidade co art. 18.1 da Lei Xeral de Subvencións. 

Sétimo.- A entidade beneficiaria debe darlle a adecuada publicidade do carácter público do
financiamento  das actividades  obxecto  de subvención,  mediante  a  inserción do logotipo
oficial  do Concello  de Vigo  en todo o  material  divulgativo  que se edite  ou publique  ao
respecto,  con posterioridade a  sinatura do presente  convenio.  Así  mesmo,  colocará,  en
lugar preferente da sede social da entidade, con carácter permanente durante a vixencia do
convenio, un cartel publicitario, anunciando a colaboración pública do Concello de Vigo no
financiamento das actividades do sindicato para o 2012.

Oitavo-  O pagamento da subvención realizarase logo de que o beneficiario  xustifique a
realización do proxecto. A xustificación da subvención realizarase pola Unión Comarcal de
Comisións Obreiras (CC.OO) de Vigo,  mediante a presentación dunha memoria final, coa
súa correspondente conta xustificativa, como máximo, ata o  día 15 de decembro do ano
que andamos, que xustifique o cumprimento total do obxecto e condicións do convenio.

A  conta  xustificativa  da  subvención  outorgada  conterá  a  seguinte  documentación  e
información:

a) Solicitude de abono da subvención.

b) Memoria  descritiva  das  actuacións  realizadas  xustificativas  do  cumprimento  das
condicións impostas na concesión da subvención, con indicación das actividades realizadas
e dos resultados obtidos,  e nos que figurará,  como mínimo e para  cada unha delas,  a
seguinte información:

1. Denominación do programa, proxecto ou gasto subvencionado
2. Datas e lugar de celebración.
3. Colectivo destinatario, número de beneficiarios e programación desenvolvida.
4. Nos cursos de formación, engadirase ao anterior e en folla aparte, o programa do curso,
horas de formación e a identificación dos participantes e do monitor/a cos seus apelidos e
nome, enderezo e número de teléfono.
5. Actuacións realizadas.
6. No seu caso, dous exemplares do material de información, boletíns ou libros editados e
publicidade relacionada coa actividade subvencionada, memoria de prensa e comunicación.

c)  Unha memoria  económica,  xustificativa  do  custe  das  actividades  subvencionadas,
segundo orzamento que serviu de base para a concesión da subvención, encabezada por
unha relación numerada e correlativa dos gastos efectuados, con identificación do acredor
(nome e CIF), obxecto do gasto, nº e data do documento xustificativo, importe e, no seu
caso, data de pago, IVE/IRPF e importe total. Deben xustificarse gastos por importe igual ou
superior ao proxecto que serviu de base para a concesión da subvención.

d)  Dos  documentos  xustificativos  relacionados,  achegaranse  orixinais  que  deben  cubrir,
como mínimo, o importe da subvención concedida, e ordenados correlativamente segundo o
número de orde asignado na relación numerada. Deberá terse en conta que:

- os  documentos  xustificativos  orixinais  achegados  poderán  devolverse  á
beneficiaria, previa solicitude por escrito no momento da súa presentación, en cuxo
caso, e para posibilitar o control da concorrencia de subvencións, serán validados e



compulsados polo servizo xestor, mediante selo existente ao efecto, no que se fará
constar a subvención para cuxa xustificación foron presentados, e o porcentaxe do
mesmo que se imputa á subvención.
- en ningún caso, os orixinais poderán ser substituídos por copias compulsadas nin
se admitirán simples recibos e/ou tiques de caixa.
- os gastos realizados  acreditaranse mediante  documentos que inclúan todos os
elementos legalmente esixidos.
- os  elementos  que  deberán  incluírse  nunha  factura,  de  ser  o  caso,  serán  os
sinalados  pola  normativa  en  cada  caso  aplicable  (RD  1496/03),  considerándose
imprescindible que recolla o nome ou razón social da empresa que factura e o seu
NIF,  data  de  emisión,  importe  e  detalle  de  cada  un  dos  obxectos  ou conceptos
facturados,  Imposto  sobre  o  Valor  Engadido  (IVE)  de  forma  diferenciada,  base
impoñible, tipo do IVE aplicable e importe total. Si se trata de facturas que conteñan
retención de impostos (IRPF) deberá igualmente acreditarse o ingreso da retención.
- para considerar debidamente acreditados os custes salariais  correspondentes a
gastos de persoal,  deberán acompañarse copias do contrato de traballo,  nóminas
correspondentes asinadas polo perceptor e pagadas,  Modelo 111,  de retención e
ingresos  a  conta  do IRPF do trimestre  correspondente  (para  o  caso  das  contas
xustificativas parciais), Modelo 190, de retencións e ingresos a conta do IRPF, que
inclúe  resumen  anual  e  relación  de  perceptores  (que  acompañará  a  conta
xustificativa final), coas respectivas acreditacións bancarias de pago, así como, tc2
(relación nominal de traballadores) e recibos de liquidación de á Seguridade Social
acompañados dos correspondentes comprobantes de pago.
- as facturas ou minutas por prestación de servizos profesionais deberán conter os
mesmos elementos que os especificados para as facturas, e tratándose de persoas
físicas  deberá  constar  nas  mesmas  a  pertinente  retención  do IRPF,  así  como a
acreditación de que se practicou e liquidou ante a Axencia Estatal da Administración
Tributaria dita retención
- cando se xustifiquen gastos de persoal, fotocopia do contrato de traballo
- non se considerarán gastos subvencionables os impostos indirectos cando sexan
susceptibles de recuperación ou compensación, caso no que, tratándose de facturas,
computaranse o gastos acreditados deducido o IVE.
- o  IRPF será  subvencionable  cando  se  acredite  que  se  practicou  a  pertinente
retención, e que a mesma foi declarada, liquidada e ingresada na Axencia Estatal da
Administración Tributaria. 
- xustificaranse as retencións e ingresos a conta do IRPF, así como, o abono das
cotas da Seguridade Social,  aínda que estas cantidades non sexan imputables á
subvención

e)  Unha  relación  detallada  doutros  ingresos  ou  subvencións  que  financien  a  actividade
subvencionada  con  indicación  do  importe  e  a  súa  procedencia,  acompañando  a
correspondentes resolucións de concesión ou, no seu caso, declaración responsable de non
percepción doutras axudas para a mesma finalidade procedentes doutras administracións
ou  entidades  públicas  ou  privadas,  nacionais,  da  Unión  Europea  ou  de  Organismo
Internacionais.

f) A beneficiaria acreditará estar ao corrente no seu cumprimento coas obrigas tributarias e
coa Seguridade Social,  e non ser debedora por resolución de procedencia de reintegro.
Porén, non será necesario presentar novas certificacións ao respecto se as obrantes no
expediente de concesión seguen vixentes conforme ao art. 23.3 do RLXS.



g) Declaración responsable do representante legal da entidade receptora, acreditativa dos
seguintes extremos:

-  Da veracidade da información e da autenticidade da documentación achegadas.
- Que os xustificantes acreditativos dos gastos que se presenten se aplicaron á actividade
subvencionada.
- Que foron abonados aos seus expedicionarios ou, no seu caso, aos titulares do dereito
que incorporan.
- Cando se xustifiquen gastos que constitúan rendementos incluídos no ámbito de aplicación
do Imposto sobre a Renda das Persoas Físicas e suxeitos á retención, que foi practicada a
pertinente retención, así como que a mesma foi declarada, liquidada e ingresada na Axencia
Estatal da Administración Tributaria.
-  Carta  de  pago  do  reintegro  que  proceda  en  supostos  de  remanentes  non  aplicados,
excesos  obtidos  sobre  o  custe  de  actividade  subvencionada  e  o  interese  de  demora
correspondente  (artigos  19.3  e  37.3  da  Lei  38/2003,  de  17  de  novembro,  Xeral  de
Subvencións, e art. 17.3 e 33.3 la Lei 9/2007, de 13 xuño de subvencións de Galicia).
- No seu caso, de non dedución do IVE, cuxo importe, derivado dos gastos da axuda a
xustificar é asumido pola entidade beneficiaria ao non poder deducilo.

h)  acreditarase  a  difusión  pública  do  financiamento  da  Concellería  de  Emprego,
Participación Cidadá e Voluntariado, en de cada unha das actividades para cuxa realización
se concede a presente subvención, segundo memoria de actividades achegada, mediante a
presenza destacada do logotipo oficial do Concello de Vigo, respectando en todo momento
a  imaxe  corporativa.  Así  mesmo,  no  taboleiro  de  anuncios  da  entidade,  estará  visible,
durante a vixencia do convenio, cartel indicativo de que o Concello de Vigo colaborou no
fomento das actividades da entidade levadas a cabo no 2012.

A subvención  aboaráselle  a  entidade,  mediante  transferencia  bancaria  á  conta  corrente
número 2080 5040 53 3040011880 (Novagalicia Banco)

Noveno.-  Antes  de  proceder  ao  pago  da  subvención  a  entidade  beneficiaria  deberá
acreditar estar ao corrente no pagamento das súas obrigas fiscais e para coa Seguridade
Social e non ser debedora por resolución de procedencia de reintegro, o que poderá realizar
mediante réxime simplificado  ao abeiro do artigo 31.7 e) da Lei 9/2007 de Subvencións de
Galicia.

Décimo- Serán gastos subvencionables os que de xeito indubidable respondan a natureza
das actividades subvencionadas e se realicen ao longo do ano 2012.

Décimo primeiro.- A realización da actividade subvencionada, a súa axeitada xustificación
e o cumprimento da finalidade que determinou a concesión da subvención será comprobada
polos servizos da Concellaría de Emprego, Participación Cidadá e Voluntariado. O xefe do
servizo de Participación e Atención Cidadá emitirá informe ao respecto facendo constar, no
seu  caso,  todas  aquelas  circunstancias  que  poidan  resultar  relevantes  en  orden  a
considerar incumprida ou defectuosamente cumprida a actividade subvencionada.

Décimo segundo.- A entidade beneficiaria deberá facilitar toda a información que lle sexa
requirida  pola  Concellaría  de  Emprego,  Participación  Cidadá  e  Voluntariado  e  pola
Intervención Xeral Municipal,  Tribunal de Contas e Consello  de Contas no exercicio das
súas funcións de fiscalización e control do destino das subvencións.



Décimo terceiro.- Procederá o reintegro das cantidades percibidas e a esixencia de xuros
de demora desde o pagamento da subvención ata a data na que se acorde a procedencia
do reintegro nos casos do artigo 37 Lei Xeral de Subvencións.

Cando o incumprimento da actividade se traduza nunha diminución significativa do proxecto
subvencionado, traducible a termos económicos en función do proxecto presentado e o seu
presuposto,  que  non  implique  verdadeiro  incumprimento  do  obxectivo  da  subvención,
procederá o  reintegro  da subvención  na mesma proporción.  En todo caso procederá o
reintegro do exceso da subvención sobre o custo da actividade subvencionada.

Décimo cuarto.- En canto ás infraccións e sancións en que poida incorrer a beneficiaria da
subvención  a  que  se  refire  este  convenio  e  procedemento  para  a  súa  apreciación  e
imposición, estarase ao disposto no Título IV da Lei Xeral de Subvencións e, no seu caso,
Título IV da Lei de Subvencións de Galicia e no RD 1398/1993, de 4 de agosto, polo que se
aprobou o Regulamento do procedemento para o exercicio da potestade sancionadora.

Décimo quinto.- A entidade beneficiaria está informada de que que os seus datos e os do
seu representante serán incorporados aos ficheiros municipais, de que a finalidade da súa
recollida  é  a  instrución  do  procedemento  para  a  concesión  da  subvención  obxecto  do
presente convenio, a práctica das publicacións, comunicacións e notificacións de obrigado
cumprimento,  o  seguimento  e  comprobación  da  actividade  subvencionada  e  demais
actuacións previstas na Lei de subvencións de Galicia en orden á conclusión do proceso
subvencional, polo que a súa achega é obrigatoria.

Ditos datos serán tratados e protexidos de acordo co previsto na Lei 30/1992, do 26 de
novembro  de  Réxime  Xurídico  das  Administracións  Públicas  e  do  Procedemento
administrativo Común e na Lei 15/1999, do 13 de decembro, de Protección de Datos de
Carácter  Persoal,  sendo  responsable  do  seu  tratamento  a  Concellería  de  Emprego,
Participación Cidadá e Voluntariado.

A beneficiaria poderá exercer os dereitos de acceso, rectificación, cancelación e oposición
ante a Concellería de Emprego, Participación Cidadá e Voluntariado do Concello de Vigo.

Décimo sexto.-  A concesión da subvención obxecto do presente convenio rexerase pola
Lei 38/2003 do 17 de novembro, Xeral de Subvencións e o RD 887/2006, de 21 de xuño,
polo que se aprobou o seu regulamento, nos seus preceptos básicos; a lexislación básica
do estado en materia de réxime local;  a Lei 9/2007, de 13 de xuño, de subvencións de
Galicia; os preceptos non básicos da Lei 38/2003 e do RD 887/2006; polos pactos que se
conteñen neste convenio;  as Bases de Execución do vixente orzamento municipal  e as
restantes normas de dereito administrativo, e no seu defecto, as normas de dereito privado.

Décimo sétimo.-  A vixencia deste convenio esténdese aos gastos realizados, en concepto
de  gastos  de  actividades  e  de  mantemento,  directamente  relacionados,  dentro  do  ano
natural (2012), sen prexuízo das limitacións impostas polo prazo de xustificación.

E, en proba da súa conformidade, firman o presente convenio, por cuadriplicado exemplar,
en Vigo, ---- de ----------------- de 2012.



7(1653).- PROXECTO DE CONVENIO ENTRE O CONCELLO DE VIGO E A
UNIÓN COMARCAL DA UNIÓN XERAL DE TRABALLADORES (UXT) DE VIGO.
AUTORIZACIÓN DO GASTO. EXPTE. 5793/320.
Examinadas as actuacións do expediente, visto o informe proposta de data 26-11-12,
da técnica de Xestión de Participación e Atención Cidadá e do xefe do Servizo,
conformado  polo  concelleiro-delegado  de  área  e  pola  concelleira-delegada  de
Economía e Facenda, vistos así mesmo os informes xurídico e da Intervención Xeral
Municipal de datas 30 de novembro e 5 de decembro de 2012, respectivamente, a
Xunta de Goberno Local acorda:

Primeiro.- Autorizar e dispoñer o gasto por importe de 15.000 € (quince mil euros),
con cargo á partida presupostaria  nº 9240.4890003, denominada “Convenios CC.
Sindicais”,  incluída no vixente orzamento municipal de 2012, a favor do sindicato
Unión Comarcal da Unión Xeral de Traballadores (UXT) de Vigo.

Segundo.- Aprobar o texto do Convenio de colaboración entre o Concello de Vigo e a
Unión Comarcal da Unión Xeral de Traballadores (UXT) de Vigo (CIF.- G-15383011),
cuxo obxecto é o fomento das actividades programadas pola entidade para o ano
2012, mediante a colaboración do Concello no financiamento dos gastos xerados por
aquelas, así como, de mantemento, directamente relacionados, necesarios para o
seu  desenvolvemento  e,  en  consecuencia,  coa  sinatura  do  mesmo, conceder á
referida entidade, unha subvención de 15.000 € (quince mil euros).

Terceiro.- Notificar o presente acordo aos interesados, nos termos establecidos nos
art. 24 da LSG e 58 da Lei 30/92, de RXAP e PAC, con indicación expresa de que,
contra o mesmo, poderán interpoñer recurso de reposición ante o órgano que a dita
no  prazo  dun  mes  ou  recurso  contencioso-administrativo  ante  os  Xulgados  do
Contencioso-Administrativo de Vigo no prazo de dous meses, ámbolos dous prazos,
contados  a  partir  do  día  seguinte  á  recepción  da  notificación  do  acordo,  de
conformidade cos arts. 116 e 117 da Lei 30/92, de RXAP e PAC e arts. 8.1 e 46.1 da
Lei 29/98, RXCA. Porén, interposto o recurso de reposición non  poderá interpoñer
recurso contencioso-administrativo ata que sexa resolto expresamente o primeiro ou
se produza a súa desestimación presunta polo transcurso do prazo máximo dun mes
establecido para ditar e notificar resolución.

CONVENIO DE COLABORACIÓN ENTRE O CONCELLO DE VIGO E A UNIÓN
COMARCAL DA UNIÓN XERAL DE TRABALLADORES (UXT) DE VIGO, PARA

AXUDAR AO FINANCIAMENTO DOS GASTOS DAS ACTIVIDADES DA ENTIDADE
PARA O 2012, ASÍ COMO, DE MANTEMENTO, DIRECTAMENTE RELACIONADOS,

NECESARIOS PARA O SEU DESENVOLVEMENTO

En Vigo, na Casa do Concello de Vigo, -------------------- de dous mil doce

REUNIDOS



Dunha parte, D. Abel Caballero Álvarez, na súa calidade de Alcalde do Concello de Vigo
(CIF : P-3605700-H), con enderezo en Praza do Rei s/n de Vigo.

Doutra parte,  D. Antonio Juste Iglesias, con DNI 36044316-G, en calidade de Secretario
Xeral da Unión Comarcal da Unión Xeral de Traballadores (UGT) de Vigo, con  CIF: G-
15383011 e domicilio social na Rúa E. Heraclio Botana, 2 / Avda. García Barbón, 67, de
Vigo, en nome e representación da mesma, segundo resulta da certificación incorporada ao
expte. 5793/320.

Actuando no exercicio dos seus respectivos cargos e tendo os comparecentes a capacidade
legal necesaria para o outorgamento do presente convenio,

MANIFESTAN

I.-  Conforme  ao  previsto  pola  lexislación  vixente,  Lei  7/1985,  Reguladora  das  Bases  de
Réxime  Local,  Lei  5/1997  da  Administración  Local  de  Galicia,  RDL  781/1986,  Texto
refundido en materia de Réxime Local, RD 2568/1986 de Organización, Funcionamento e
Réxime Xurídico das Corporacións Locais, o Concello de Vigo recoñécelle á cidadanía os
dereitos fundamentais a participar directamente na actividade da administración municipal e
a autoorganizarse a través de asociacións e ser apoiada nos devanditos procesos.

Atendendo a estes principios básicos, o Concello de Vigo comprométese  non só a garantir a
participación senón tamén a promovela activamente.

A tal  fin,  o  Concello  de  Vigo  recoñece  a  existencia  na  cidade  de  agrupacións,  unións,
federacións,  asociacións,  colectivos  e  outras  entidades  representativas  tanto  no  ámbito
territorial  como sectorial.  Todas elas,  pola súa implantación e participación en múltiples
actividades asistenciais, reivindicativas, laborais, informativas, veciñais, festivas, culturais,
educativas, formativas, sanitarias etc. inflúen entre a poboación, detectando, propoñendo e
colaborando na solución da problemática social e urbana, e na dinamización da vida cidadá
e  mellora  da  calidade  de  vida.  Constitúen,  daquela,  un  elemento  máis  do  proxecto  de
vertebración da sociedade civil,  no real achegamento da xestión dos intereses públicos  a
aqueles ós que van dirixidos, que non son outros que os cidadáns e cidadás desta cidade de
Vigo. 

II.-  Que  o  Concello  de  Vigo,  recoñécelle  á  cidadanía  o  dereito  constitucional  a  fundar
sindicatos  e  afiliarse  ao  da  súa  elección,  así  como,  aos  sindicatos  de  traballadores  e
asociacións empresariais  o de contribuír á defensa e promoción dos intereses económicos e
sociais  que  lles  son  propios,  nun  Estado  Social  e  Democrático  de  dereito,  no  que  a
participación sindical se considera fundamental.

III.- Que o Concello de Vigo, dentro das medidas de fomento de políticas sociais de emprego,
integración e orientación laboral e de defensa do dereito fundamental ao traballo, no marco
do  Estado  social  e  democrático  de  Dereito,  medidas  que  se  complementan  co  apoio  ao
asociacionismo, asume a tarefa de proporcionar colaboración as organizacións sen ánimo de
lucro  orientadas  a  organización  de  actividades  e  servizos  asistenciais,  informativos  e
formativos ou de integración, así como, a promoción e organización de accións encamiñadas



á representación e defensa dos dereitos dos traballadores e a reivindicación de políticas de
pleno emprego, sendo a Unión Comarcal da Unión Xeral de Traballadores (UXT) de Vigo
unha das máis importantes asociacións neste ámbito.

IV.- Que a entidade Unión Comarcal da Unión Xeral de Traballadores (UXT) de Vigo, de
conformidade co art. 8 dos Estatutos de UXT Galicia, asume, entre os seus fins e tarefas,
todos eles de interese para a cidadanía viguesa, os seguintes:

✔ Desenvolvemento e aseguramento do Estado social e democrático de Dereito
✔ Impulsar políticas xerais que afecten ao conxunto da clase traballadora e persigan a

mellora e transformación da sociedade
✔ Representar  os  intereses  da  clase  traballadora  na  política  social,  sanitaria  e

educativa, en materia de emprego, seguridade social, políticas de mercado de traballo
e saúde laboral

✔ Especial  defensa  das  reivindicacións  das  mulleres  e  da  mocidade,  evitando  a
discriminación por razón de sexo ou idade

✔ Defender os dereitos das persoas maiores, traballando para garantir a súa suficiencia
económica e benestar

✔ Promover a integración laboral e social das persoas con minusvalía e das minorías e
colectivos marxinados

✔ Promover a integración social das persoas traballadoras e estranxeiras en igualdade
de condicións que as galegas

✔ Esixir dos poderes públicos condicións para facer realidade o dereito das persoas
traballadoras a gozar dunha vivenda digna e axeitada

✔ Demandar dos poderes públicos políticas orientadas ao pleno emprego, defender o
dereito ao traballo e promover a defensa dos consumidores e usuarios (...)

V.-  De  conformidade  co  Regulamento  de  Participación   Cidadá  (acordo  plenario  do
26/03/92,  modificado  por  acordo  do  31/03/93),  segundo  Decreto  de  Alcaldía  de  data
30/09/96,  a  Unión  Comarcal  da  Unión  Xeral  de  Traballadores  (UXT)  de  Vigo  atópase
inscrita  no Rexistro  Municipal  de  entidades  sen ánimo de  lucro do Concello  de Vigo co
número 488/06.

VI.- Na vontade de afondar nas súas relacións, o Concello de Vigo establece as canles de
participación  necesarias  para  que  a  Unión  Comarcal  da  Unión  Xeral  de  Traballadores
(UXT) de Vigo leve a cabo os seus proxectos planificadas para o ano 2012, segundo memoria
achegada,  que  constitúen  o  obxecto  do  presente  convenio  e  o  seu  fin  social,  axudando
economicamente ao financiamento dos gastos xerados polas súas actividades, así como, de
mantemento, directamente relacionados, necesarios para o seu desenvolvemento.

VII.- As actividades programadas pola Unión Comarcal da Unión Xeral de Traballadores
(UXT) de Vigo para o 2012, que fundamentan a concesión da subvención son, con carácter
xeral, segundo proxecto e orzamento incorporado ao expediente: 

ACTIVIDADES E ORZAMENTO GASTOS 2012



Servizo de Atención Cidadá 13.650,00 €

Xornadas

“Reforma laboral: efectos no mercado de traballo” 500,00 €

“Prevención de trastornos musculoesqueléticos” 300,00 €

“Orientación laboral e oportunidades no traballo” 350,00 €

“Efectos da reforma laboral sobre a poboación inmigrante” 300,00 €

TOTAL 15.100,00 €

VIII.-  Que o Concello de Vigo prevé,  no capitulo IV (“Transferencias  correntes”) do seu
vixente orzamento municipal (2012), a partida orzamentaria nº 9240.4890003, denominada
“Convenios CC. Sindicais”.

IX.- Tendo en conta que, de acordo co disposto no artigo 26.1 da Lei 9/2007, de 13 de xuño,
de  Subvencións  de  Galicia,  o  convenio  é  o medio polo que  se canalizan as  subvencións
tramitadas polo procedemento de concesión directa, nos que se establecen as condicións e
compromisos aplicables, os intervenientes, conclúen o presente convenio ao fin de regular os
termos da concesión, cuxo obxecto é o fomento das actividades da entidade para o ano 2012,
mediante a colaboración no financiamento dos gastos xerados polas mesmas, así como, de
mantemento, directamente relacionados, necesarios para o seu desenvolvemento.

X.- Que a entidade  Unión Comarcal da Unión Xeral de Traballadores (UXT) de Vigo non
está incursa en ningunha circunstancias e prohibicións recollidas no artigo 13 da Lei 38/03,
de 17 de novembro, Xeral de Subvencións (LXS), para obter a condición de beneficiaria da
subvención, atópase ao corrente das súas obrigas tributarias coas administracións estatal,
autonómica  e  local,  e  fronte  a  Seguridade  Social,  e  non  é  debedora  por  resolución  de
procedencia  de  reintegro,  segundo resulta  das  declaracións  responsables  e  certificacións
incorporadas ao expediente.

XI.- Que, en base as precedentes consideracións e ao interese público, social, económico, que
para a cidade de Vigo, representan as actividades que desenvolve a entidade Unión Comarcal
da Unión Xeral de Traballadores (UXT) de Vigo, o Concello de Vigo e a devandita asociación
conveñen a súa colaboración, no ámbito sociocomunitario, e a celebración deste convenio,
de conformidade cos  seguintes

PACTOS

Primeiro.-  A entidade  Unión Comarcal  da Unión Xeral  de  Traballadores  (UXT) de  Vigo
comprométese a colaborar coa concellaría de Emprego, Participación Cidadá e Voluntariado
do Concello de Vigo, para o fomento das actividades previstas e, en concreto, a:
 
1.  Levar a cabo a actividades que fundamentan a concesión da subvención, co contido e nos
termos do proxecto achegado ao expediente.

2. Darlles  ás  actividades  o maior  grao de publicidade,  facendo constar  expresamente,  a
través  da  presenza  destacada  do  logotipo  oficial,  cuxo  modelo  estará  a  disposición  da



entidade  no  servizo  de  Participación  Cidadá,  que  son  actividades  subvencionadas  polo
Concello de Vigo, respectando, en todo momento, a súa imaxe corporativa.

3. Dispor dos permisos e autorizacións necesarios para o desenvolvemento das actividades.

4. Aboar as taxas, impostos, dereitos de autor e demais gastos derivados da execución das
actividades previstas.

5. Contratar un seguro de responsabilidade civil xeral, no que se inclúa a responsabilidade
por danos que poida causar a entidade a terceiros.

6. As actividades de carácter sociocomunitario recollidas no presente convenio destinaranse
ao público en xeral. O seu acceso será aberto e gratuíto, limitándose o número de asistentes
ao aforo do lugar onde se celebren.

7. Presentará ao Concello de Vigo, a través da Concellería de Participación Cidadá e nos
prazos que establece o convenio, a memoria xustificativa e económica, nos termos sinalados
no pacto oitavo deste convenio, así como, a balance económico anual.

8.  Comunicarlle  ao  Concello  de  Vigo  a  obtención  doutras  axudas  que,  para  a  mesma
finalidade, reciba doutras entidades públicas ou privadas.

9. Facilitar as actuacións de supervisión e control que, en calquera momento, realicen os
técnicos  do  Concello,  polo  que  estará  obrigada  a  proporcionar  canta  información  e
documentación se lle solicite ao efecto.

10.  Cumprir  con  todas  as  obrigas  establecidas  no  art.  14.1  da  Lei  38/2003,  de  17  de
novembro, Xeral de Subvencións.

Segundo.- O Concello de Vigo, pola súa parte, comprométese a:

1.  Conceder  directamente  á  entidade  Unión Comarcal  da  Unión Xeral  de  Traballadores
(UXT) de Vigo unha subvención por importe de 15.000 € (quince mil euros), con cargo a
partida orzamentaria nº 9240.4890003, denominada “Convenio CC. Sindicais”, do vixente
orzamento municipal (2012), co obxecto de colaborar ao financiamento dos gastos xerados
polas  actividades  da  entidade  para  o  2012,  así  como,  de  mantemento,  directamente
relacionados con aquelas,  necesarios para o seu desenvolvemento,   en definitiva,  para o
fomento das súas actividades.

2. Respectar a estrutura organizativa da Unión Comarcal da Unión Xeral de Traballadores
(UXT) de Vigo.

3. Colaborar, no seu caso, na orientación e avaliación das actividades realizadas.

Pola súa parte, o Concello está facultado para:



1. Obter a información e documentación que considere necesaria co fin de determinar o
cumprimento por parte da entidade, das actividades conveniadas, así como, a adecuación do
gasto ao valor de mercado.

2.  Comprobar  a adecuada  xustificación, segundo o disposto  no pacto  oitavo,  a  correcta
execución  e  o  cumprimento  dos  obxectivos  marcados  e  da  finalidade  que  determinou  a
concesión ou goce da subvención e, no se caso, liquidar a contía correspondente en concepto
de axuda económica derivada da súa execución.

3.  Esixir  o reintegro das cantidades percibidas,  así  como, os intereses  de demora, cando
proceda conforme ao art. 37 da LXS.

4. Acordar a imposición de sancións pola comisión de infraccións administrativas en materia
de subvencións tipificadas na normativa reguladora.

Terceiro.- En virtude del art. 19.2 LXS, esta subvención será compatible con calquera outras
subvencións  ou  axudas  para  a  mesma  finalidade,  procedentes  de  calquera  outra
administración ou ente público ou privado, nacionais, da Unión Europea ou de organismos
internacionais.

A  entidade  beneficiaria  deberá  comunicar  ao  Concello  de  Vigo  a  obtención  doutras
subvencións, axudas, ingresos ou recursos que financien a actividade subvencionada. Esta
comunicación  deberá  efectuarse  no  momento  en  que  se  coñeza  e,  en  todo  caso,  coa
presentación da xustificación da subvención outorgada.

En  calquera  caso,  o  importe  total  da  subvención  ou  subvencións  recibidas  non  poderá
superar, illadamente ou en concorrencia con outras, o da actividade subvencionada, suposto
no que se procederá na forma prevista nos artigos art. 37.3 da Lei Xeral de Subvencións e 34
do RD 887/2006, de 21 de xuño, polo que se aproba o Regulamento da Lei 38/2003, de 17 de
novembro, Xeral de Subvencións.

Cuarto.- Se o custe total da actividade subvencionada resultase ser menor que o contemplado
para a concesión da subvención ou se reduciran na execución da actividade subvencionada
as  actuacións  ou  elementos  previstos,  procederá  a  redución  da  subvención  na  mesma
proporción.  A  comunicación  destas  circunstancias  ao  Concello  deberá  efectuarse  no
momento en que se coñeza e, en todo caso, con anterioridade á xustificación da aplicación
dada aos fondos recibidos. 

Quinto.-  A entidade beneficiaria non poderá subcontratar con terceiros a execución total ou
parcial  das  actividades  obxecto  do  convenio.  Queda  fora  deste  concepto  a  contratación
daqueles gastos nos que teña que incorrer para a realización, por se mesma, das actividades
subvencionadas.

Sexto.-  A presente  subvención  está  suxeita  ao  requisito  de  publicidade  no  diario  oficial
correspondente, de conformidade co art. 18.1 da Lei Xeral de Subvencións. 



Sétimo.- A entidade beneficiaria debe darlle a adecuada publicidade do carácter público do
financiamento  das  actividades  obxecto  de  subvención,  mediante  a  inserción  do  logotipo
oficial  do  Concello  de Vigo  en todo o  material  divulgativo  que  se edite  ou publique  ao
respecto, con posterioridade a sinatura do presente convenio. Así mesmo, colocará, en lugar
preferente  da  sede  social  da  entidade,  con  carácter  permanente  durante  a  vixencia  do
convenio, un cartel publicitario, anunciando a colaboración pública do Concello de Vigo no
financiamento das actividades do sindicato para o 2012.

Oitavo-  O pagamento  da  subvención  realizarase  logo de  que  o  beneficiario  xustifique  a
realización do proxecto. A xustificación da subvención realizarase pola Unión Comarcal da
Unión Xeral de Traballadores (UXT) de Vigo, mediante a presentación dunha memoria final,
coa súa correspondente conta xustificativa, como máximo, ata o día 15 de decembro do ano
que andamos, que xustifique o cumprimento total do obxecto e condicións do convenio.

A  conta  xustificativa  da  subvención  outorgada  conterá  a  seguinte  documentación  e
información:

a) Solicitude de abono da subvención.

b) Memoria  descritiva  das  actuacións  realizadas  xustificativas  do  cumprimento  das
condicións impostas na concesión da subvención, con indicación das actividades realizadas e
dos resultados obtidos, e nos que figurará, como mínimo e para cada unha delas, a seguinte
información:

1. Denominación do programa, proxecto ou gasto subvencionado
2. Datas e lugar de celebración.
3. Colectivo destinatario, número de beneficiarios e programación desenvolvida.
4. Nos cursos de formación, engadirase ao anterior e en folla aparte, o programa do curso,
horas de formación e a identificación dos participantes e do monitor/a cos seus apelidos e
nome, enderezo e número de teléfono.
5. Actuacións realizadas.
6. No seu caso, dous exemplares do material de información, boletíns ou libros editados e
publicidade relacionada coa actividade subvencionada, memoria de prensa e comunicación.

c) Unha memoria económica, xustificativa do custe das actividades subvencionadas, segundo
orzamento que serviu de base para a concesión da subvención, encabezada por unha relación
numerada e correlativa dos gastos efectuados, con identificación do acredor (nome e CIF),
obxecto do gasto, nº e data do documento xustificativo, importe e, no seu caso, data de pago,
IVE/IRPF  e  importe  total.  Deben  xustificarse  gastos  por  importe  igual  ou  superior  ao
proxecto que serviu de base para a concesión da subvención.

d)  Dos  documentos  xustificativos  relacionados,  achegaranse  orixinais  que  deben  cubrir,
como mínimo, o importe da subvención concedida, e ordenados correlativamente segundo o
número de orde asignado na relación numerada. Deberá terse en conta que:

- os documentos xustificativos orixinais achegados poderán devolverse á beneficiaria,
previa solicitude por escrito no momento da súa presentación, en cuxo caso, e para



posibilitar o control da concorrencia de subvencións, serán validados e compulsados
polo  servizo  xestor,  mediante  selo  existente  ao  efecto,  no  que  se  fará  constar  a
subvención para cuxa xustificación foron presentados, e o porcentaxe do mesmo que
se imputa á subvención.
- en ningún caso, os orixinais poderán ser substituídos por copias compulsadas nin se
admitirán simples recibos e/ou tiques de caixa.
- os  gastos  realizados  acreditaranse  mediante  documentos  que  inclúan  todos  os
elementos legalmente esixidos.
- os elementos que deberán incluírse nunha factura, de ser o caso, serán os sinalados
pola normativa en cada caso aplicable (RD 1496/03), considerándose imprescindible
que recolla o nome ou razón social da empresa que factura e o seu NIF, data de
emisión, importe e detalle de cada un dos obxectos ou conceptos facturados, Imposto
sobre o Valor Engadido (IVE) de forma diferenciada, base impoñible, tipo do IVE
aplicable e importe total. Si se trata de facturas que conteñan retención de impostos
(IRPF) deberá igualmente acreditarse o ingreso da retención.
- para  considerar  debidamente  acreditados  os  custes  salariais  correspondentes  a
gastos  de persoal,  deberán acompañarse copias  do contrato  de traballo,  nóminas
correspondentes  asinadas  polo  perceptor  e  pagadas,  Modelo  111,  de  retención  e
ingresos  a  conta  do  IRPF  do  trimestre  correspondente  (para  o  caso  das  contas
xustificativas parciais), Modelo 190, de retencións e ingresos a conta do IRPF, que
inclúe resumen anual e relación de perceptores (que acompañará a conta xustificativa
final),  coas  respectivas  acreditacións  bancarias  de  pago,  así  como,  tc2  (relación
nominal  de  traballadores)  e  recibos  de  liquidación  de  á  Seguridade  Social
acompañados dos correspondentes comprobantes de pago.
- as facturas ou minutas por prestación de servizos profesionais deberán conter os
mesmos elementos que os especificados para as facturas,  e tratándose de persoas
físicas  deberá  constar  nas  mesmas  a  pertinente  retención  do  IRPF,  así  como  a
acreditación de que se practicou e liquidou ante a Axencia Estatal da Administración
Tributaria dita retención
- cando se xustifiquen gastos de persoal, fotocopia do contrato de traballo
- non se considerarán gastos subvencionables  os  impostos  indirectos  cando sexan
susceptibles de recuperación ou compensación, caso no que, tratándose de facturas,
computaranse o gastos acreditados deducido o IVE.
- o  IRPF  será  subvencionable  cando  se  acredite  que  se  practicou  a  pertinente
retención, e que a mesma foi declarada, liquidada e ingresada na Axencia Estatal da
Administración Tributaria. 
- xustificaranse as retencións e ingresos a conta do IRPF, así como, o abono das cotas
da Seguridade Social, aínda que estas cantidades non sexan imputables á subvención

e)  Unha  relación  detallada  doutros  ingresos  ou  subvencións  que  financien  a  actividade
subvencionada  con  indicación  do  importe  e  a  súa  procedencia,  acompañando  a
correspondentes resolucións de concesión ou, no seu caso, declaración responsable de non
percepción doutras axudas para a mesma finalidade procedentes doutras administracións ou
entidades  públicas  ou  privadas,  nacionais,  da  Unión  Europea  ou  de  Organismo
Internacionais.



f) A beneficiaria acreditará estar ao corrente no seu cumprimento coas obrigas tributarias e
coa  Seguridade  Social,  e  non  ser  debedora por  resolución  de  procedencia  de  reintegro.
Porén,  non  será  necesario  presentar  novas  certificacións  ao  respecto  se  as  obrantes  no
expediente de concesión seguen vixentes conforme ao art. 23.3 do RLXS.

g) Declaración responsable do representante legal da entidade receptora, acreditativa dos
seguintes extremos:

-  Da veracidade da información e da autenticidade da documentación achegadas.
- Que os xustificantes acreditativos dos gastos que se presenten se aplicaron á actividade
subvencionada.
- Que foron abonados aos seus expedicionarios ou, no seu caso, aos titulares do dereito que
incorporan.
- Cando se xustifiquen gastos que constitúan rendementos incluídos no ámbito de aplicación
do Imposto sobre a Renda das Persoas Físicas e suxeitos á retención, que foi practicada a
pertinente retención, así como que a mesma foi declarada, liquidada e ingresada na Axencia
Estatal da Administración Tributaria.
- Carta de pago do reintegro que proceda en supostos de remanentes non aplicados, excesos
obtidos sobre o custe de actividade subvencionada e o interese de demora correspondente
(artigos 19.3 e 37.3 da Lei 38/2003, de 17 de novembro, Xeral de Subvencións, e art. 17.3 e
33.3 la Lei 9/2007, de 13 xuño de subvencións de Galicia).
-  No seu caso,  de non dedución do IVE,  cuxo importe,  derivado dos gastos da axuda a
xustificar é asumido pola entidade beneficiaria ao non poder deducilo.

h)  acreditarase  a  difusión  pública  do  financiamento  da  Concellería  de  Emprego,
Participación Cidadá e Voluntariado, en de cada unha das actividades para cuxa realización
se concede a presente subvención, segundo memoria de actividades achegada, mediante a
presenza destacada do logotipo oficial do Concello de Vigo, respectando en todo momento a
imaxe corporativa. Así mesmo, no taboleiro de anuncios da entidade, estará visible, durante
a vixencia do convenio, cartel indicativo de que o Concello de Vigo colaborou no fomento
das actividades da entidade levadas a cabo no 2012.

A subvención  aboaráselle  a  entidade,  mediante  transferencia  bancaria  á  conta  corrente
número 2080 5217 26 3040001256 (Novagalicia Banco)

Noveno.- Antes de proceder ao pago da subvención a entidade beneficiaria deberá acreditar
estar ao corrente no pagamento das súas obrigas fiscais e para coa Seguridade Social e non
ser debedora por resolución de procedencia de reintegro,  o que poderá realizar mediante
réxime simplificado  ao abeiro do artigo 31.7 e) da Lei 9/2007 de Subvencións de Galicia.

Décimo- Serán gastos subvencionables os que de xeito indubidable respondan a natureza das
actividades subvencionadas e se realicen ao longo do ano 2012.

Décimo primeiro.- A realización da actividade subvencionada, a súa axeitada xustificación e
o cumprimento da finalidade que determinou a concesión da subvención será comprobada
polos servizos da Concellaría de Emprego, Participación Cidadá e Voluntariado. O xefe do
servizo de Participación e Atención Cidadá emitirá informe ao respecto facendo constar, no



seu caso, todas aquelas circunstancias que poidan resultar relevantes en orden a considerar
incumprida ou defectuosamente cumprida a actividade subvencionada.

Décimo segundo.- A entidade beneficiaria deberá facilitar toda a información que lle sexa
requirida  pola  Concellaría  de  Emprego,  Participación  Cidadá  e  Voluntariado  e  pola
Intervención Xeral Municipal,  Tribunal de Contas e Consello de Contas no exercicio das
súas funcións de fiscalización e control do destino das subvencións.

Décimo terceiro.- Procederá o reintegro das cantidades percibidas e a esixencia de xuros de
demora desde o pagamento da subvención ata a data na que se acorde a procedencia do
reintegro nos casos do artigo 37 Lei Xeral de Subvencións.

Cando o incumprimento da actividade se traduza nunha diminución significativa do proxecto
subvencionado, traducible a termos económicos en función do proxecto presentado e o seu
presuposto,  que  non  implique  verdadeiro  incumprimento  do  obxectivo  da  subvención,
procederá  o  reintegro  da  subvención  na  mesma  proporción.  En  todo  caso  procederá  o
reintegro do exceso da subvención sobre o custo da actividade subvencionada.

Décimo cuarto.- En canto ás infraccións e sancións en que poida incorrer a beneficiaria da
subvención  a  que  se  refire  este  convenio  e  procedemento  para  a  súa  apreciación  e
imposición, estarase ao disposto no Título IV da Lei Xeral de Subvencións e, no seu caso,
Título IV da Lei de Subvencións de Galicia e no RD 1398/1993, de 4 de agosto, polo que se
aprobou o Regulamento do procedemento para o exercicio da potestade sancionadora.

Décimo quinto.- A entidade beneficiaria está informada de que que os seus datos e os do seu
representante  serán  incorporados  aos  ficheiros  municipais,  de  que  a  finalidade  da  súa
recollida  é  a  instrución  do  procedemento  para  a  concesión  da  subvención  obxecto  do
presente convenio, a práctica das publicacións, comunicacións e notificacións de obrigado
cumprimento,  o  seguimento  e  comprobación  da  actividade  subvencionada  e  demais
actuacións previstas na Lei de subvencións de Galicia en orden á conclusión do proceso
subvencional, polo que a súa achega é obrigatoria.

Ditos datos serán tratados e  protexidos  de acordo co previsto na Lei 30/1992, do 26 de
novembro  de  Réxime  Xurídico  das  Administracións  Públicas  e  do  Procedemento
administrativo Común e na Lei 15/1999, do 13 de decembro, de Protección de Datos de
Carácter  Persoal,  sendo  responsable  do  seu  tratamento  a  Concellería  de  Emprego,
Participación Cidadá e Voluntariado.

A beneficiaria poderá exercer os dereitos de acceso, rectificación, cancelación e oposición
ante a Concellería de Emprego, Participación Cidadá e Voluntariado do Concello de Vigo.

Décimo sexto.-  A concesión da subvención obxecto do presente convenio rexerase pola Lei
38/2003 do 17 de novembro, Xeral de Subvencións e o RD 887/2006, de 21 de xuño, polo que
se aprobou o seu regulamento, nos seus preceptos básicos; a lexislación básica do estado en
materia  de  réxime  local;  a  Lei  9/2007,  de  13  de  xuño,  de  subvencións  de  Galicia;  os
preceptos non básicos da Lei 38/2003 e do RD 887/2006; polos pactos que se conteñen neste



convenio; as Bases de Execución do vixente orzamento municipal e as restantes normas de
dereito administrativo, e no seu defecto, as normas de dereito privado.

Décimo sétimo.-  A vixencia deste convenio esténdese aos gastos realizados, en concepto de
gastos en actividades e mantemento directamente relacionados, dentro do ano natural (2012),
sen prexuízo das limitacións impostas polo prazo de xustificación.

E, en proba da súa conformidade, firman o presente convenio, por cuadriplicado exemplar,
en Vigo, ---- de ----------------- de 2012.

8(1654).- PROXECTO DE CONVENIO ENTRE O CONCELLO DE VIGO E A
UNIÓN COMARCAL DA FEDERACIÓN INTERSINDICAL GALEGA (CIG) DE VIGO.
AUTORIZACIÓN DO GASTO. EXPTE. 5792/320.
Examinadas as actuacións do expediente, visto o informe proposta de data 30-11-12,
da  técnica  de  Xestión  de  Participación  e  Atención  Cidadá,  conformado  polo
concelleiro-delegado de área e pola concelleira-delegada de Economía e Facenda,
vistos así mesmo os informes xurídico e da Intervención Xeral Municipal de datas 3 e
5 de decembro de 2012, respectivamente, a Xunta de Goberno Local acorda:

Primeiro.- Autorizar e dispoñer o gasto por importe de 15.000 € (quince mil euros),
con cargo á partida presupostaria  nº 9240.4890003, denominada “Convenios CC.
Sindicais”,  incluída no vixente orzamento municipal de 2012, a favor do sindicato
Unión Comarcal da Confederación Intersindical Galega (CIG) de Vigo.

Segundo.- Aprobar o texto do Convenio de colaboración entre o Concello de Vigo e a
Unión  Comarcal  da  Confederación  Intersindical  Galega  (CIG)  de  Vigo (CIF.-  G-
36706927), cuxo obxecto é o fomento das actividades programadas pola entidade
para o ano 2012, mediante a colaboración do Concello no financiamento dos gastos
xerados  por  aquelas,  así  como,  de  mantemento,  directamente  relacionados,
necesarios  para  o  seu  desenvolvemento  e,  en  consecuencia,  coa  sinatura  do
mesmo, conceder á referida entidade,  unha subvención de 15.000 € (quince mil
euros).

Terceiro.- Notificar o presente acordo aos interesados, nos termos establecidos nos
art. 24 da LSG e 58 da Lei 30/92, de RXAP e PAC, con indicación expresa de que,
contra o mesmo, poderán interpoñer recurso de reposición ante o órgano que a dita
no  prazo  dun  mes  ou  recurso  contencioso-administrativo  ante  os  Xulgados  do
Contencioso-Administrativo de Vigo no prazo de dous meses, ámbolos dous prazos,
contados  a  partir  do  día  seguinte  á  recepción  da  notificación  do  acordo,  de
conformidade cos arts. 116 e 117 da Lei 30/92, de RXAP e PAC e arts. 8.1 e 46.1 da
Lei 29/98, RXCA. Porén, interposto o recurso de reposición non  poderá interpoñer
recurso contencioso-administrativo ata que sexa resolto expresamente o primeiro ou
se produza a súa desestimación presunta polo transcurso do prazo máximo dun mes
establecido para ditar e notificar resolución.



CONVENIO DE COLABORACIÓN ENTRE O CONCELLO DE VIGO E A UNIÓN
COMARCAL DA CONFEDERACIÓN INTERSINDICAL GALEGA (CIG) DE VIGO, PARA

AXUDAR AO FINANCIAMENTO DOS GASTOS DAS ACTIVIDADES DA ENTIDADE PARA
O 2012, ASÍ COMO, DE MANTEMENTO, DIRECTAMENTE RELACIONADOS,

NECESARIOS PARA O SEU DESENVOLVEMENTO

En Vigo, na Casa do Concello de Vigo, -------------------- de dous mil doce

REUNIDOS

Dunha parte, D. Abel Caballero Álvarez, na súa calidade de Alcalde do Concello de Vigo
(CIF : P-3605700-H), con enderezo en Praza do Rei s/n de Vigo.

Doutra parte, D. Serafín Otero Fernández, con DNI 36016737-W, en calidade de Secretario
Comarcal  da Confederación Intersindical  Galega (CIG) de Vigo,  con  CIF:  G-36706927 e
domicilio  social  na  Rúa  Gregorio  Espino,  47-  entresollado,  de  Vigo,  en  nome  e
representación da mesma, segundo resulta da certificación incorporada ao expte. 5792/320.

Actuando no exercicio dos seus respectivos cargos e tendo os comparecentes a capacidade
legal necesaria para o outorgamento do presente convenio,

MANIFESTAN

I.-  Conforme ao previsto pola  lexislación  vixente,  Lei  7/1985,  Reguladora  das Bases de
Réxime  Local,  Lei  5/1997  da  Administración  Local  de  Galicia,  RDL  781/1986,  Texto
refundido en materia de Réxime Local, RD 2568/1986 de Organización, Funcionamento e
Réxime Xurídico das Corporacións Locais, o Concello de Vigo recoñécelle á cidadanía os
dereitos fundamentais a participar directamente na actividade da administración municipal e
a autoorganizarse a través de asociacións e ser apoiada nos devanditos procesos.

Atendendo a estes principios básicos, o Concello de Vigo comprométese  non só a garantir
a participación senón tamén a promovela activamente.

A tal  fin,  o  Concello  de  Vigo  recoñece  a  existencia  na cidade  de  agrupacións,  unións,
federacións,  asociacións,  colectivos  e  outras  entidades  representativas  tanto  no  ámbito
territorial  como sectorial.  Todas  elas,  pola  súa implantación  e  participación  en  múltiples
actividades asistenciais,  reivindicativas, laborais,  informativas, veciñais,  festivas, culturais,
educativas, formativas, sanitarias etc. inflúen entre a poboación, detectando, propoñendo e
colaborando na solución da problemática social e urbana, e na dinamización da vida cidadá
e  mellora  da  calidade  de  vida.  Constitúen,  daquela,  un  elemento  máis  do  proxecto  de
vertebración da sociedade civil, no real achegamento da xestión dos intereses públicos a
aqueles ós que van dirixidos, que non son outros que os cidadáns e cidadás desta cidade
de Vigo. 

II.-  Que  o  Concello  de  Vigo,  recoñécelle  á  cidadanía  o  dereito  constitucional  a  fundar
sindicatos  e  afiliarse  ao  da  súa  elección,  así  como,  aos  sindicatos  de  traballadores  e
asociacións empresariais  o de contribuír á defensa e promoción dos intereses económicos
e sociais  que lles  son  propios,  nun  Estado  Social  e  Democrático  de  dereito,  no  que a
participación sindical se considera fundamental.



III.-  Que  o  Concello  de  Vigo,  dentro  das  medidas  de  fomento  de  políticas  sociais  de
emprego, integración e orientación laboral e de defensa do dereito fundamental ao traballo,
no marco do Estado social e democrático de Dereito, medidas que se complementan co
apoio ao asociacionismo, asume a tarefa de proporcionar colaboración as organizacións sen
ánimo de lucro orientadas a organización de actividades e servizos asistenciais, informativos
e  formativos  ou  de  integración,  así  como,  a  promoción  e  organización  de  accións
encamiñadas á representación e defensa dos dereitos dos traballadores e a reivindicación
de políticas  de pleno emprego,  sendo a Unión  Comarcal  da Confederación Intersindical
Galega (CIG) de Vigo  unha das máis importantes asociacións neste ámbito.

IV.- Que a entidade Unión Comarcal da Confederación Intersindical Galega (CIG) de Vigo,
de conformidade co art.  6 dos Estatutos da CIG, basea a súa actuación nos obxectivos
fixados  no  seu  Programa,  entre  os  que  se  encontran,  todos  eles  de  interese  para  a
cidadanía viguesa, os seguintes:

✔ A  mellora  progresiva  e  xeral,  individual  e  colectiva  dos  intereses  dos/as
traballadores/as,  da propia organización e do conxunto da sociedade galega,  das
condicións laborais e da calidade de vida

✔ A profundación democrática e social  constante co fin de achegarse a unha nova
sociedade máis xusta e máis humana

✔ O  pleno  exercicio  de  todos  os  dereitos  humanos,  individuais  e  sociais,  sen
discriminacións

✔ Promover o máximo respecto á dignidade humana, a paz, a democracia, a xustiza
social e a igualdade, así como, a aplicación da Declaración Universal de Dereitos
Humanos, a través da acción colectiva dos/as traballadores/as

✔ A loita  contra toda forma de racismo, xenofobia ou prexuízo e discriminación na
sociedade  en  razón  de  xénero,  estado  civil,  enfermidade,  idade,  lingua,  relixión,
opinión política, opción sexual, posición social ou económica, orixe étnica ou cultural

✔ Impulsar a participación sociopolítica e a inserción laboral e profesional das mulleres
e  da  mocidade  na  sociedade,  asegurando  a  igualdade  de  oportunidades  e  a
ausencia de discriminacións

✔ Pular pola plena integración sociolaboral das persoas con discapacidades

✔ Promover as estruturas e accións necesarias para a plena integración na sociedade
dos  grupos  máis  desfavorecidos,  co  obxecto  de  eliminar  as  bolsas  de  extrema
pobreza e marxinalidade

✔ Desenvolver políticas sobre a situación migratoria (...)

V.- De conformidade co Regulamento de Participación  Cidadá (acordo plenario do 26/03/92,
modificado por acordo do 31/03/93), segundo Decreto de Alcaldía de data 03/10/96, a Unión
Comarcal da Confederación Intersindical Galega (CIG) de Vigo atópase inscrita no Rexistro
Municipal de entidades sen ánimo de lucro do Concello de Vigo co número 489/06.

VI.- Na vontade de afondar nas súas relacións, o Concello de Vigo establece as canles de
participación necesarias para que a Unión Comarcal da Confederación Intersindical Galega
(CIG)  de  Vigo  leve  a  cabo  os  seus  proxectos  planificadas  para  o  ano  2012,  segundo
memoria  achegada,  que constitúen o  obxecto  do presente  convenio  e o  seu fin  social,
axudando economicamente ao financiamento dos gastos xerados polas súas actividades,



así  como,  de  mantemento,  directamente  relacionados,  necesarios  para  o  seu
desenvolvemento.

VII.-  As  actividades  programadas  pola  Unión  Comarcal  da  Confederación  Intersindical
Galega (CIG) de Vigo para o 2012, que fundamentan a concesión da subvención son, con
carácter xeral, segundo proxecto e orzamento incorporado ao expediente: 

ACTIVIDADES 2012 ORZAMENTOS GASTOS 2012

 Servizo de atención ao público
 Xornadas: 
-  “Charla  coloquio  sobre  a  nova  Lei  de
Cooperativas Sociais de Traballo”
-  “Charla  coloquio  sobre  a  última  reforma
laboral”

Gastos persoal 11.016,00 €

Mantemento  (teléfono,  luz,
limpeza...)

5.351,00 €

Material de oficina 2.558,00 €

Gastos actividades 1.800,00 €

TOTAL 20.725,00
€

VIII.-  Que o Concello  de Vigo prevé,  no capitulo  IV (“Transferencias  correntes”)  do seu
vixente orzamento municipal (2012), a partida orzamentaria nº 9240.4890003, denominada
“Convenios CC. Sindicais”.

IX.- Tendo en conta que, de acordo co disposto no artigo 26.1 da Lei 9/2007, de 13 de xuño,
de Subvencións de Galicia, o convenio é o medio polo que se canalizan as subvencións
tramitadas polo procedemento de concesión directa, nos que se establecen as condicións e
compromisos aplicables, os intervenientes, conclúen o presente convenio ao fin de regular
os termos da concesión, cuxo obxecto é o fomento das actividades da entidade para o ano
2012,  mediante a colaboración no financiamento dos gastos xerados polas mesmas, así
como, de mantemento, directamente relacionados, necesarios para o seu desenvolvemento.

X.- Que a entidade  Unión Comarcal da Confederación Intersindical Galega (CIG) de Vigo
non está incursa en ningunha circunstancias e prohibicións recollidas no artigo 13 da Lei
38/03,  de  17  de  novembro,  Xeral  de  Subvencións  (LXS),  para  obter  a  condición  de
beneficiaria  da  subvención,  atópase  ao  corrente  das  súas  obrigas  tributarias  coas
administracións estatal, autonómica e local, e fronte a Seguridade Social, e non é debedora
por resolución de procedencia de reintegro, segundo resulta das declaracións responsables
e certificacións incorporadas ao expediente.

XI.- Que, en base as precedentes consideracións e ao interese público, social, económico,
que para a cidade de Vigo, representan as actividades que desenvolve a entidade  Unión
Comarcal  da Confederación Intersindical  Galega (CIG) de Vigo, o Concello  de Vigo e a
devandita  asociación  conveñen  a  súa  colaboración,  no  ámbito  sociocomunitario,  e  a
celebración deste convenio, de conformidade cos  seguintes

PACTOS

Primeiro.- A entidade Unión Comarcal da Confederación Intersindical Galega (CIG) de Vigo
comprométese a colaborar coa concellaría de Emprego, Participación Cidadá e Voluntariado
do Concello de Vigo, para o fomento das actividades previstas e, en concreto, a:
 



1.  Levar a cabo a actividades que fundamentan a concesión da subvención, co contido e
nos termos do proxecto achegado ao expediente.

2. Darlles ás actividades o maior grao de publicidade,  facendo constar expresamente, a
través da  presenza  destacada  do logotipo  oficial,  cuxo  modelo  estará  a  disposición  da
entidade  no  servizo  de  Participación  Cidadá,  que  son  actividades  subvencionadas  polo
Concello de Vigo, respectando, en todo momento, a súa imaxe corporativa.

3. Dispor dos permisos e autorizacións necesarios para o desenvolvemento das actividades.

4. Aboar as taxas, impostos, dereitos de autor e demais gastos derivados da execución das
actividades previstas.

5. Contratar un seguro de responsabilidade civil xeral, no que se inclúa a responsabilidade
por danos que poida causar a entidade a terceiros.

6. As actividades de carácter sociocomunitario recollidas no presente convenio destinaranse
ao  público  en  xeral.  O  seu  acceso  será  aberto  e  gratuíto,  limitándose  o  número  de
asistentes ao aforo do lugar onde se celebren.

7. Presentará ao Concello de Vigo, a través da Concellería de Participación Cidadá e nos
prazos  que  establece  o  convenio,  a  memoria  xustificativa  e  económica,  nos  termos
sinalados no pacto oitavo deste convenio, así como, a balance económico anual.

8.  Comunicarlle  ao  Concello  de  Vigo  a  obtención  doutras  axudas  que,  para  a  mesma
finalidade, reciba doutras entidades públicas ou privadas.

9. Facilitar as actuacións de supervisión e control que, en calquera momento, realicen os
técnicos  do  Concello,  polo  que  estará  obrigada  a  proporcionar  canta  información  e
documentación se lle solicite ao efecto.

10.  Cumprir  con  todas  as  obrigas  establecidas  no  art.  14.1  da  Lei  38/2003,  de  17  de
novembro, Xeral de Subvencións.

Segundo.- O Concello de Vigo, pola súa parte, comprométese a:

1.  Conceder  directamente  á  entidade  Unión  Comarcal  da  Confederación  Intersindical
Galega (CIG) de Vigo, unha subvención por importe de 15.000 € (quince mil euros), con
cargo a partida orzamentaria nº 9240.4890003, denominada “Convenio CC. Sindicais”, do
vixente orzamento municipal (2012), co obxecto de colaborar ao financiamento dos gastos
xerados polas actividades da entidade para o 2012, así como, de mantemento, directamente
relacionados con aquelas, necesarios para o seu desenvolvemento,   en definitiva, para o
fomento das súas actividades.

2.  Respectar  a estrutura organizativa  da  Unión Comarcal  da Confederación Intersindical
Galega (CIG) de Vigo.

3. Colaborar, no seu caso, na orientación e avaliación das actividades realizadas.

Pola súa parte, o Concello está facultado para:



1. Obter a información e documentación que considere necesaria co fin de determinar o
cumprimento por parte da entidade, das actividades conveniadas, así como, a adecuación
do gasto ao valor de mercado.

2.  Comprobar a adecuada  xustificación, segundo o disposto no pacto oitavo,  a correcta
execución e o cumprimento dos obxectivos marcados e da finalidade que determinou a
concesión  ou  goce  da  subvención  e,  no  se  caso,  liquidar  a  contía  correspondente  en
concepto de axuda económica derivada da súa execución.

3. Esixir o reintegro das cantidades percibidas, así como, os intereses de demora, cando
proceda conforme ao art. 37 da LXS.

4. Acordar a imposición de sancións pola comisión de infraccións administrativas en materia
de subvencións tipificadas na normativa reguladora.

Terceiro.-  En  virtude  del  art.  19.2  LXS,  esta  subvención  será  compatible  con  calquera
outras subvencións ou axudas para a mesma finalidade,  procedentes de calquera outra
administración ou ente público ou privado, nacionais, da Unión Europea ou de organismos
internacionais.

A  entidade  beneficiaria  deberá  comunicar  ao  Concello  de  Vigo  a  obtención  doutras
subvencións, axudas, ingresos ou recursos que financien a actividade subvencionada. Esta
comunicación  deberá  efectuarse  no  momento  en  que  se  coñeza  e,  en  todo  caso,  coa
presentación da xustificación da subvención outorgada.

En  calquera  caso,  o  importe  total  da  subvención  ou  subvencións  recibidas  non  poderá
superar, illadamente ou en concorrencia con outras, o da actividade subvencionada, suposto
no que se procederá na forma prevista nos artigos art. 37.3 da Lei Xeral de Subvencións e
34 do RD 887/2006, de 21 de xuño, polo que se aproba o Regulamento da Lei 38/2003, de
17 de novembro, Xeral de Subvencións.

Cuarto.-  Se  o  custe  total  da  actividade  subvencionada  resultase  ser  menor  que  o
contemplado para a concesión da subvención ou se reduciran na execución da actividade
subvencionada as actuacións ou elementos previstos, procederá a redución da subvención
na mesma proporción. A comunicación destas circunstancias ao Concello deberá efectuarse
no  momento  en  que  se  coñeza  e,  en  todo  caso,  con  anterioridade  á  xustificación  da
aplicación dada aos fondos recibidos. 

Quinto.-  A entidade beneficiaria non poderá subcontratar con terceiros a execución total ou
parcial  das actividades obxecto do convenio.  Queda fora deste concepto  a  contratación
daqueles  gastos  nos  que  teña  que  incorrer  para  a  realización,  por  se  mesma,  das
actividades subvencionadas.

Sexto.-  A presente subvención está suxeita  ao requisito  de publicidade  no diario  oficial
correspondente, de conformidade co art. 18.1 da Lei Xeral de Subvencións. 

Sétimo.- A entidade beneficiaria debe darlle a adecuada publicidade do carácter público do
financiamento  das actividades  obxecto  de subvención,  mediante  a  inserción do logotipo
oficial  do Concello  de Vigo  en todo o  material  divulgativo  que se edite  ou publique  ao
respecto,  con posterioridade a  sinatura do presente  convenio.  Así  mesmo,  colocará,  en



lugar preferente da sede social da entidade, con carácter permanente durante a vixencia do
convenio, un cartel publicitario, anunciando a colaboración pública do Concello de Vigo no
financiamento das actividades do sindicato para o 2012.

Oitavo-  O pagamento da subvención realizarase logo de que o beneficiario  xustifique a
realización do proxecto. A xustificación da subvención realizarase pola Unión Comarcal da
Confederación Intersindical Galega (CIG) de Vigo, mediante a presentación dunha memoria
final, coa súa correspondente conta xustificativa, como máximo, ata o día 15 de decembro
do  ano  que  andamos,  que  xustifique  o  cumprimento  total  do  obxecto  e  condicións  do
convenio.

A  conta  xustificativa  da  subvención  outorgada  conterá  a  seguinte  documentación  e
información:

a) Solicitude de abono da subvención.

b) Memoria  descritiva  das  actuacións  realizadas  xustificativas  do  cumprimento  das
condicións impostas na concesión da subvención, con indicación das actividades realizadas
e dos resultados obtidos,  e nos que figurará,  como mínimo e para  cada unha delas,  a
seguinte información:

1. Denominación do programa, proxecto ou gasto subvencionado
2. Datas e lugar de celebración.
3. Colectivo destinatario, número de beneficiarios e programación desenvolvida.
4. Nos cursos de formación, engadirase ao anterior e en folla aparte, o programa do curso,
horas de formación e a identificación dos participantes e do monitor/a cos seus apelidos e
nome, enderezo e número de teléfono.
5. Actuacións realizadas.
6. No seu caso, dous exemplares do material de información, boletíns ou libros editados e
publicidade relacionada coa actividade subvencionada, memoria de prensa e comunicación.

c)  Unha memoria  económica,  xustificativa  do  custe  das  actividades  subvencionadas,
segundo orzamento que serviu de base para a concesión da subvención, encabezada por
unha relación numerada e correlativa dos gastos efectuados, con identificación do acredor
(nome e CIF), obxecto do gasto, nº e data do documento xustificativo, importe e, no seu
caso, data de pago, IVE/IRPF e importe total. Deben xustificarse gastos por importe igual ou
superior ao proxecto que serviu de base para a concesión da subvención.

d)  Dos  documentos  xustificativos  relacionados,  achegaranse  orixinais  que  deben  cubrir,
como mínimo, o importe da subvención concedida, e ordenados correlativamente segundo o
número de orde asignado na relación numerada. Deberá terse en conta que:

- os  documentos  xustificativos  orixinais  achegados  poderán  devolverse  á
beneficiaria, previa solicitude por escrito no momento da súa presentación, en cuxo
caso, e para posibilitar o control da concorrencia de subvencións, serán validados e
compulsados polo servizo xestor, mediante selo existente ao efecto, no que se fará
constar a subvención para cuxa xustificación foron presentados, e o porcentaxe do
mesmo que se imputa á subvención.
- en ningún caso, os orixinais poderán ser substituídos por copias compulsadas nin
se admitirán simples recibos e/ou tiques de caixa.



- os gastos realizados  acreditaranse mediante  documentos que inclúan todos os
elementos legalmente esixidos.
- os  elementos  que  deberán  incluírse  nunha  factura,  de  ser  o  caso,  serán  os
sinalados  pola  normativa  en  cada  caso  aplicable  (RD  1496/03),  considerándose
imprescindible que recolla o nome ou razón social da empresa que factura e o seu
NIF,  data  de  emisión,  importe  e  detalle  de  cada  un  dos  obxectos  ou conceptos
facturados,  Imposto  sobre  o  Valor  Engadido  (IVE)  de  forma  diferenciada,  base
impoñible, tipo do IVE aplicable e importe total. Si se trata de facturas que conteñan
retención de impostos (IRPF) deberá igualmente acreditarse o ingreso da retención.
- para considerar debidamente acreditados os custes salariais  correspondentes a
gastos de persoal,  deberán acompañarse copias do contrato de traballo,  nóminas
correspondentes asinadas polo perceptor e pagadas,  Modelo 111,  de retención e
ingresos  a  conta  do IRPF do trimestre  correspondente  (para  o  caso  das  contas
xustificativas parciais), Modelo 190, de retencións e ingresos a conta do IRPF, que
inclúe  resumen  anual  e  relación  de  perceptores  (que  acompañará  a  conta
xustificativa final), coas respectivas acreditacións bancarias de pago, así como, tc2
(relación nominal de traballadores) e recibos de liquidación de á Seguridade Social
acompañados dos correspondentes comprobantes de pago.
- as facturas ou minutas por prestación de servizos profesionais deberán conter os
mesmos elementos que os especificados para as facturas, e tratándose de persoas
físicas  deberá  constar  nas  mesmas  a  pertinente  retención  do IRPF,  así  como a
acreditación de que se practicou e liquidou ante a Axencia Estatal da Administración
Tributaria dita retención
- cando se xustifiquen gastos de persoal, fotocopia do contrato de traballo
- non se considerarán gastos subvencionables os impostos indirectos cando sexan
susceptibles de recuperación ou compensación, caso no que, tratándose de facturas,
computaranse o gastos acreditados deducido o IVE.
- o  IRPF será  subvencionable  cando  se  acredite  que  se  practicou  a  pertinente
retención, e que a mesma foi declarada, liquidada e ingresada na Axencia Estatal da
Administración Tributaria. 
- xustificaranse as retencións e ingresos a conta do IRPF, así como, o abono das
cotas da Seguridade Social,  aínda que estas cantidades non sexan imputables á
subvención

e)  Unha  relación  detallada  doutros  ingresos  ou  subvencións  que  financien  a  actividade
subvencionada  con  indicación  do  importe  e  a  súa  procedencia,  acompañando  a
correspondentes resolucións de concesión ou, no seu caso, declaración responsable de non
percepción doutras axudas para a mesma finalidade procedentes doutras administracións
ou  entidades  públicas  ou  privadas,  nacionais,  da  Unión  Europea  ou  de  Organismo
Internacionais.

f) A beneficiaria acreditará estar ao corrente no seu cumprimento coas obrigas tributarias e
coa Seguridade Social,  e non ser debedora por resolución de procedencia de reintegro.
Porén, non será necesario presentar novas certificacións ao respecto se as obrantes no
expediente de concesión seguen vixentes conforme ao art. 23.3 do RLXS.

g) Declaración responsable do representante legal da entidade receptora, acreditativa dos
seguintes extremos:

-  Da veracidade da información e da autenticidade da documentación achegadas.



- Que os xustificantes acreditativos dos gastos que se presenten se aplicaron á actividade
subvencionada.
- Que foron abonados aos seus expedicionarios ou, no seu caso, aos titulares do dereito
que incorporan.
- Cando se xustifiquen gastos que constitúan rendementos incluídos no ámbito de aplicación
do Imposto sobre a Renda das Persoas Físicas e suxeitos á retención, que foi practicada a
pertinente retención, así como que a mesma foi declarada, liquidada e ingresada na Axencia
Estatal da Administración Tributaria.
-  Carta  de  pago  do  reintegro  que  proceda  en  supostos  de  remanentes  non  aplicados,
excesos  obtidos  sobre  o  custe  de  actividade  subvencionada  e  o  interese  de  demora
correspondente  (artigos  19.3  e  37.3  da  Lei  38/2003,  de  17  de  novembro,  Xeral  de
Subvencións, e art. 17.3 e 33.3 la Lei 9/2007, de 13 xuño de subvencións de Galicia).
- No seu caso, de non dedución do IVE, cuxo importe, derivado dos gastos da axuda a
xustificar é asumido pola entidade beneficiaria ao non poder deducilo.

h)  acreditarase  a  difusión  pública  do  financiamento  da  Concellería  de  Emprego,
Participación Cidadá e Voluntariado, en de cada unha das actividades para cuxa realización
se concede a presente subvención, segundo memoria de actividades achegada, mediante a
presenza destacada do logotipo oficial do Concello de Vigo, respectando en todo momento
a  imaxe  corporativa.  Así  mesmo,  no  taboleiro  de  anuncios  da  entidade,  estará  visible,
durante a vixencia do convenio, cartel indicativo de que o Concello de Vigo colaborou no
fomento das actividades da entidade levadas a cabo no 2012.

A subvención  aboaráselle  a  entidade,  mediante  transferencia  bancaria  á  conta  corrente
número 2080 5127 61 3040000192  (Novagalicia Banco)

Noveno.-  Antes  de  proceder  ao  pago  da  subvención  a  entidade  beneficiaria  deberá
acreditar estar ao corrente no pagamento das súas obrigas fiscais e para coa Seguridade
Social e non ser debedora por resolución de procedencia de reintegro, o que poderá realizar
mediante réxime simplificado  ao abeiro do artigo 31.7 e) da Lei 9/2007 de Subvencións de
Galicia.

Décimo- Serán gastos subvencionables os que de xeito indubidable respondan a natureza
das actividades subvencionadas e se realicen ao longo do ano 2012.

Décimo primeiro.- A realización da actividade subvencionada, a súa axeitada xustificación
e o cumprimento da finalidade que determinou a concesión da subvención será comprobada
polos servizos da Concellaría de Emprego, Participación Cidadá e Voluntariado. O xefe do
servizo de Participación e Atención Cidadá emitirá informe ao respecto facendo constar, no
seu  caso,  todas  aquelas  circunstancias  que  poidan  resultar  relevantes  en  orden  a
considerar incumprida ou defectuosamente cumprida a actividade subvencionada.

Décimo segundo.- A entidade beneficiaria deberá facilitar toda a información que lle sexa
requirida  pola  Concellaría  de  Emprego,  Participación  Cidadá  e  Voluntariado  e  pola
Intervención Xeral Municipal,  Tribunal de Contas e Consello  de Contas no exercicio das
súas funcións de fiscalización e control do destino das subvencións.

Décimo terceiro.- Procederá o reintegro das cantidades percibidas e a esixencia de xuros
de demora desde o pagamento da subvención ata a data na que se acorde a procedencia
do reintegro nos casos do artigo 37 Lei Xeral de Subvencións.



Cando o incumprimento da actividade se traduza nunha diminución significativa do proxecto
subvencionado, traducible a termos económicos en función do proxecto presentado e o seu
presuposto,  que  non  implique  verdadeiro  incumprimento  do  obxectivo  da  subvención,
procederá o  reintegro  da subvención  na mesma proporción.  En todo caso procederá o
reintegro do exceso da subvención sobre o custo da actividade subvencionada.

Décimo cuarto.- En canto ás infraccións e sancións en que poida incorrer a beneficiaria da
subvención  a  que  se  refire  este  convenio  e  procedemento  para  a  súa  apreciación  e
imposición, estarase ao disposto no Título IV da Lei Xeral de Subvencións e, no seu caso,
Título IV da Lei de Subvencións de Galicia e no RD 1398/1993, de 4 de agosto, polo que se
aprobou o Regulamento do procedemento para o exercicio da potestade sancionadora.

Décimo quinto.- A entidade beneficiaria está informada de que que os seus datos e os do
seu representante serán incorporados aos ficheiros municipais, de que a finalidade da súa
recollida  é  a  instrución  do  procedemento  para  a  concesión  da  subvención  obxecto  do
presente convenio, a práctica das publicacións, comunicacións e notificacións de obrigado
cumprimento,  o  seguimento  e  comprobación  da  actividade  subvencionada  e  demais
actuacións previstas na Lei de subvencións de Galicia en orden á conclusión do proceso
subvencional, polo que a súa achega é obrigatoria.

Ditos datos serán tratados e protexidos de acordo co previsto na Lei 30/1992, do 26 de
novembro  de  Réxime  Xurídico  das  Administracións  Públicas  e  do  Procedemento
administrativo Común e na Lei 15/1999, do 13 de decembro, de Protección de Datos de
Carácter  Persoal,  sendo  responsable  do  seu  tratamento  a  Concellería  de  Emprego,
Participación Cidadá e Voluntariado.

A beneficiaria poderá exercer os dereitos de acceso, rectificación, cancelación e oposición
ante a Concellería de Emprego, Participación Cidadá e Voluntariado do Concello de Vigo.

Décimo sexto.-  A concesión da subvención obxecto do presente convenio rexerase pola
Lei 38/2003 do 17 de novembro, Xeral de Subvencións e o RD 887/2006, de 21 de xuño,
polo que se aprobou o seu regulamento, nos seus preceptos básicos; a lexislación básica
do estado en materia de réxime local;  a Lei 9/2007, de 13 de xuño, de subvencións de
Galicia; os preceptos non básicos da Lei 38/2003 e do RD 887/2006; polos pactos que se
conteñen neste convenio;  as Bases de Execución do vixente orzamento municipal  e as
restantes normas de dereito administrativo, e no seu defecto, as normas de dereito privado.

Décimo sétimo.-  A vixencia deste convenio esténdese aos gastos realizados, en concepto
de gastos en actividades e mantemento, directamente relacionados, dentro do ano natural
(2012), sen prexuízo das limitacións impostas polo prazo de xustificación.

E, en proba da súa conformidade, firman o presente convenio, por cuadriplicado exemplar,
en Vigo, ---- de ----------------- de 2012.

9(1655).- REAXUSTE  DAS  ANUALIDADES  DO  CONVENIO  DE
COLABORACIÓN ASINADO ENTRE O CONCELLO DE VIGO E OS AXENTES
SOCIAIS PARA A EXECUCIÓNS DO PROXECTO IMOS TRABALLAR2. EXPTE.
8675/77.



Examinadas  as  actuacións  do  expediente,  visto  o  informe  proposta  do  xefe  de
Desenvolvemento  Local  e  Emprego,  de  data  19.11.2012,  conformado  polo
concelleiro delegado da área, co informe xurídico do secretario da Admón. Municipal,
do  28.11.2012,  e  co  informe da  xefa  do  servizo  de  Fiscalización,  do  7.12.2012,
conformado polo Interventor Xeral, a Xunta de Goberno local acorda:

Autorizar o reaxuste das anualidades do convenio de colaboración asinado entre o
Concello de Vigo e os axentes sociais para a execución do proxecto Imos Traballar2,
convenio aprobado pola Xunta de Goberno Local na sesión ordinaria de 17 de de
febreiro  de  2012  por  un  importe  total  de  791.442,74€,  de  acordo  coa  seguinte
distribución  que  non  supón  incremento  do  importe  total  do  convenio   nin  do
finanzamento cedido a cada unha das entidades polo Concello de Vigo.

Modificar en consecuencia a cláusula novena do convenio entre o Concello de
Vigo e os Axentes sociais e económicos  o  20 de febreiro de 2012 para a execución
do proxecto Imos Traballar2, que quedaría redactada como segue:

NOVENA:  O Concello de Vigo cederá parte do financiamento que se lle asignou
desde o Ministerio de Política Territorial e Administraciones Públicas a Asociación
de  Jóvenes  Empresarios  de   –  AJE  para  que  o  designe  o  financiamento  de
actividades  do  proxecto  “Imos  Traballar2  “,  por  importe  de  setenta  e  tres  mil
douscentos setenta e tres euros con setenta e catro céntimos (73.273,64€) dos que
a cantidade de  vinte e seis mil setecentos setenta e catro euros con trinta e un
céntimos (26.774,31€), corresponderán a anualidade de 2012 que se financiarán
con cargo a partida orzamentaria 2410 48900005 do orzamento en vigor para este
ano, para a realización de actividades en Vigo durante a duración do proxecto.

a  Asociación  Provincial  de  Empresarias  de  Pontevedra  -APE  para  que  o
designe ao financiamento de actividades do proxecto “Imos Traballar2 “por importe
de sesenta e oito mil noventa e catro euros (68.094,00€), dos que a cantidade de
trinta  e tres mil  oitocentos corenta e nove euros (33.849,00€)  corresponderán a
anualidade de 2012 que se  financiarán con cargo a  partida  2410 48900005 do

Entidade/Axente Social CIF Total

G36905040 26.774,31 38.910,54 7.588,79 73.273,64

G36710234 33.849,00 34.245,00 0,00 68.094,00

G15103112 78.156,72 69.976,26 8.191,72 156.324,70

G36615219 72.440,40 108.660,60 0,00 181.101,00

G36706927 57.126,89 90.935,71 8.262,10 156.324,70

G15383011 63.829,75 85.286,46 7.208,49 156.324,70

TOTALES 332.177,07 428.014,57 31.251,10 791.442,74

Anualidade 
2012

Anualidade 
2013

Anualidade 
2014

ASOCIACION DE JÓVENES 
EMPRESARIOS DE VIGO-AJE
ASOCIACION DE MUJERES 
EMPRESARIAS DE PONTEVEDRA-APE

SINDICATO NACIONAL DE COMISIONES 
OBRERAS-CC.OO
CONFEDERACION PROVINCIAL DE 
EMPRESARIOS DE PONTEVEDRA- CEP

CONFEDERACION INTERSINDICAL 
GALEGA-CIG
UNIION GENERAL DE TRABAJADORES 
DE GALICIA-UGT



orzamento en vigor para este ano, para a realización de actividades en Vigo durante
a duración do proxecto.

a Unión Comarcal de Comisións Obreiras de Vigo -(CC.OO de Vigo) para que o
designe o financiamento de actividades do proxecto “Imos Traballar2 “, por importe
de cento cincuenta e seis mil trescentos vinte e catro euros con setenta céntimos
(156.324,70€), dos que a cantidade de setenta e oito mil  cento cincuenta e seis
euros con setenta e dous céntimos (78.156,72€) corresponderán a anualidade de
2012 que se financiarán con cargo a partida 2410 48900005 do orzamento en vigor
para este ano, para a realización de actividades en Vigo durante a duración do
proxecto.

a  Confederación  de  Empresarios  de  Pontevedra-CEP  para  que  o  designe  o
financiamento de actividades do proxecto “Imos Traballar2 “, por importe de cento
oitenta e un mil cento un euros (181.101,00€), dos que a cantidade de setenta e dos
mil catrocentos corenta euros con corenta céntimos (72.440,40€) corresponderán a
anualidade de 2012 que se  financiarán con cargo a  partida  2410 48900005 do
orzamento en vigor para este ano, para a realización de actividades en Vigo durante
a duración do proxecto.

a  Confederación  Intersindical  Galega  de  Vigo-CIG para  que  o  designe  o
financiamento de actividades do proxecto “Imos Traballar2 “, por importe de cento
cincuenta  e  seis  mil  trescentos  vinte  e  catro  euros  con  setenta  céntimos
(156.324,70€) dos que a cantidade de cincuenta e sete mil cento vinte e seis euros
con oitenta e nove céntimos ( 57.126,89€) corresponderán a anualidade de 2012
que se financiarán con cargo a partida 2410 48900005 do orzamento en vigor para
este ano, para a realización de actividades en Vigo durante a duración do proxecto.

a Unión Comarcal da UGT  para que o designe o financiamento de actividades do
proxecto “Imos Traballar2 “, por importe de cento cincuenta e seis mil trescentos
vinte e catro euros con setenta céntimos (156.324,70€)  dos que a cantidade de
sesenta  e  tres  mil  oitocentos  vinte  e  nove  euros  con  setenta  e  cinco  céntimos
( 63.829,75€) corresponderán a anualidade de 2012 que se financiarán con cargo a
partida 2410 48900005 do orzamento en vigor para este ano, para a realización de
actividades en Vigo durante a duración do proxecto.

Autorizar  a  redistribución das partidas  do orzamento   1.-  Custos  de Persoal;  2.-
Custos  de amortización  e  arrendamento  e 3.-  Custos  corrientes  de acordo coas
táboas anexas para cada unha das entidades sin que as modificacións  supoñan
alteración dos importes parciais de cada un dos conceptos do orzamento de gastos.

E sen ter máis asuntos que tratar,  o Sr.  presidente rematou a sesión ás
catorce horas e vinte minutos. Como secretaria dou fe.



am/rs. A CONCELLEIRA-SECRETARIA
          DA XUNTA DE GOBERNO LOCAL,

                      Mª Jesús Lago Rey.
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